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                 Kính gửi : Các công đoàn trực thuộc


Thực hiện công văn số 679/TLĐ ngày 9/5/2017 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc triển khai thỏa thuận hợp tác thực hiện “Chương trình phúc lợi cho đoàn viên công đoàn và người lao động Việt Nam” giữa Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam với Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển Nguyễn Kim ký ngày 24/9/2016. Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển Nguyễn Kim (Nguyễn Kim Group) giao cho hai công ty thành viên gồm Công ty CP Thương mại Nguyễn Kim và Công ty CP XNK An Giang thực hiện thỏa thuận hợp tác của hai bên.
Hai công ty này đã có văn bản hướng dẫn, danh sách địa chỉ các đơn vị bán sản phẩm ưu đãi giảm giá cho đoàn viên công đoàn.

Để các Công đoàn trực thuộc có thông tin phổ biến, hướng dẫn và cung cấp cho các công đoàn cơ sở và đoàn viên công đoàn thuộc phạm vi quản lý tham gia thực hiện chương trình đã ký kết, Công đoàn Viên chức Việt Nam cung cấp bản phô tô các hướng dẫn thực hiện chương trình và danh sách địa chỉ đơn vị bán hàng hóa, sản phẩm ưu đãi giảm giá cho đoàn viên công đoàn.

Đề nghị các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam sớm triển khai thực hiện để đoàn viên công đoàn và người lao động được hưởng thụ lợi ích mà các thỏa thuận hợp tác mang lại.

(Gửi kèm bản phô tô các văn bản sau: Hướng dẫn 01.2017/HD-NguyenkimTrading ngày 17/4/2017 của Công ty CP Thương mại Nguyễn Kim; văn bản 220/TT-XNK ngày 8/4/2017 của Công ty CP XNK An Giang).
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