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Kính gửi: Các công đoàn trực thuộc
Căn cứ Hướng dẫn số 131/HD-CĐVC ngày 12/5/2015 của Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam về việc xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp xây dựng tổ chức công đoàn” đối với các cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên công đoàn có nhiều đóng góp cho sự nghiệp xây dựng và phát triển tổ chức công đoàn, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị các công đoàn trực thuộc căn cứ vào đối tượng, tiêu chuẩn và điều kiện tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp xây dựng tổ chức công đoàn” tổ chức triển khai xét chọn, tổng hợp danh sách và hồ sơ của các cá nhân đủ tiêu chuẩn gửi về Công đoàn Viên chức Việt Nam để tổng hợp trình Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp xây dựng tổ chức công đoàn”.

Về đối tượng, tiêu chuẩn, điều kiện, hồ sơ xét tặng Kỷ niệm chương thực hiện theo Hướng dẫn số 131/HD-CĐVC ngày 12/5/2015 của Công đoàn Viên chức Việt Nam (tải về tại web http://congdoanvienchucvn.org.vn/van-ban.html).
Thời hạn nộp hồ sơ: gửi về Công đoàn Viên chức Việt Nam trước ngày 01/6/2019, đồng thời gửi kèm file tổng hợp danh sách về địa chỉ Email: bantochuccdvcvn@gmail.com. Liên hệ đ/c Dương Viết Đoàn, sđt: 0984986434.
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