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      Kính gửi: Các công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam
Được sự đồng ý của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Đại hội XII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2018 - 2023 sẽ diễn ra tại Thủ đô Hà Nội từ ngày 24/9/2018 đến ngày 26/9/2018. Đây là sự kiện quan trọng trong đời sống chính trị của cán bộ, công chức, công nhân, viên chức, lao động và đoàn viên công đoàn các cấp Công đoàn Việt Nam.

Để công tác tuyên truyền Đại hội XII được phổ biến sâu rộng, có sức lan tỏa đến tất cả cán bộ, công chức, công nhân, viên chức, lao động và đoàn viên công đoàn, thực hiện chỉ đạo của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam tổ chức các hoạt động tuyên truyền sôi nổi, thiết thực, treo băng zon, khẩu hiệu tại trụ sở các cơ quan, đơn vị. Cụ thể như sau:

- Nội dung khẩu hiệu: Nhiệt liệt chào mừng Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XII, nhiệm kỳ 2018 - 2023.

- Thời gian treo khẩu hiệu: Từ ngày 20/9/2018 đến hết ngày 30/9/2018.
  Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị ban chấp hành, ban thường vụ các công đoàn trực thuộc báo cáo Đảng ủy, Lãnh đạo các cơ quan, đơn vị và nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- Như​ kính gửi;

- L​ưu TG, VT.
	TM. BAN TH​ƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH 

(đã ký)
Phan Phương Hạnh
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