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HƯỚNG DẪN
Xây dựng báo cáo chính trị đại hội công đoàn các cấp

Nhiệm kỳ 2023 - 2028

Căn cứ Kế hoạch số 179/KH-TLĐ ngày 03 tháng 3 năm 2022 về tổ chức đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam; Kế hoạch số 120/KH-CĐVC ngày 15 tháng 4 năm 2022 của Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam về tổ chức đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội lần thứ VI Công đoàn Viên chức Việt Nam nhiệm kỳ 2023 - 2028, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam hướng dẫn các cấp công đoàn xây dựng báo cáo nhiệm kỳ 2018 - 2023, cụ thể như sau:

A. YÊU CẦU

- Báo cáo chính trị đại hội phải đánh giá đúng, thẳng thắn, trung thực, khách quan, toàn diện tình hình và kết quả thực hiện nghị quyết đại hội công đoàn; vai trò, kết quả chỉ đạo của ban chấp hành, ban thường vụ trong nhiệm kỳ qua; đồng thời đi sâu phân tích, đánh giá kết quả triển khai thực hiện các nghị quyết và chương trình hành động của công đoàn cấp trên, từ đó làm rõ hạn chế và nguyên nhân (chủ quan, khách quan), rút ra bài học kinh nghiệm để nhiệm kỳ mới thực hiện tốt hơn;

- Phương hướng, mục tiêu, chỉ tiêu, các nhiệm vụ và giải pháp trong nhiệm kỳ tới phải bám sát nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của Điều lệ Công đoàn Việt Nam, nghị quyết của cấp ủy Đảng, nghị quyết Đại hội Công đoàn   Việt Nam, nghị quyết và các văn bản chỉ đạo của công đoàn cấp trên; nghiên cứu xây dựng các chương trình đột phá, chương trình hành động mang tính nhiệm kỳ để trình đại hội;

- Báo cáo phải có các phụ lục số liệu để minh họa.

B. CHỦ ĐỀ ĐẠI HỘI

Chủ đề đại hội là những định hướng lớn, tư tưởng chỉ đạo mục tiêu và nhiệm vụ trọng tâm trong những năm tới, bám sát phương châm “Đổi mới – Dân chủ - Đoàn kết – Phát triển” của tổ chức công đoàn và phương châm “Dân chủ - Đổi mới – Đoàn kết – Sáng tạo”  của Đại hội VI Công đoàn Viên chức Việt Nam, việc lựa chọn chủ đề đại hội cần quán triệt một số nội dung sau:

- Phải xuất phát từ tình hình thực tiễn và xu hướng, dự báo phát triển trong thời gian tới;

- Phải thể hiện rõ mục tiêu, trọng tâm xuyên suốt, động lực phát triển toàn diện, chủ trương đột phá lớn trong nhiệm kỳ;

- Phải bảo đảm ngắn gọn, súc tích có tính khái quát cao, tập trung nêu bật những thành tố quan trọng nhất.

C. NỘI DUNG, BỐ CỤC

I. Đánh giá 5 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội... lần thứ .. nhiệm kỳ ...
- Trước hết cần làm rõ bối cảnh tình hình, đặc điểm trong nhiệm kỳ vừa qua; những diễn biến mới đáng lưu ý và ảnh hưởng của tình hình đó đối với việc thực hiện Nghị quyết Đại hội;

- Tập trung đánh giá việc thực hiện chỉ tiêu Đại hội V Công đoàn Viên chức Việt Nam và đại hội công đoàn các cấp;

- Đánh giá khách quan, trung thực, sát thực tế; làm rõ những ưu điểm, khuyết điểm;

- Chỉ rõ nguyên nhân, nhất là nguyên nhân chủ quan, rút ra bài học kinh nghiệm sâu sắc, toàn diện, sát thực tế.

1. Điểm lại và phân tích đánh giá các hoạt động nổi bật trong cả nhiệm kỳ so với chức năng, nhiệm vụ của tổ chức công đoàn
2. Đánh giá kết quả chung:

2.1. Công tác tham gia xây dựng chính sách pháp luật; kiểm tra, giám sát; đại diện bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và người lao động:
- Chỉ đạo các cấp công đoàn động viên cán bộ, đoàn viên phát huy tinh thần trách nhiệm, trí tuệ, nâng cao chất lượng nghiên cứu, tham mưu, soạn thảo và xây dựng các chủ trương của Đảng, văn bản pháp luật của Nhà nước trên các lĩnh vực của đời sống xã hội có vai trò phục vụ các hoạt động của Ban Chấp hành Trung ương, Bộ Chính trị, Ủy ban thường vụ Quốc hội...

-  Tổ chức Hội thảo, Toạ đàm, lấy ý kiến tham gia, góp ý, sửa đổi, bổ sung các văn bản pháp luật, chính sách, chế độ liên quan đến CBCCVCLĐ...(số lượng, tên 1 số văn bản tiêu biểu). 

- Phát huy vai trò Công đoàn trong các hội đồng lương, hội đồng khen thưởng, kỷ luật, chủ động xây dựng quy chế phối hợp, tham gia xây dựng các quy chế, nội quy của các cơ quan, đơn vị. 

- Thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị tổ chức Hội nghị cán bộ công chức hàng năm; hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân (đánh giá về số lượng, chất lượng, tác dụng).

- Tổ chức Bếp ăn cho cán bộ đoàn viên tại các cơ quan, đơn vị đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm.

- Tham mưu, phối hợp trong việc vận động và thực hiện tiết kiệm chi hành chính góp phần hỗ trợ tăng thêm thu nhập cho cán bộ đoàn viên.

- Tìm hiểu, khảo sát và hỗ trợ, giúp đỡ cán bộ đoàn viên mua nhà ở xã hội từ các dự án ưu đãi cho cán bộ, đoàn viên, người thu nhập thấp của Chính phủ và các doanh nghiệp. 

- Tổ chức kiểm tra việc thực hiện chế độ chính sách đối với cán bộ, đoàn viên tại các đơn vị.

2.2. Công tác chăm lo cho cán bộ, đoàn viên, người lao động và hoạt động xã hội tình nghĩa (‎đánh giá sâu hơn việc chăm lo, hỗ trợ đoàn viên bị ảnh hưởng bởi đại dịch Covid-19);
2.3. Đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác thông tin, tuyên truyền, giáo dục, góp phần xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, lao động vững mạnh:
- Tuyên truyền, quán triệt chỉ thị của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước

- Tổ chức hội thảo, tọa đàm, nghe nói chuyện chuyên đề…..
- Hoạt động tuyên truyền giáo dục truyền thống, tinh thần yêu nước, nhiệt tình và trách nhiệm trong công tác của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức
 - Tuyên truyền về biển đảo, về hội nhập quốc tế 

- Các chương trình phối hợp với các ban, bộ, ngành Trung ương và liên đoàn lao động tỉnh, thành phố về tuyên truyền chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước; tuyên truyền về bình đẳng giới, về phòng chống tệ nạn xã hội; vận động CBCCVCLĐ thực hành tiết kiệm, phòng chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực……..

- Tổ chức các hoạt động tìm hiểu chương trình Tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 – 2020, 2021 - 2030 và thực hiện văn hóa công vụ

- Hoạt động của "Tháng công nhân"
- Hoạt động hiến máu nhân đạo

2.4. Tổ chức các phong trào thi đua yêu nước trong cán bộ, công chức, viên chức, lao động (Cuộc vận động “Trung thành, trách nhiệm, liêm chính, sáng tạo’, phong trào “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, phong trào thi đua  “Xây dựng cơ quan văn hóa và ngày làm việc 8 giờ có chất lượng, hiệu quả”, phong trào “Xanh – Sạch – Đẹp”, giải thưởng “Gương mặt của năm”....):
- Nhận thức và chuyển biến của đoàn viên trong việc triển khai các phong trào thi đua hoàn thành nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị (ý nghĩa, vai trò, tác dụng của thi đua)
- Lựa chọn và cụ thể hoá các phong trào thi đua của Tổng liên đoàn và Công đoàn Viên chức Việt Nam

- Việc đăng ký thi đua; các khâu kiểm tra đánh giá, sơ tổng kết khen thưởng và nhân rộng điển hình tiên tiến
- Các phong trào thi đua gắn kết với thực hiện “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với Cuộc vận động xây dựng người CBCCVC “Trung thành, trách nhiệm, liêm chính, sáng tạo”. 

- Kết quả việc vận động đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác nghiên cứu, xây dựng các chế độ chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước; trong việc triển khai giám sát thực hiện các chế độ chính sách của Đảng và Nhà nước; trong việc thực hiện các nhiệm vụ được giao
- Chương trình “1 triệu sáng kiến - nỗ lực vượt khó, sáng tạo, quyết tâm chiến thắng đại dịch Covid-19”.
- Việc triển khai thực hiện Giải thưởng “Gương mặt của năm” và Nghị quyết về nâng cao chất lượng các phong trào thi đua yêu nước và các cuộc vận động trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động.

- Việc tham gia hoạt động trong khối thi đua

- Kết quả phong trào thi đua trong nhiệm kỳ qua (2018-2023).

2.5. Phát triển đoàn viên, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn; tham gia xây dựng Đảng, xây dựng Nhà nước trong sạch, vững mạnh:
- Tình hình tổ chức và đoàn viên trong nhiệm kỳ này.

- Tình hình đội ngũ cán bộ công đoàn (số lượng, chất lượng)

- Đặc điểm của cán bộ công đoàn các cấp (chủ yếu kiêm nhiệm; có trình độ cao; có kinh nghiệm; nhiệt tình, cán bộ công đoàn luân chuyển, thay đổi nhiều...

- Công tác đào tạo nâng cao chất lượng, trình độ đội ngũ cán bộ CĐ: tập huấn, hội thảo, toạ đàm, trao đổi kinh nghiệm.... Nêu số liệu được học tập bồi dưỡng nghiệp vụ công đoàn 

- Chế độ chính sách đối với đội ngũ cán bộ công đoàn.
- Đổi mới phương pháp đánh giá CĐCS vững mạnh.

- Việc triển khai đổi thẻ đoàn viên mới góp phần thực hiện công tác quản lý và giúp đoàn viên được hưởng các lợi ích tốt hơn theo đề án xây dựng các thiết chế phục vụ lợi ích của đoàn viên.
- Kết quả công tác xây dựng công đoàn cơ sở vững mạnh. 

+ Nêu số liệu quần chúng ưu tú đã bồi dưỡng, giới thiệu với Đảng xem xét, kết nạp.
+ Tham gia xây dựng cơ quan, thực hiện các nội qui, qui chế của đơn vị.

+ Tham gia vào cuộc đấu tranh chống tham nhũng, cải cách hành chính, chống tiêu cực, thực hành tiết kiệm, cải tiến lề lối làm việc trong cơ quan nhà nước

- Công tác triển khai đại hội công đoàn 

2.6. Công tác nữ công:
- Về tuyên truyền, giáo dục, vận động nữ CBCCVCLĐ 

- Tổ chức các lớp tập huấn cho các cán bộ nữ công của công đoàn các ban, bộ, ngành, đoàn thể trung ương về bình đẳng giới, gia đình, trẻ em, sức khỏe sinh sản...

- Vận động, thu hút đông đảo nữ cán bộ, công chức, viên chức tham gia vào các phong trào phụ nữ lao động sáng tạo, tích cực học tập, xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc, phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”…

- Việc bảo vệ quyền lợi chính đáng của phụ nữ và trẻ em, tạo điều kiện cho cán bộ nữ được học tập nâng cao trình độ văn hóa, chuyên môn nghiệp vụ.

- Công tác cán bộ đối với Nữ CBCCVCLĐ.

- Mở các lớp tập huấn chuyên đề về công tác nữ công.

- Các hoạt động chăm sóc con CBCCVCLĐ.

2.7. Công tác tài chính công đoàn:
- Đánh giá việc thực hiện công tác tài chính theo quy định của Tổng LĐLĐ Việt Nam và đáp ứng yêu cầu của hoạt động các cấp. 

- Tổ chức tập huấn nghiệp vụ công tác Tài chính công đoàn.

- Tiếp tục quán triệt tinh thần tiết kiệm chi hành chính, ưu tiên kinh phí phục vụ hoạt động phong trào, nhất là hoạt động của công đoàn cấp cơ sở.

- Tổ chức thực hiện chế độ kế toán công đoàn và phần mềm kế toán áp dụng theo Thông tư 107/2017/TT-BCT ngày 10/10/2017 của Bộ Tài chính hướng dẫn chế độ kế toán hành chính, sự nghiệp; triển khai văn bản về các hoạt động tài chính đối với công đoàn cơ sở là doanh nghiệp bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19.
- Triển khai thu kinh phí công đoàn khu vực sản xuất kinh doanh qua tài khoản Công đoàn Việt Nam (đối với các đơn vị có công đoàn cơ sở doanh nghiệp)
2.8. Công tác kiểm tra, giám sát;

2.9. Công tác tổ chức, chỉ đạo.
3. Tồn tại, hạn chế

4. Nguyên nhân của tồn tại hạn chế

- Khách quan

- Chủ quan

(Tập trung phân tích nguyên nhân, nhất là nguyên nhân chủ quan của những tồn tại, hạn chế)
5. Bài học kinh nghiệm: Tập trung rút ra những bài học kinh nghiệm qua 5 năm tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội...
Đánh giá chung

- Đánh giá khái quát về kết quả thực hiện những mục tiêu, nhiệm vụ chủ yếu đã nêu trong Nghị quyết Đại hội
- Đánh giá tóm tắt các tồn tại, hạn chế trong nhiệm kỳ.
II. Phương hướng, mục tiêu, chỉ tiêu trong 5 năm tới

- Dự báo bối cảnh tình hình trong 5 năm tới tác động đến hoạt động công đoàn
- Xác định các căn cứ để xây dựng phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ 5 năm tới.

- Xây dựng mục tiêu tổng quát, các chỉ tiêu cụ thể, nhiệm vụ chủ yếu kế hoạch 5 năm tới.

* Thông thường hệ thống chỉ tiêu chủ yếu gồm:

1. Tỷ lệ công đoàn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

2. Tỷ lệ tổ chức hội nghị cán bộ công chức, viên chức, hội nghị người lao động.

3. Tỷ lệ nữ cán bộ, công chức, viên chức, lao động đạt danh hiệu “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” các cấp.

4. Tỷ lệ bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ công tác công đoàn, bồi dưỡng, tập huấn nội dung về bình đẳng giới, lồng ghép giới.

5. Tỷ lệ bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên công đoàn ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp.

6. Tỷ lệ thu kinh phí và đoàn phí công đoàn theo qui định của Nhà nước và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam. 

7. Tỷ lệ tổ chức thực hiện việc kiểm tra tài chính cùng cấp.

III. Nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu

Bám sát Nghị quyết số 02-NQ/TW, ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị về đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới và nghị quyết đại hội công đoàn các cấp để đưa ra nhiệm vụ cụ thể và giải pháp tổ chức thực hiện:
1. Tiếp tục nâng cao chất lượng tham mưu, nghiên cứu xây dựng chính sách pháp luật; thực hiện tốt vai trò đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng cho cán bộ, công chức, viên chức và đoàn viên công đoàn.
2. Đẩy mạnh chăm lo lợi ích thiết thực cho đoàn viên công đoàn.

3. Tăng cường công tác thông tin tuyên tuyền, giáo dục góp phần nâng cao trình độ, năng lực, phẩm chất cho cán bộ, công chức, viên chức đáp ứng yêu cầu thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.

4. Đổi mới, nâng cao hiệu quả các phong trào thi đua.

5. Đẩy mạnh công tác phát triển đoàn viên, xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh.

6. Nâng cao hiệu quả công tác nữ công.

7. Công tác tài chính.

8. Công tác kiểm tra.

9. Công tác chỉ đạo thực hiện

IV. Kiến nghị, đề xuất

V. Một số phụ lục kèm theo

1. Phụ lục về tổ chức bộ máy.

2. Phụ lục về công tác thi đua khen thưởng.

3. Phụ lục về công tác đào tạo cán bộ công đoàn.

4. Phụ lục về hoạt động xã hội tình nghĩa.

- Xây dựng nhà tình nghĩa.

- Ủng hộ quỹ vì người nghèo.

5. Phụ lục về công tác phòng, chống Covid.

6. Một số phụ lục khác.

Dự thảo báo cáo chính trị đại hội công đoàn các cấp, nhiệm kỳ 2023 – 2028 của các công đoàn trực thuộc gửi về Văn phòng Công đoàn Viên chức Việt Nam trước ngày 10/02/2023 (địa chỉ hộp thư: tonghopcdvc@gmail.com) kèm biểu số liệu tính trong 5 năm (2018, 2019, 2020, 2021 và 2022) để phục vụ công tác xây dựng Báo cáo chính trị của Đại hội Công đoàn Viên chức Việt Nam lần thứ VI, nhiệm kỳ 2023 – 2028.
Mọi chi tiết liên hệ đồng chí Phan Thị Thanh Hằng, số điện thoại: 0964.337.358, 0243.7672612. 
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