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KẾ HOẠCH 

Tổ chức Tháng Công nhân năm 2019

Thực hiện chỉ đạo của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tại Kế hoạch số 08/KH-TLĐ ngày 31/01/2019  về việc tổ chức Tháng công nhân năm 2019 (sau đây gọi chung là Tháng Công nhân), Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam ban hành kế hoạch tổ chức thực hiện Tháng Công nhân trong hệ thống Công đoàn Viên chức Việt Nam như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Góp phần phát huy vai trò của giai cấp công nhân; cán bộ, công chức, viên chức, lao động (CBCCVCLĐ) trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
- Khẳng định vị trí, vai trò của tổ chức Công đoàn Việt Nam, Công đoàn Viên chức Việt Nam trong việc đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, CBCCVCLĐ.  

- Tổ chức Tháng Công nhân là dịp để các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam cùng với các cấp ủy Đảng, chính quyền, đoàn thể tổ chức các hoạt động quan tâm, chăm lo cho đoàn viên, CBCCVCLĐ. 
2. Yêu cầu

- Các hoạt động trong Tháng Công nhân cần được tổ chức với nhiều hình thức đa dạng, đảm bảo thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả , phù hợp với tình hình, đặc điểm và điều kiện thực tế của từng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

- Các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam cần chủ động tham mưu với cấp ủy Đảng, phối hợp tốt với chính quyền, các đoàn thể để đề xuất với lãnh đạo cơ quan, đơn vị, người sử dụng lao động và huy động các nguồn lực xã hội để tổ chức tốt các hoạt động trong Tháng Công nhân, đặc biệt là chăm lo cho cán bộ, công chức, viên chức, lao động, đoàn viên công đoàn tại cơ sở.
- Công đoàn cơ sở cần tổ chức tập trung các hoạt động trong ngày 11/5/2019 để tạo cao điểm hoạt động của Tháng Công nhân 2019.

3. Chủ đề Tháng Công nhân năm 2019: “Mỗi Công đoàn cơ sở - Một lợi ích đoàn viên”. Theo chủ đề trên, mỗi công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, công đoàn cơ sở chủ động lựa chọn các đối tác để triển khai chương trình phúc lợi cho đoàn viên; đồng thời đề xuất với lãnh đạo, thủ trưởng cơ quan, đơn vị tổ chức ít nhất 01 hoạt động hoặc 01 mô hình chăm lo lợi ích (về vật chất, tinh thần, sức khỏe…) cho đoàn viên, cán bộ, công chức, viên chức, lao động.

4. Chỉ tiêu

- Phấn đấu mỗi công đoàn cơ sở trong hệ thống Công đoàn Viên chức Việt Nam tổ chức ít nhất một hoạt động cụ thể, thiết thực trong Tháng Công nhân.

- Phấn đấu 100%  công đoàn cơ sở trong doanh nghiệp thuộc các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam có ít nhất 01 hoạt động đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên, CBCCVCLĐ.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG TRONG THÁNG CÔNG NHÂN NĂM 2019
Các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam chọn lựa những hoạt động đang phát huy hiệu quả; đồng thời nghiên cứu thí điểm, triển khai những mô hình mới, những cách làm sáng tạo thu hút đông đảo đoàn viên, CBCCVCLĐ tham gia, trong đó tập trung triển khai một số hoạt động trọng tâm sau:

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động

- Tuyên truyền về Ngày Quốc tế Lao động (1/5); ý nghĩa của Ngày Quốc tế Lao động ở Việt Nam. Động viên CBCCVCLĐ, đoàn viên công đoàn thực hiện tốt trách nhiệm của người lao động theo quy định của pháp luật; phát huy trách nhiệm của các cấp công đoàn, của đoàn viên công đoàn trong việc thực hiện Nghị quyết Đại hội V Công đoàn Viên chức Việt Nam và Nghị quyết Đại hội XII Công đoàn Việt Nam.

- Nắm bắt tư tưởng, nguyện vọng của CBCCVCLĐ, đoàn viên công đoàn để kịp thời định hướng dư luận, giải quyết những vấn đề bức xúc góp phần ổn định và phát triển quan hệ lao động hài hòa trong cơ quan, đơn vị.  
- Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, chú trọng sử dụng hình thức tuyên truyền cổ động, trực quan. Phối hợp có hiệu quả các phương tiện truyền thông đại chúng, nhất là các trang thông tin điện tử, bản tin của công đoàn các cấp để thông tin, tuyên truyền các hoạt động Tháng Công nhân năm 2019.

2. Tổ chức các hoạt động nhằm phát huy vai trò của giai cấp công nhân; cán bộ, công chức, viên chức trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa
- Tổ chức có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước trong đoàn viên, cán bộ, công chức, viên chức, lao động. Tích cực hưởng ứng phong trào thi đua “Lao động giỏi”, “Lao động sáng tạo”; “Tham mưu giỏi, phục vụ tốt”, “Xây dựng cơ quan văn hóa, ngày làm việc 8 giờ, chất lượng, hiệu quả”, đảm bảo an toàn vệ sinh lao động; năng động, sáng tạo, phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, ứng dụng tiến bộ khoa học - kỹ thuật, công nghệ mới vào sản xuất, triển khai nhiệm vụ; thực hành tiết kiệm, tạo ra nhiều sản phẩm đạt chất lượng cao, giá thành cạnh tranh với mục tiêu “Năng suất cao hơn, phúc lợi tốt hơn”.

- Tổ chức đối thoại, lắng nghe tâm tư, nguyện vọng, kịp thời tháo gỡ khó khăn của, cán bộ, công chức, viên chức, lao động, giám sát thực hiện chính sách pháp luật đảm bảo quyền lợi của đoàn viên, người lao động.

- Tổ chức các hoạt động tôn vinh, khen thưởng các cán bộ, công chức, viên chức, lao động tiêu biểu, có nhiều đóng góp trong nghiên cứu, học tập, lao động, sản xuất và tích cực tham gia các hoạt động do tổ chức Công đoàn phát động.

3. Tổ chức các hoạt động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, công chức, viên chức, lao động 

Các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam chủ động tham mưu, đề xuất với cấp ủy Đảng, chính quyền để tổ chức những hoạt động cụ thể, thiết thực chăm lo cho công nhân, CBCCVCLĐ. Cụ thể:

- Các cấp công đoàn đề xuất, phối hợp tổ chức các hoạt động gặp gỡ, trao đổi giữa lãnh đạo các cấp ủy Đảng, chính quyền với đoàn viên, CBCCVCLĐ để nắm bắt tâm tư, nguyện vọng và giải quyết kịp thời những vấn đề bức xúc của đoàn viên, CBCCVCLĐ. 

- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà, hỗ trợ xây “Nhà tình nghĩa” cho đoàn viên công đoàn, CBCCVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp khi thực hiện nhiệm vụ.

- Phối hợp với lãnh đạo, thủ trưởng cơ quan, đơn vị triển khai các hoạt động đưa lợi ích tinh thần đến CBCCVCLĐ, đoàn viên công đoàn như: Tổ chức Ngày hội tư vấn hoặc các sân chơi pháp luật dưới các hình thức sân khấu hóa; tổ chức giao lưu thể thao, liên hoan văn nghệ và các hoạt động văn thể khác.

- Rà soát Thỏa ước lao động tập thể và đề xuất, thương lượng với người sử dụng lao động cam kết để người lao động có “Quyền lợi đảm bảo, phúc lợi tốt hơn”; nâng giá trị bữa ăn trưa cho CBCCVCLĐ.

- Các cấp công đoàn trực thuộc phối hợp với các đối tác mà mình đã ký kết và các đối tác đã ký kết với Công đoàn Viên chức Việt Nam, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam để triển khai các lợi ích đến CBCCVCLĐ, đoàn viên công đoàn; chủ động tìm kiếm, phát triển các đối tác mới, nhất là các đơn vị có sản phẩm trí tuệ của người lao động Việt Nam trong phong trào lao động sáng tạo do Tổng Liên đoàn phát động. Tạo điều kiện để cán bộ, công chức, viên chức, lao động được mua hàng hoặc sử dụng dịch vụ với mức giá ưu đãi.

- Tham gia giám sát thực hiện chính sách, pháp luật về lao động như: BHXH, BHYT, ATVSLĐ…; tham gia quản lý chất lượng an toàn thực phẩm, nhất là bếp ăn tập thể. Phối hợp với ngành y tế và các đơn vị liên quan triển khai phúc lợi về chăm sóc sức khỏe (khám, tư vấn sức khỏe, phát thuốc miễn phí) cho CBCCVCLĐ, đoàn viên công đoàn. 
4. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2019: Công đoàn Viên chức Việt Nam có hướng dẫn riêng theo sự chỉ đạo của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Công đoàn Viên chức việt Nam

1.1 Ban Tuyên giáo Công đoàn Viên chức Việt Nam
- Tham mưu cho Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam xây dựng, ban hành kế hoạch và hướng dẫn các công đoàn trực thuộc tổ chức Tháng Công nhân năm 2019.
- Tổ chức Hội thảo “Đổi mới công tác tuyên truyền, vận động của các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam trong giai đoạn mới”.

- Hướng dẫn các cấp công đoàn trực thuộc tổ chức thông tin, tuyên truyền về các hoạt động trong Tháng Công nhân 2019 trên các phương tiện thông tin đại chúng; trên Trang Thông tin điện tử Công đoàn Viên chức Việt Nam; trang thông tin điện tử, bản tin của các cấp công đoàn và của các cơ quan, đơn vị.  
- Theo dõi, tổng hợp báo cáo kết quả triển khai thực hiện Tháng Công nhân năm 2019 của các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam với Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam theo quy định.

1.2. Ban Chính sách - Pháp luật Công đoàn Viên chức Việt Nam

- Hướng dẫn các cấp công đoàn tổ chức có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước trong đoàn viên, cán bộ, công chức, viên chức, lao động. Vận động đoàn viên, CBCCVCLĐ nhiệt tình hưởng ứng phong trào thi đua “Lao động giỏi”, “Lao động sáng tạo”; “Tham mưu giỏi, phục vụ tốt”, “Xây dựng cơ quan văn hóa, ngày làm việc 8 giờ, chất lượng, hiệu quả”...Biểu dương, khen thưởng đoàn viên, CBCCVCLĐ tiêu biểu nhân Tháng Công nhân năm 2019.
- Hướng dẫn các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam tổ chức Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động nhân dịp Tháng Công nhân.
- Tham mưu xây dựng kế hoạch, tổ chức các Đoàn kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách, pháp luật về lao động, đảm bảo các quyền lợi theo quy định cho đoàn viên, CBCCVCLĐ tại các công đoàn cơ sở.

- Tham mưu xây dựng kế hoạch, tổ chức thăm hỏi, tặng quà, hỗ trợ xây “Nhà tình nghĩa” cho đoàn viên công đoàn, CBCCVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp khi thực hiện nhiệm vụ. Tiếp tục triển khai có hiệu quả chương trình phúc lợi đoàn viên của Tổng Liên đoàn và Công đoàn Viên chức Việt Nam.

- Xây dựng kế hoạch, tổ chức tư vấn pháp luật miễn phí cho đoàn viên, CBCCVCLĐ tại các công đoàn cơ sở. 

-  Hướng dẫn, triển khai rà soát Thỏa ước lao động tập thể và đề xuất, thương lượng với người sử dụng lao động cam kết để người lao động có “Quyền lợi đảm bảo, phúc lợi tốt hơn” so với năm 2018; nâng giá trị bữa ăn trưa cho CBCCVCLĐ.
1.3. Ban Tài chính Công đoàn Viên chức Việt Nam

Tham mưu, chỉ đạo, hướng dẫn các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam đảm bảo nguồn kinh phí phục vụ các hoạt động trong Tháng Công nhân đúng quy định, tuân thủ nguyên tắc tiết kiệm, hiệu quả.

2. Công đoàn các cấp trên trực tiếp cơ sở và công đoàn cơ sở trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam
- Căn cứ Kế hoạch của Công đoàn Viên chức Việt Nam, chủ động báo cáo cấp uỷ Đảng, lãnh đạo cơ quan, đơn vị để xây dựng kế hoạch cụ thể và hướng dẫn, chỉ đạo các công đoàn trực thuộc thực hiện tốt các hoạt động trong Tháng Công nhân năm 2019 phù hợp với tình hình, đặc điểm, nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị. 

 - Tổ chức Lễ phát động Tháng Công nhân năm 2019. Chỉ đạo, hướng dẫn các công đoàn trực thuộc phối hợp với người sử dụng lao động lựa chọn tổ chức một hoạt động thiết thực và đồng loạt tổ chức ngày 11/5/2019.

 - Chỉ đạo các cấp công đoàn trực thuộc phối hợp rà soát, bổ sung các nội qui, qui trình, biện pháp kỹ thuật an toàn lao động và phòng, chống cháy, nổ tại cơ quan, đơn vị; tổ chức khám sức khỏe cho CBCCVCLĐ; huấn luyện ATVSLĐ cho cán bộ công đoàn và người lao động; tổ chức phong trào “Xanh -  Sạch -  Đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động” và xây dựng văn hóa an toàn lao động tại nơi làm việc.

- Tổ chức thông tin, tuyên truyền về các hoạt động trong Tháng Công nhân năm 2019, chú trọng nêu gương, phổ biến, nhân rộng những cách làm hay, các mô hình chăm lo lợi ích đoàn viên hiệu quả trên các trang thông tin điện tử, bản tin của các cấp công đoàn và của cơ quan, đơn vị.

- Tổng hợp xây dựng báo cáo kết quả thực hiện Tháng Công nhân 2019 về Công đoàn Viên chức Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo) trước ngày 01/6/2019 qua hộp thư điện tử webcdvcvn@gmail.com để tổng hợp báo cáo Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam theo quy định.

3. Công đoàn cơ sở trực thuộc công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở 

- Triển khai, tổ chức thực hiện tốt các hoạt động trong Tháng Công nhân năm 2019 phù hợp với tình hình, đặc điểm, nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. 

- Để thực hiện chủ đề “Mỗi Công đoàn cơ sở - Một lợi ích đoàn viên”, đề nghị Ban Chấp hành công đoàn cơ sở phối hợp với người sử dụng lao động tổ chức một hoạt động thiết thực và đồng loạt tổ chức vào ngày 11/5/2019 nhằm tạo sự lan tỏa trong toàn xã hội. chú trọng vào những hoạt động sau:

+ Các hoạt động nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho đoàn viên, người lao động.
+  Vận động đoàn viên, CBCCVCLĐ  tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước; đặc biệt khuyến khích khả năng sáng tạo, phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, ứng dụng tiến bộ khoa học - kỹ thuật vào sản xuất; thực hành tiết kiệm, tạo ra nhiều sản phẩm đạt chất lượng cao.

+ Tham gia, phối hợp rà soát, bổ sung các nội qui, qui trình, biện pháp kỹ thuật an toàn lao động và phòng, chống cháy, nổ tại cơ quan, đơn vị; tổ chức khám sức khỏe cho CBCCVCLĐ; huấn luyện ATVSLĐ cho cán bộ công đoàn và người lao động; tổ chức phong trào “Xanh -  Sạch -  Đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động” và xây dựng văn hóa an toàn lao động tại nơi làm việc...

- Tổng hợp xây dựng báo cáo kết quả thực hiện Tháng Công nhân 2019 về công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở theo quy định.  

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Tháng Công nhân năm 2019, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị ban chấp hành, ban thường vụ các công đoàn trực thuộc chủ động báo cáo cấp ủy Đảng cùng cấp, tranh thủ sự ủng hộ của chính quyền để tổ chức thực hiện nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả.  

	Nơi nhận:

- Thường trực BTV (để b/c);

-Các Công đoàn trực thuộc CĐVCVN;

- Các Ban CĐVCVN.

- Lưu VT, TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH

          (đã ký)
Phan Phương Hạnh
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