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CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC VIỆT NAM

Số: 81/HD-CĐVC
    V/v hướng dẫn Hoạt động vì sự tiến bộ Phụ nữ, 

Tháng hành động vì Trẻ em, Ngày Gia đình Việt Nam 

và các ngày kỷ niệm về Dân số năm 2017

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


  Hà Nội, ngày 29 tháng 3 năm 2017 


Kính gửi: 
Các Công đoàn trực thuộc
Căn cứ Công văn số 364/TLĐ ngày 22 tháng 3 năm 2017 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc hướng dẫn hoạt động Vì sự tiến bộ Phụ nữ năm 2017, Tháng hành động vì Trẻ em (01/6 đến 30/6), Ngày Gia đình Việt Nam (28/6), hưởng ứng Ngày Dân số Thế giới (11/7), Ngày Dân số Việt Nam (26/12) và Tháng hành động quốc gia về Dân số (tháng 12) năm 2017, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam hướng dẫn việc tổ chức các hoạt động như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
  - Tiếp tục nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp công đoàn, của cán bộ, công chức, viên chức và lao động (CBCCVCLĐ) đối với công tác Bình đẳng giới, Vì sự tiến bộ Phụ nữ, dân số, gia đình, trẻ em trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.

- Tăng cường sự phối kết hợp hiệu quả giữa các cấp công đoàn với các cơ quan hữu quan để thực hiện hiệu quả các chính sách, chương trình, mục tiêu về Bình đẳng giới, vì sự tiến bộ Phụ nữ, dân số, gia đình, trẻ em góp phần thực hiện thành công Chiến lược Quốc gia về Bình đẳng giới giai đoạn 2011-2020; Chương trình hành động Quốc gia về Bình đẳng giới giai đoạn 2016-2020; Chiến lược Dân số và Sức khỏe sinh sản Việt Nam giai đoạn 2011-2020; Chiến lược Phát triển gia đình Việt Nam đến năm 2020, tầm nhìn 2030; Chương trình hành động quốc gia vì trẻ em giai đoạn 2012 - 2020.
II. NỘI DUNG, CHỦ ĐỀ VÀ THÔNG ĐIỆP CHÍNH
1. Hoạt động Bình đẳng giới - Vì sự tiến bộ Phụ nữ
Phối hợp Ban Vì sự tiến bộ Phụ nữ cùng cấp tham gia ý kiến tổng kết 10 năm thi hành Luật Bình đẳng giới, trong đó cần đánh giá kết quả tham gia lồng ghép giới trong xây dựng và thực thi chính sách pháp luật; đánh giá việc tham gia giám sát thực hiện bình đẳng giới tại cơ quan, đơn vị gắn với đánh giá kết quả thực hiện Chương trình hành động về bình đẳng giới của Tổng Liên đoàn giai đoạn 2011 – 2015 và triển khai thực hiện Kế hoạch số 83/KH-CĐVC ngày 11 tháng 4 năm 2016 của Công đoàn Viên chức Việt Nam về bình đẳng giới giai đoạn 2016 – 2020. Phối hợp tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động về Bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới” từ ngày 15/11 đến ngày 15/12 như: Hội thảo, diễn đàn, tọa đàm, hội thi, sinh hoạt Câu lạc bộ...

Rà soát tình hình nữ cán bộ công đoàn để đề xuất việc xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch và sử dụng cán bộ nữ. Phối hợp với Ban Vì sự tiến bộ Phụ nữ cùng cấp tham mưu đảm bảo chỉ tiêu về cán bộ nữ của tổ chức Công đoàn tại Đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội V Công đoàn Viên chức Việt Nam nhiệm kỳ 2018-2023, phấn đấu tỉ lệ nữ đạt khoảng 30% trong Ban Chấp hành công đoàn khóa mới.
2. Các hoạt động hưởng ứng Ngày Gia đình Việt Nam (28/6) Việt Nam, Tháng hành động quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình (từ 01/6 đến 30/6)
- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Gia đình Việt Nam với chủ đề  “Bữa cơm gia đình ấm áp yêu thương”.
- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch truyền thông phòng, chống bạo lực gia đình trong Tháng hành động quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình với chủ đề “Gia đình-nguồn lực và trách nhiệm trong phòng, chống bạo lực gia đình”.
* Thông điệp:

+ Bạo lực gia đình làm suy giảm khả năng học tập và phát triển toàn diện của trẻ em;

+ Bạo lực gia đình là vi phạm pháp luật;

+ Mọi hành vi bạo lực gia đình cần được tố giác và xử lý nghiêm minh theo pháp luật;
+ Bảo vệ trẻ em sống an toàn ngay tại gia đình là trách nhiệm của cha mẹ và các thành viên gia đình;

+ Yêu thương và chia sẻ để giữ gìn hạnh phúc gia đình;

+ Ông bà cha mẹ mẫu mực, con cháu thảo hiền;

+ Mình là đàn ông, mình chống bạo lực gia đình.
  3. Các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì Trẻ em (01/6 đến 30/6/2017) 
+ Tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2017 với chủ đề “Phòng, chống xâm hại trẻ em”. Tổ chức các hoạt động phổ biến về Luật trẻ em, Nghị định của Chính phủ quy định một số điều của Luật trẻ em; truyền thông, tư vấn về kiến thức, kỹ năng nuôi, dạy, chăm sóc và phát triển trẻ thơ kết hợp tư vấn về hôn nhân, gia đình, trách nhiệm của nam giới chia sẻ công việc gia đình trong chăm sóc, nuôi dạy con cái.
+ Tranh thủ sự hỗ trợ của các các đơn vị, doanh nghiệp, các Quỹ xã hội tổ chức các hoạt động chăm lo, khen thưởng, biểu dương con CBCCVCLĐ nhân Tháng hành động vì trẻ em.

+ Phối hợp Quỹ Bảo trợ trẻ em Công đoàn Việt Nam triển khai thực hiện các hoạt động thường niên của Quỹ và Chương trình Vì trái tim và nụ cười trẻ thơ như hỗ trợ học bổng, tặng quà, tặng cặp sách, cặp phao, hỗ trợ mổ tim cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em vùng sông nước, hỗ trợ kinh phí cho trẻ em mắc bệnh tim, hở môi, vòm miệng có hoàn cảnh khó khăn.
    4. Các hoạt động hưởng ứng Ngày Dân số Thế giới (11/7), Ngày Dân số Việt Nam (26/12), Tháng hành động quốc gia về Dân số (tháng 12)

+ Tiếp tục tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của    Nhà nước về công tác Dân số, sức khỏe sinh sản, kế hoạch hóa gia đình (DS-SKSS-KHHGĐ) trên các phương tiện truyền thông đại chúng và các kênh truyền thông trực tiếp tại đơn vị, cơ sở.
+ Tham gia kiểm tra, giám sát, sơ kết, đánh giá việc thực hiện những chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác DS-SKSS-KHHGĐ.
+ Tổ chức khám sức khỏe định kỳ, bệnh nghề nghiệp cho CBCCVCLĐ, khám chuyên khoa phụ sản cho lao động nữ.
+ Vận động mỗi gia đình CBCCVC nên có đủ hai con, không lựa chọn giới tính khi sinh, phấn đấu giảm tình trạng sinh con thứ 3 trở lên.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1.  Côn​g đoàn Viên chức Việt Nam:
- Tham gia kiểm tra, giám sát, đánh giá việc thực hiện những chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác Bình đẳng giới, Vì sự tiến bộ Phụ nữ, Dân số, Gia đình, Trẻ em tại các công đoàn trực thuộc.
- Giao Ban Nữ công Công đoàn Viên chức Việt Nam theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện, tổng hợp báo cáo của các công đoàn trực thuộc.

2. Công đoàn trực thuộc:
        - Quán triệt sâu rộng trong cán bộ công đoàn và CBCCVC về các chủ đề, thông điệp truyền thông, nhiệm vụ trọng tâm liên quan đến hoạt động vì sự tiến bộ Phụ nữ, Tháng hành động vì Trẻ em, Ngày Gia đình Việt Nam và các ngày kỷ niệm về Dân số năm 2017. 
- Vận động đoàn viên, CBCCVC tích cực hưởng ứng xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc; thực hiện tốt các chủ trương, chính sách pháp luật về    hôn nhân, gia đình, Bình đẳng giới, dân số, bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, phòng chống bạo lực gia đình.

3. Kinh phí thực hiện

Thực hiện theo Thông tư số 191/2009/TT-BTC ngày 1/10/2009 của Bộ Tài chính về hướng dẫn quản lý và sử dụng kinh phí hoạt động bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ và Quyết định số 1910/QĐ-TLĐ ngày 19/12/2016 về ban hành quy định thu chi, quản lý tài chính công đoàn cơ sở
Căn cứ vào Hướng dẫn này và đặc điểm, tình hình thực tế của đơn vị mình để chủ động triển khai có hiệu quả, thiết thực; báo cáo kết quả thực hiện các hoạt động trên trong báo cáo kết quả công tác 6 tháng và báo cáo năm 2017; gửi báo cáo tham gia với Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ cùng cấp về việc tổng kết 10 năm  thi hành Luật Bình đẳng giới về Công đoàn Viên chức Việt Nam (qua Ban Nữ công và gửi vào địa chỉ email:bannucongcdvcvn@yahoo.com) trước ngày 02 tháng 6 năm 2017.
	Nơi nhận: 

- Như kính gửi;

- Ban Nữ công TLĐ (để báo cáo);
- Lưu VP, NC.
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