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HƯỚNG DẪN

Chế độ chi tổ chức đại hội công đoàn các cấp

Căn cứ Quyết định số 1993/QĐ-TLĐ ngày 30 tháng 12 năm 2016 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc ban hành Quy định  chế độ chi tổ chức đại hội công đoàn các cấp, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam hướng dẫn cụ thể một số nội dung và chế độ chi tổ chức đại hội như sau:

I. Đối với công đoàn cấp trên cơ sở:

1. Nội dung chi: 

1.1. Chi bồi dưỡng cho thành viên tiểu ban, thành viên tổ giúp việc các tiểu ban chuẩn bị, phục vụ đại hội.

1.2. Chi xây dựng văn kiện (bao gồm soạn thảo, thẩm định, biên tập, chỉnh lý, hoàn chỉnh đến khi trình đại hội; chuẩn bị phương án nhân sự trình đại hội).

1.3. Chi cho công tác tuyên truyền phục vụ đại hội.

1.4.Chi tiền thuê phòng nghỉ của đại biểu và khách mời dự đại hội.

1.5. Chi tiền ăn của đại biểu và khách mời dự đại hội.

1.6. Chi thuê hội trường; trang trí khánh tiết và trang thiết bị trực tiếp phục vụ trong những ngày tổ chức đại hội.

1.7. Chi nước uống và giải khát giữa giờ.

1.8. Chi văn phòng phẩm, in ấn dự thảo văn kiện và tài liệu phục vụ đại hội.

1.9. Chi thuốc chữa bệnh thông thường cho đại biểu và khách mời.

1.10. Chi bồi dưỡng trực tiếp phục vụ, bảo vệ đại hội (cán bộ, nhân viên, lái xe, an ninh, lễ tân, bảo vệ, y tế…).

1.11. Thuê xe đưa đón đại biểu, khách mời (Trường hợp ban tổ chức đại hội không bố trí được xe).

1.12. Chi khác (chi mua cặp, sổ, bút, huy hiệu, phù hiệu, chi làm thêm giờ…).

1.13. Chi hỗ trợ đại hội cho công đoàn cơ sở khó khăn về kinh phí tổ chức đại hội, mức hỗ trợ do ban thường vụ công đoàn cấp trên trực tiếp quyết định.

1.14. Chi tặng phẩm lưu niệm cho đại biểu, khách mời, cho các đồng chí ủy viên ban chấp hành, ủy viên ủy ban kiểm tra cùng cấp thôi tham gia nhiệm kỳ mới.

1.15. Chi trả tiền lương, công tác phí cho đại biểu là cán bộ công đoàn các doanh nghiệp ngoài Nhà nước (nếu doanh nghiệp xác nhận không trả lương trong những ngày dự đại hội công đoàn).

2- Mức chi:
2.1. Chi bồi dưỡng thành viên các tiểu ban, tổ giúp việc các tiểu ban phục vụ đại hội.

- Trưởng tiểu ban: 400.000 đồng/người/tháng.

- Thường trực tiểu ban: 300.000 đồng/người/tháng.

- Thành viên tiểu ban, tổ trưởng tổ giúp việc: 200.000 đồng/người/tháng.

- Thành viên tổ giúp việc: 100.000 đồng/người/tháng.

Chế độ chi bồi dưỡng được thực hiện từ khi các quyết định thành lập tiểu ban, tổ giúp việc có hiệu lực thi hành đến khi kết thúc đại hội.

Trường hợp thành viên tiểu ban tham gia tổ giúp việc thì chỉ được mức chi bồi dưỡng cao nhất.

2.2. Chi biên tập, soạn thảo, hoàn chỉnh văn kiện đại hội

Chi xây dựng văn kiện (bao gồm công tác biên tập, xây dựng báo cáo, hội thảo, tổng hợp ý kiến…; chuẩn bị phương án nhân sự trình đại hội), mức chi tối đa 10.000.000 đồng, trong đó mức chi hội nghị, hội thảo như sau:

- Người chủ trì: 150.000 đồng/người/buổi

- Thư ký, đại biểu dự họp: 100.000 đồng/người/buổi

- Chi nước uống, giải khát giữa giờ: 20.000 đồng/người/buổi

- Bồi dưỡng phục vụ: 30.000 đồng/người/buổi

Mức chi cụ thể phục vụ cho công tác biên tập, soạn thảo, hoàn chỉnh văn kiện do công đoàn cấp tổ chức đại hội quyết định theo dự toán được Ban Thường vụ phê duyệt.

2.3. Chi tiền ăn cho đại biểu và khách mời dự đại hội

- Mức chi tiền ăn trong thời gian đại hội: mức chi tối đa 250.000 đồng/người/ngày.

- Đại biểu ở xa về dự đại hội được chi tiền ăn theo chế độ 01 ngày trước và 01 ngày sau đại hội; đại biểu dự đại hội không ăn tập trung được thanh toán tiền ăn theo các mức quy định.

- Chi buổi gặp mặt tổng kết đại hội bằng mức chi tiền ăn 01 ngày (250.000 đồng/người/ngày) 
2.4. Chi nước uống, giải khát giữa giờ trong thời gian đại hội: mức chi tối đa 30.000 đồng/người/ngày.

2.5. Chi bồi dưỡng trực tiếp phục vụ đại hội

Chi bồi dưỡng trực tiếp phục vụ, bảo vệ trong suốt quá trình đại hội: cán bộ, nhân viên, lái xe, an ninh, lễ tân, bảo vệ, y tế, trực điện, nước, thông tin liên lạc,…tại hội trường, phòng họp, nơi ăn nghỉ của đại biểu và các điểm phải trực bảo vệ…mức chi 70.000 đồng/người/ngày.

Cán bộ, công nhân viên các đơn vị phục vụ hội trường, phòng họp, nơi ăn nghỉ của đại biểu và khách mời được ban tổ chức đại hội ký hợp đồng thuê không được hưởng chế độ bồi dưỡng theo quy định này.

2.6. Chi tiền thuê phòng nghỉ của đại biểu và khách mời trong thời gian đại hội

Đại biểu, khách mời dự đại hội ở xa phải thuê chỗ nghỉ, ban tổ chức đại hội thuê và thanh toán tiền nghỉ cho dại biểu trong thời gian dự đại hội (đại biểu và khách mời ở xa phải đến trước và sau khi đại hội kết thúc, việc bố trí nơi nghỉ cho đại biểu, khách mời do Trưởng ban tổ chức đại hội xem xét quyết định, nhưng tối đa trong thời gian 02 ngày: trước đại hội 01 ngày, sau đại hội 01 ngày). Giá thuê phòng nghỉ thanh toán theo thực tế, nhưng không cao hơn mức quy định của Nhà nước về chế độ công tác phí hiện hành.

2.7. Chi trang cấp, tặng phẩm lưu niệm

- Đại biểu, khách mời, mức chi tối đa: 500.000 đồng/người.

- Ủy viên ban chấp hành, ủy viên ủy ban kiểm tra đương nhiệm thôi tham gia ban chấp hành, ủy ban kiểm tra khóa mới, mức chi tối đa: 1.000.000 đồng/người.

- Phóng viên báo, đài đưa tin đại hội, mức chi tối đa: 200.000 đồng/người.

2.8. Chi làm thêm giờ

Đối với công việc làm thêm ngoài giờ phục vụ đại hội, phải có xác nhận số người, thời gian, nội dung công việc và kết quả của việc làm thêm được Chủ tịch công đoàn xét duyệt mới được thanh toán theo chế độ hiện hành.

Các khoản chi đột xuất, phục vụ đại hội do Trưởng ban tổ chức đại hội xem xét, quyết định.

Các nội dung chi: 1.3, 1.6, 1.8, 1.9, 1.11, 1.12 quy định tại mục 1 được thanh toán theo thực tế trong phạm vi dự toán được cấp có thẩm quyền phê duyệt.
II. Đối với công đoàn cơ sở:

Căn cứ quyết định số 1910/QĐ-TLĐ ngày 19 tháng 12 năm 2016 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc ban hành Quy định thu, chi quản lý tài chính công đoàn cơ sở; Ban chấp hành, ban thường vụ công đoàn căn cứ vào khả năng nguồn kinh phí của công đoàn cơ sở, kinh phí hỗ trợ của chuyên môn và các khoản thu khác xây dựng kế hoạch chi đại hội và quyết định nội dung chi, mức chi tổ chức đại hội, nhưng không vượt quá mức quy định đối với công đoàn cấp trên cơ sở. Chi phí tổ chức đại hội được quyết toán vào mục chi quản lý hành chính (mã số 29).
III. Nguồn kinh phí: Kinh phí chi tổ chức Đại hội của công đoàn các cấp được cân đối trong dự toán ngân sách công đoàn của năm chuẩn bị và trong năm diễn ra đại hội. Trường hợp thiếu được sử dụng nguồn tài chính công đoàn tích lũy của đơn vị. Các cấp công đoàn xem xét khả năng nguồn kinh phí quyết định cụ thể nội dung chi, mức chi cho phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị.
IV. Quyết toán Đại hội: kinh phí tổ chức đại hội phát sinh vào niên độ kế toán năm nào thì được quyết toán vào niên độ năm đó và được hạch toán vào mã số 29 – chi quản lý hành chính (mục 29.03).

Ban chấp hành, Ban thường vụ công đoàn có trách nhiệm xây dựng dự toán và quyết toán chi phí phục vụ đại hội cấp mình theo hướng dẫn của Công đoàn Viên chức Việt Nam và quyết định của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.
Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc phản ảnh về Công đoàn Viên chức Việt Nam (qua Ban Tài chính) để xem xét, giải quyết kịp thời.

TM. BAN THƯỜNG VỤ

    PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

Nơi nhận:

- Như trên;

- Thường trực BTV;

- Các Ban CĐVCVN                                                                            (Đã ký)
- Lưu VP.
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