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Số:    234/CĐVC

V/v: Lấy ý kiến sửa đổi, bổ sung

 Điều lệ Công đoàn Việt Nam 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Hà Nội, ngày  27  tháng  9  năm 2016


Kính gửi: Ban chấp hành các công đoàn trực thuộc

Thực hiện chỉ đạo của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tại Công văn số 1414/TLĐ, ngày 21 tháng 9 năm 2016 về việc lấy ý kiến sửa đổi, bổ sung Điều lệ Công đoàn Việt Nam, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị các công đoàn trực thuộc tập trung thực hiện một số nhiệm vụ sau:
I. Đánh giá những bất cập, vướng mắc trong quá trình thực hiện các quy định của Điều lệ và Hướng dẫn thi hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam; tổ chức lấy ý kiến rộng rãi trong toàn thể cán bộ, đoàn viên của các cấp công đoàn vào việc sửa đổi, bổ sung Điều lệ và Hướng dẫn thi hành Điều lệ, tập trung vào một số nội dung sau:

1. Về đổi tên tổ chức công đoàn Việt Nam; Tên gọi của Công đoàn Viên chức Việt Nam.

2. Về đối tượng tập hợp của Công đoàn Việt Nam; Đối tượng không gia nhập Công đoàn Việt Nam. 
3. Về mô hình tổ chức công đoàn:

Điều 9, Điều lệ Công đoàn Việt Nam quy định hệ thống tổ chức của Công đoàn Việt Nam gồm có các cấp cơ bản sau:

- Cấp Trung ương: Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam 
- Liên đoàn lao động tỉnh, thành phố, công đoàn ngành trung ương và tương đương
- Liên đoàn lao động quận, huyện, thị xã (công đoàn cấp trên cơ sở)

- Công đoàn cơ sở.
Với mô hình của một số Bộ đa nghành như hiện nay, các tổng cục, cục, tập đoàn kinh tế, viện, học viện …hiện đang là công đoàn cơ sở trực thuộc công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở có phù hợp không? Những thuận lợi và khó khăn trong hoạt động công đoàn? Ý kiến sửa đổi, bổ sung và đề xuất mô hình tổ chức cho phù hợp.
4. Về nhiệm kỳ đại hội công đoàn các cấp 

5. Việc thực hiện các quyền và nhiệm vụ của công đoàn các cấp.

6. Về công đoàn ngành trung ương; công đoàn các tập đoàn kinh tế nhà nước.

7. Về điều kiện thành lập công đoàn cơ sở; Công đoàn cơ sở có nhiều chi nhánh đóng tại nhiều tỉnh, thành phố.
8. Về tổ chức bộ máy cơ quan công đoàn các cấp

9. Các quy định khác cần sửa đổi, bổ sung

10. Trên cơ sở xác định những bất cập, vướng mắc trong quá trình thực hiện các quy định của Điều lệ và Hướng dẫn thi hành Điều lệ, đề xuất các kiến nghị, giải pháp cụ thể nhằm giải quyết các bất cập, vướng mắc trên.

II. Tổng hợp các ý kiến của  cán bộ, đoàn viên công đoàn đề nghị sửa đổi, bổ sung Điều lệ Công đoàn Việt Nam (khóa XI) và Hướng dẫn thi hành Điều lệ, báo cáo bằng văn bản gửi về Công đoàn Viên chức Việt Nam trước ngày 10/10/2016 để tổng hợp, báo cáo Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.
Đây là một nhiệm vụ quan trọng, quyết định đến việc sửa đổi, bổ sung Điều lệ Công đoàn Việt Nam trình Đại hội XII Công đoàn Việt Nam; để đáp ứng yêu cầu tiếp tục đổi mới tổ chức và hoạt động Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới, đề nghị ban chấp hành các công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam quan tâm triển khai thực hiện kịp thời, bảo đảm chất lượng. 

Các đơn vị có thể gửi báo cáo trước qua thư điện tử về Công đoàn Viên chức Việt Nam (qua Ban Tổ chức) theo địa chỉ Tochuccdvc@gmail.com hoặc pvquan93@yahoo.com.vn
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