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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền về phòng, chống tham nhũng, lãng phí 
Thực hiện sự chỉ đạo của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tại Hướng dẫn số 625/HD-TLLĐ ngày 28/4/2017 hướng dẫn công tác tuyên truyền về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác tuyên truyền về phòng, chống tham nhũng, lãng phí trong các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam như sau:  
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Thông qua công tác tuyên truyền nhằm quán triệt sâu rộng nội dung cơ bản của Nghị quyết Trung ương 3 khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí” (sau đây gọi tắt là Nghị quyết), Kết luận 21-KL/TW của Hội nghị Trung ương 5 khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Ðảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí (sau đây gọi tắt là Kết luận 21) và Kết luận 10-KL/TW của Bộ Chính trị về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí (sau đây gọi tắt là Kết luận 10) từ đó làm rõ tầm quan trọng của công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí nhằm nâng cao nhận thức và hành động của đoàn viên, cán bộ, công chức, viên chức, lao động (CBCCVCLĐ).
2. Công tác tuyên truyền phòng, chống tham nhũng, lãng phí cần được tiến hành nghiêm túc đồng bộ, bằng nhiều hình thức phù hợp với đoàn viên, CBCCVCLĐ và với từng thời điểm, tình hình cụ thể, đồng thời phải được tiến hành thường xuyên, liên tục, đồng bộ, bám sát sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, ban chấp hành, ban thường vụ công đoàn các cấp; bảo đảm tính trung thực, khách quan đúng quy định của Đảng về chỉ đạo, định hướng thông tin tuyên truyền phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Tạo điều kiện thuận lợi để đoàn viên, CBCCVCLĐ tích cực tham gia phát hiện, tố cáo tham nhũng, lãng phí, nắm bắt dư luận xã hội trong đoàn viên, CBCCVCLĐ về tham nhũng, lãng phí nhằm kịp thời tham mưu cho cấp ủy, lãnh đạo, cơ quan chức năng các cấp kịp thời xử lý, khắc phục.
3. Gắn công tác tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Trung ương 3, Kết luận 21, Kết luận 10, Chỉ thị 50-CT/TW ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ, Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và gắn với tuyên truyền thực hiện nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị và nhiệm vụ của các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN VỀ PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG, LÃNG PHÍ
1. Tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về phòng, chống tham nhũng, lãng phí
Trọng tâm tuyên truyền là những nội dung cơ bản của Nghị quyết Trung ương 3, Kết luận 21, Kết luận 10, Chỉ thị 50-CT/TW ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ, Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; làm rõ tầm quan trọng của cuộc đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tạo sự chuyển biến trong nhận thức của đoàn viên, CBCCVCLĐ về nguy cơ, tác hại của tham nhũng, lãng phí đối với việc giữ vững ổn định chính trị, thúc đấy sự phát triển kinh tế - xã hội của nước ta.
2. Tuyên truyền, quán triệt mục tiêu, quan điểm phòng, chống tham nhũng, lãng phí của Kết luận 10
Nội dung cơ bản là cần tập trung tuyên truyền, quán triệt mục tiêu, 03 quan điểm và 08 nhóm nhiệm vụ, giải pháp phòng, chống tham nhũng, lãng phí của Kết luận 10; làm rõ, cụ thể hóa mục tiêu kiên quyết khắc phục những hạn chế, yếu kém, tạo sự chuyển biến rõ rệt trong 5 năm tới, ngăn chặn, từng bước đẩy lùi tham nhũng, lãng phí. Đặc biệt, cần tuyên truyền, quán triệt sâu sắc 03 quan điểm về phòng, chống tham nhũng sau:

Thứ nhất, phòng ngừa là chính, cơ bản, lâu dài; phát hiện, xử lý là quan trọng, cấp bách. Kết hợp chặt chẽ giữa tích cực phòng ngừa, chủ động phát hiện và kiên quyết xử lý nghiêm minh, kịp thời những người có hành vi tham nhũng, lãng phí, bao che, dung túng, tiếp tay cho tham nhũng, lãng phí, can thiệp, cản trở việc chống tham nhũng, lãng phí; không có vùng cấm, vùng trống, không có ngoại lệ, không có đặc quyền, bất kể người đó là ai. 

Thứ hai, phải tiến hành kiên quyết, kiên trì, liên tục với những bước đi vững chắc, tích cực, chủ động và có trọng tâm, trọng điểm. Gắn phòng, chống tham nhũng, lãng phí với xây dựng, chỉnh đốn Đảng, phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và toàn dân. 

Thứ ba, kiên quyết, kiên trì, khẩn trương xây dựng cơ chế phòng ngừa để không thể tham nhũng; cơ chế răn đe, trừng trị để không dám tham nhũng; cơ chế bảo đảm để không cần tham nhũng.
3. Tuyên truyền, phổ biến quán triệt nhiệm vụ, giải pháp phòng, chống tham nhũng được nêu trong Kết luận 10
Cụ thể các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam cần tập trung tuyên truyền, phổ biến, quán triệt 08 nhóm nhiệm vụ, giải pháp sau:  

Một là, nâng cao vai trò, trách nhiệm và tính tiên phong, gương mẫu của cấp ủy, tổ chức đảng và cán bộ, đảng viên, trước hết là của người đứng đầu.

Hai là, tăng cường quản lý, giám sát chặt chẽ cán bộ, đảng viên; hoàn thiện, thực hiện nghiêm các quy định về công tác tổ chức, cán bộ làm công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí.

Ba là, kiểm soát có hiệu quả tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn; thực hiện nghiêm các quy định về công khai, minh bạch và trách nhiệm giải trình trong hoạt động công vụ.

Bốn là, tập trung lãnh đạo, chỉ đạo việc rà soát, bổ sung, sửa đổi, xây dựng, ban hành các quy định của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước để bảo đảm hiệu lực, hiệu quả của công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí.

Năm là, tập trung lãnh đạo, chỉ đạo phát hiện, xử lý nghiêm minh, kịp thời các vụ án, vụ việc tham nhũng, lãng phí; thực hiện tốt công tác giám định và nâng cao hiệu quả thu hồi tài sản tham nhũng, lãng phí.

Sáu là, nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát, kiểm soát quyền lực để ngăn ngừa tham nhũng, lãng phí; xây dựng văn hóa tiết kiệm, không tham nhũng, lãng phí.

Bảy là, tiếp tục kiện toàn tổ chức bộ máy và chức năng, nhiệm vụ của các cơ quan, đơn vị có chức năng phòng, chống tham nhũng.

Tám là, từng bước mở rộng hoạt động phòng, chống tham nhũng ra khu vực ngoài nhà nước; mở rộng và nâng cao hiệu quả hợp tác quốc tế về phòng, chống tham nhũng.
4. Tuyên truyền kết quả phòng, chống tham nhũng, lãng phí
Tuyên truyền kết quả phòng chống tham nhũng, lãng phí của các cấp công đoàn, của các bộ, ban, ngành, đoàn thể Trung ương và cả nước; kết quả thanh tra, kiểm tra các vụ việc và điều tra, truy tố, xét xử các vụ án liên quan đến tham nhũng; kết quả xử lý các vụ việc, đối tượng thuộc phạm vi kiểm tra, giám sát của Đảng về phòng, chống tham nhũng, lãng phí góp phần tạo niềm tin của đoàn viên, CBCCVCLĐ vào quyết tâm chính trị của Đảng và kết quả đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí; giới thiệu, biểu dương gương người tốt, việc tốt, tập thể, cá nhân điển hình trong đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí.
5. Đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái của các thế lực thù địch về tình hình tham nhũng, lãng phí ở Việt Nam
Đẩy mạnh việc đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái của các thế lực thù địch, phần tử phản động, cơ hội chính trị về tình hình tham nhũng, lãng phí ở Việt Nam; âm mưu lợi dụng vấn đề tham nhũng, lãng phí để “bôi nhọ” chế độ, chống phá cách mạng Việt Nam, chia rẽ, gây mất đoàn kết nội bộ, làm suy giảm lòng tin của nhân dân đối với Đảng, Nhà nước.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công đoàn Viên chức Việt Nam

- Xây dựng kế hoạch và chỉ đạo tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Nghị quyết và các Kết luận 21, Kết luận 10 cho đoàn viên, CBCCVCLĐ. Theo dõi, tổng hợp kết quả thực hiện báo cáo Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.

- Nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong đoàn viên, CBCCVCLĐ, kịp thời phát hiện những vấn đề nảy sinh trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết và các Kết luận để có biện pháp giải quyết kịp thời.

- Hướng dẫn, chỉ đạo trang thông tin điện tử Công đoàn Viên chức Việt Nam, trang thông tin điện tử và bản tin của các công đoàn trực thuộc tuyên truyền đầy đủ, kịp thời các nội dung cơ bản của Nghị quyết, Kết luận 21 và Kết luận 10.
2. Các công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam

- Căn cứ vào Kế hoạch này, các công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam xây dựng kế hoạch cụ thể và triển khai thực hiện tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Nghị quyết, Kết luận 21-KL/TW và Kết luận 10-KL/TW cho đoàn viên, CBCCVCLĐ bằng nhiều hình thức khác nhau, phù hợp với tình hình, đặc điểm của từng cơ quan, đơn vị và báo cáo kết quả thực hiện về Công đoàn Viên chức Việt Nam. 
- Thường xuyên nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong đoàn viên, CBCCVCLĐ, kịp thời phát hiện những vấn đề nảy sinh trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết và các Kết luận để tham mưu cho cấp ủy, lãnh đạo cơ quan, đơn vị giải quyết kịp thời.
- Tiếp tục quan tâm, chú trọng biểu dương các gương điển hình tiên tiến, người tốt, việc tốt. Động viên BCCVCLĐ tích cực tham gia phòng chống tham nhũng, lãng phí, đấu tranh, phản bác những luận điệu tuyên truyền vu cáo, xuyên tạc của các thế lực cơ hội, thù địch về phòng, chống tham nhũng, lãng phí gây mất niềm tin của đoàn viên, CBCCVCLĐ đối với Đảng, Nhà nước và tổ chức Công đoàn Việt Nam.

Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện công tác tuyên truyền về phòng, chống tham nhũng, lãng phí trong các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị các ban chấp hành, ban thường vụ các công đoàn trực thuộc thực hiện tốt công tác tuyên truyền về phòng, chống tham nhũng, lãng phí nhằm góp phần tích cực thực hiện có hiệu quả chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về phòng, chống tham nhũng, lãng phí.
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