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Kính gửi: 
Các Công đoàn trực thuộc

Để thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo, giúp lãnh đạo Công đoàn Viên chức Việt Nam nắm chắc tình hình cán bộ, công chức, viên chức, lao động và hoạt động công đoàn của các Công đoàn trực thuộc. Thực hiện sự chỉ đạo của Thường trực Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 02/CT-ĐCT ngày 02/8/2010 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (khóa X) “Tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác thông tin báo cáo trong hệ thống tổ chức công đoàn”. Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đã có hướng dẫn triển khai thực hiện, nay đề nghị các cấp Công đoàn Viên chức tiếp tục thực hiện nghiêm túc các quy định sau:

1. Báo cáo của các Công đoàn trực thuộc gửi về CĐVCVN gồm có: 

- Báo cáo tháng, báo cáo quý, báo cáo 06 tháng, báo cáo năm.

Trong đó:
+ Báo cáo hàng tháng gửi công văn báo cáo hoặc (có thể gửi qua hòm thư điện tử tonghopcdvc@gmail.com hoặc huygiang179.hn@gmail.com); 
+ Báo cáo tháng 03 được lồng ghép vào báo cáo Quý I;

+ Báo cáo tháng 06 được lồng ghép vào báo cáo 6 tháng;

+ Báo cáo tháng 09 được lồng ghép vào báo cáo Quý III;

+ Báo cáo tháng 12 được lồng ghép vào báo cáo năm.

+ Báo cáo chuyên đề: Báo cáo kết quả nghiên cứu chuyên đề hoặc kết quả thực hiện Nghị quyết, Chỉ thị, Chương trình, Kết luận….của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Ban Thường vụ CĐVCVN. 

+ Báo cáo số liệu thống kê: Báo cáo chỉ tiêu thống kê định kỳ theo qui định kèm theo báo cáo 06 tháng và báo cáo năm, báo cáo số liệu thống kê chuyên đề theo yêu cầu của Công đoàn Viên chức Việt Nam.

+ Báo cáo đột xuất: Những vấn đề thấy cần báo cáo, xin ý kiến hoặc theo yêu cầu của Ban Thường vụ, đồng chí Chủ tịch, Thường trực Ban Thường vụ và các đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ phụ trách lĩnh vực, địa phương, đơn vị.
2.Yêu cầu và thời hạn báo cáo
2.1. Yêu cầu

Nội dung báo cáo ngắn gọn, phản ánh đầy đủ hoạt động của các cấp công đoàn. Riêng Báo cáo 6 tháng và Báo cáo Tổng kết năm cần phản ánh, đánh giá những điểm mạnh đã làm được, những hạn chế, vướng mắc trong quá trình tổ chức chỉ đạo thực hiện; đánh giá nguyên nhân, đề xuất phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp cụ thể trong thời gian tới. Những kiến nghị, đề xuất với Đảng, Nhà nước, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Công đoàn Viên chức Việt Nam (đồng thời  gửi biểu mẫu thống kê, đính kèm theo hướng dẫn).
Thời hạn báo cáo 

Báo cáo tháng gửi trước ngày 20 của tháng; báo cáo quý gửi trước ngày 20 của tháng cuối quý; báo cáo 6 tháng gửi trước ngày 15 tháng 6; báo cáo tổng kết năm gửi trước ngày 15 tháng 12; báo cáo chuyên đề gửi ngay sau khi các công việc đã được thực hiện hoặc theo thời hạn ghi trong văn bản yêu cầu báo cáo (trừ trường hợp Công đoàn Viên chức Việt Nam có yêu cầu riêng).
Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, các đơn vị phản ánh về Công đoàn Viên chức Việt Nam để sửa đổi, bổ sung cho phù hợp. Thông tin phản ánh qua Văn phòng CĐVCVN điện thoại 0437672612 (hoặc trực tiếp đồng chí Nguyễn Huy Giang – Phó Chánh Văn phòng, số điện thoại: 0985277227, hòm thư điện tử tonghopcdvc@gmail.com hoặc huygiang179.hn@gmail.com)./.

	Nơi nhận:

- Công đoàn trực thuộc;

- Lưu VT, Tổng hợp.
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