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HƯỚNG DẪN

Xây dựng báo cáo tổng kết công tác công đoàn năm 2022
Để có số liệu tổng hợp phục vụ tổng kết hoạt động toàn ngành năm 2022, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam hướng dẫn các cấp công đoàn xây dựng báo cáo kết quả hoạt động công đoàn năm 2022 và phương hướng hoạt động năm 2023, cụ thể như sau:

I. Báo cáo kết quả hoạt động công đoàn năm 2022: 

- Tập trung đánh giá kết quả theo Chủ đề năm 2022 của Công đoàn Viên chức Việt Nam “Nâng cao trách nhiệm công tác tham mưu và phục vụ, tổ chức các hoạt động bứt phá hoàn thành chỉ tiêu, nhiệm vụ của Nghị quyết Đại hội V Công đoàn Viên chức Việt Nam”;
-  Việc thực hiện quy chế dân chủ tại cơ sở, thương lượng, ký kết thỏa ước lao động tập thể tại doanh nghiệp (nếu có);
- Tuyên truyền các Nghị quyết của Đảng; chính sách pháp luật của Nhà nước liên quan đến người lao động; các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19; vận động, tuyên truyền tiêm nhắc lại vắc xin phòng Covid-19 trong cán bộ, đoàn viên công đoàn và người lao động; phòng ngừa, ngăn chặn “tín dụng đen” trong công nhân lao động;
- Hoạt động trong Tháng Công nhân 2022 với chủ đề “Công nhân     Việt Nam: Tiên phong, sáng tạo, trách nhiệm, an toàn, thích ứng”;
- Các phong trào thi đua trong đoàn viên, người lao động; kết quả, tác động Chương trình 01 triệu sáng kiến- nỗ lực vượt khó, quyết tâm sáng tạo chiến thắng đại dịch Covid-19 trong đoàn viên, người lao động;
- Công tác chỉ đạo và kết quả công tác phát triển đoàn viên;
- Đánh giá thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TW ngày 12/6/2021 của         Bộ Chính trị về “Đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới”;
- Công tác triển khai tổ chức đại hội công đoàn;
- Những việc làm hiệu quả của tổ chức Công đoàn; những thay đổi trong hoạt động công đoàn nhất là đổi mới trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện để thích ứng, phù hợp với bối cảnh tình hình dịch bệnh, những kinh nghiệm rút ra;
- Tập trung làm rõ Mục 14, 15, 16, 18, 19 theo Biểu mẫu đính kèm;
- Nêu đề xuất, kiến nghị (nếu có).

II. Nhiệm vụ trọng tâm năm 2023

Căn cứ chương trình công tác toàn khóa, bám sát nhiệm vụ chính trị và yêu cầu, thực tiễn tại cơ quan, đơn vị, các cấp công đoàn cần:

- Tập trung triển khai, tổ chức đại hội công đoàn các cấp theo đúng quy định và tiến độ thời gian;

- Dự kiến những nhiệm vụ trọng tâm cần thực hiện trong năm 2023 và nhiệm kỳ 2023 – 2028.
Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị các công đoàn trực thuộc xây dựng báo cáo đánh giá tình hình CBCCVCLĐ và hoạt động công đoàn từ đầu năm đến ngày 30/11/2022, ước thực hiện đến hết năm 2022 theo nội dung hướng dẫn và phụ lục gửi kèm; Báo cáo gửi trước ngày 05/12/2022 qua hòm thư điện tử tonghopcdvc@gmail.com hoặc thanhhang.cdvc@gmail.com.
Mọi chi tiết liên hệ đồng chí Phan Thị Thanh Hằng, Phó Chánh Văn phòng Công đoàn Viên chức Việt Nam, ĐT: 0964.337.358
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