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V/v tổ chức lấy ý kiến góp ý vào dự thảo các văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng
	Hà Nội, ngày  29   tháng 9  năm 2020


   Kính gửi: Các công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam
Thực hiện Kế hoạch số 64/KH-TLĐ ngày 16/9/2020 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc tổ chức lấy ý kiến góp ý vào dự thảo các văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng trong hệ thống Công đoàn Việt Nam, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị các cấp công đoàn trực thuộc triển khai một số nội dung sau:
1. Tổ chức lấy ý kiến vào các dự thảo văn kiện sau
- Dự thảo Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII tại Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng;
- Dự thảo Báo cáo tổng kết thực hiện Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội 10 năm 2011 - 2020, xây dựng Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội 10 năm 2021 - 2030;

- Dự thảo Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2016 - 2020 và phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021 - 2025; 
- Dự thảo Báo cáo tổng kết công tác xây dựng Đảng và thi hành Điều lệ Đảng nhiệm kỳ Đại hội XII.
2. Báo cáo tổng hợp ý kiến về Công đoàn Viên chức Việt Nam theo bố cục như sau:
Báo cáo tổng hợp ý kiến gồm 03 phần:
* Phần nhận xét chung

Nêu khái quát về số lượng ý kiến phát biểu, không khí thảo luận (sôi nổi, trao đổi, tranh luận…), xu hướng chung (nhất trí, không nhất trí …); nhận xét về quá trình chuẩn bị văn kiện, chất lượng văn kiện (tính công phu, nghiêm túc, nội dung, bố cục…); tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, đoàn viên, công chức, viên chức, lao động vào sự lãnh đạo của Đảng trong nhiệm kỳ mới…
*  Phần tổng hợp ý kiến góp ý về nội dung

Tổng hợp từng vấn đề theo trình tự bố cục của các dự thảo văn kiện trình Đại hội XIII của Đảng, đặc biệt là những nội dung có liên quan đến xây dựng giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới.
* Phần đề xuất, kiến nghị

Tổng hợp những đề xuất, kiến nghị của CBCCVCLĐ, đoàn viên công đoàn về những vấn đề có liên quan đến nội dung văn kiện, quá trình chuẩn bị đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII nói chung, về xây dựng giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam nói riêng.
Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị ban chấp hành, ban thường vụ các công đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về Công đoàn Viên chức Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo - Nữ công) để tổng hợp báo cáo Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam theo quy định.
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