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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 19/CĐVC
	Hà Nội, ngày  15  tháng   01   năm 2020


   V/v đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm

   90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam
         Kính gửi: Các Công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam
Ngày 30/9/2019, Công đoàn Viên chức Việt Nam ban hành Kế hoạch số 252/KH-CĐVC về việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/2/2020), để đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị ban chấp hành, ban thường vụ các công đoàn trực thuộc triển khai thực hiện một số nội dung sau:
1. Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, sinh hoạt chính trị tư tưởng sâu rộng trong cán bộ, công chức, viên chức, lao động (CBCCVCLĐ), đoàn viên công đoàn, nhằm ôn lại lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam qua 90 năm lãnh đạo cách mạng Việt Nam; làm rõ những thành tựu to lớn của cách mạng Việt Nam dưới sự lãnh đạo của Đảng trong 90 năm qua nhằm khẳng định vai trò, uy tín, năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng trong tiến trình cách mạng Việt Nam; khẳng định Đảng Cộng sản Việt Nam luôn trung thành vô hạn với lợi ích của quốc gia, dân tộc và giai cấp, kiên định mục tiêu, lý tưởng độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội trên cơ sở chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh; tuyên truyền những bài học kinh nghiệm của Đảng trong lãnh đạo công cuộc xây dựng, phát triển và bảo vệ đất nước, đặc biệt là trong công cuộc đổi mới và hội nhập quốc tế; nêu cao trách nhiệm của mỗi cán bộ công đoàn, CBCCVCLĐ, đoàn viên công đoàn trong xây dựng Đảng hiện nay; tuyên truyền những bài học truyền thống và giá trị cốt lõi của Công đoàn Việt Nam dưới sự lãnh đạo của Đảng trong suốt chặng đường lịch sử 90 năm qua; tuyên truyền về các hoạt động công đoàn tiêu biểu trong xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh; trong bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh, phản bác các quan điểm, thông tin sai trái, thù địch; đồng thời vạch trần âm mưu, thủ đoạn chống phá cách mạng Việt Nam, chia rẽ, gây mất đoàn kết nội bộ, làm suy giảm lòng tin của nhân dân đối với Đảng, Nhà nước và chế độ (Theo Đề cương tuyên truyền của Ban Tuyên giáo Trung ương).
2. Đa dạng hóa các hình thức  tuyên truyền theo hướng thiết thực, hiệu quả phù hợp với đội ngũ đoàn viên, CBCCVCLĐ. Theo đó, các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam cần tổ chức tuyên truyền, kỷ niệm bằng một số hình thức sau:
- Tổ chức hội nghị, hội thảo, hội thi, tọa đàm, nói chuyện thời sự, sinh hoạt chuyên đề về lịch sử Đảng, về vai trò lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, khẳng định vai trò, công lao, cống hiến của các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam đối với sự nghiệp cách mạng Việt Nam dưới sự lãnh đạo của Đảng trong 90 năm qua; đồng thời đề xuất, kiến nghị giải pháp góp phần xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, đáp ứng yêu cầu xây dựng, phát triển và bảo vệ Tổ quốc.  

- Tổ chức cuộc thi tìm hiểu về Đảng Cộng sản Việt Nam bằng nhiều hình thức như thi viết, thi trắc nghiệm trên internet, thi báo cáo viên giỏi…

- Tổ chức phát động các phong trào thi đua yêu nước; lựa chọn, đào tạo, bồi dưỡng quần chúng ưu tú, giới thiệu cho tổ chức Đảng xem xét kết nạp vào dịp 3/2.

- Tổ chức thăm hỏi, tri ân các lớp thế hệ đảng viên lão thành; hành hương về nguồn, tham quan di tích lịch sử, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao mừng Đảng, mừng Xuân Canh Tý và chào mừng đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội XIII của Đảng. 

- Treo băng zôn, pa nô, áp phích, khẩu hiệu tại trụ sở các cơ quan, đơn vị.

- Tăng cường đưa tin, bài viết, hình ảnh về các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam trên các trang thông tin điện tử, các trang mạng xã hội, tạp chí, bản tin của các cấp Công đoàn và của các cơ quan, đơn vị.

Ngoài các hình thức nêu trên, tùy theo tình hình, điều kiện cụ thể và đặc điểm của từng cơ quan, đơn vị để lựa chọn các hình thức tuyên truyền, kỷ niệm phù hợp với đặc thù đội ngũ đoàn viên các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam chủ yếu là cán bộ, công chức, viên chức.  
5. Một số khẩu hiệu tuyên truyền:
-  Nhiệt liệt chào mừng 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2020)!

- Đảng Cộng sản Việt Nam - Người lãnh đạo, tổ chức mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam!

- Toàn Đảng, toàn dân, toàn quân ra sức thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XII của Đảng!

- Toàn Đảng, toàn dân, toàn quân ra sức thi đua lập thành tích chào mừng đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng!

- Tất cả vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh!

- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

- Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị ban chấp hành, ban thường vụ các công đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về Công đoàn Viên chức Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo) trước ngày 01/3/2020 để tổng hợp, báo cáo Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.
	Nơi nhận:

- Thường trực BTV CĐVCVN (để b/c);

- Các công đoàn trực thuộc CĐVCVN;

- Lưu VT, TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)
Phan Phương Hạnh
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