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HƯỚNG DẪN
Về xây dựng báo cáo sơ kết công tác công đoàn 6 tháng đầu năm, 

phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020
Để phục vụ công tác sơ kết hoạt động công đoàn 6 tháng đầu năm 2020, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam hướng dẫn các cấp công đoàn xây dựng báo cáo như sau :

1. Báo cáo kết quả hoạt động công đoàn 6 tháng đầu năm 2020: 
Bám sát chức năng, nhiệm vụ của tổ chức công đoàn và chủ đề hoạt động của năm 2020: "Nâng cao chất lượng hoạt động công đoàn cơ sở", đồng thời tập trung đánh giá một số hoạt động nổi bật:

1.1. Công tác chăm lo cho đoàn viên nhân dịp Tết nguyên đán Canh Tý
1.2. Các hoạt động phòng, chống và ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 và thiên tai 
1.3. Hoạt động hiến máu nhân đạo cứu người

1.4. Hoạt động kỷ niệm 130 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh

1.5. Hoạt động nhân Tháng Công nhân

2. Kiến nghị, đề xuất

3. Phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2020:

Các công đoàn trực thuộc cần bám sát chương trình hoạt động năm 2020 và căn cứ vào tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị chú trọng đổi mới nội dung và phương pháp hoạt động công đoàn, xác định nhiệm vụ chủ yếu tập trung chỉ đạo, thực hiện trong 6 tháng cuối năm như sau:

- Vận động cán bộ, đoàn viên nêu cao tinh thần trách nhiệm trong tham mưu, nghiên cứu, xây dựng chính sách, pháp luật liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động. Đặc biệt tích cực tham mưu trong việc tổ chức các hoạt động thiết thực vì lợi ích đoàn viên; tăng cường hoạt động xã hội của các cấp công đoàn.

- Tổ chức phát động các phong trào thi đua trong CBCCVCLĐ gắn với cụ thể hóa các tiêu chí thực hiện Cuộc vận động "Xây dựng người CBCCVC trung thành, trách nhiệm, liêm chính, sáng tạo”.

- Công tác phát triển đoàn viên, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh; công tác đào tạo, tập huấn bồi dưỡng cán bộ công đoàn. 


- Tiếp tục tuyên truyền đường lối, chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng Cộng sản Việt Nam lần thứ XIII, Nghị quyết số 04-NQ/TW ngày 30 tháng 10 năm 2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị khóa XII về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Nghị quyết Đại hội XII Công đoàn Việt Nam, Nghị quyết Đại hội V Công đoàn Viên chức Việt Nam, Điều lệ Công đoàn Việt Nam, Nghị quyết số 04/NQ-CĐVC ngày 26/8/2019 của Ban Chấp hành Công đoàn Viên chức Việt Nam khóa IV về nâng cao chất lượng các phong trào thi đua yêu nước và các cuộc vận động trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động; 

- Tập trung tổ chức các hoạt động xã hội tình nghĩa nhân dịp kỷ niệm 73 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ, kỷ niệm 75 năm Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; Đổi mới, nâng cao hiệu quả việc phát động và tổ chức tổng kết các phong trào thi đua yêu nước theo hướng thiết thực, lan toả, rõ sản phẩm, rõ điển hình chào mừng Đại hội đảng bộ của cơ quan đơn vị, Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp tiến tới Đại hội thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X.


- Thực hiện hiệu quả công tác tài chính và hoạt động của uỷ ban kiểm tra công đoàn, họat động nữ công,...

- Tham gia phối hợp thực hiện tốt quy chế dân chủ tại nơi làm việc.

Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam yêu cầu các cấp xây dựng báo cáo kèm theo bảng tổng hợp số liệu gửi về Công đoàn Viên chức Việt Nam trước ngày 05/6/2020 bằng văn bản hoặc qua email: thanhhang.cdvc@gmail.com; mọi chi tiết liên hệ đồng chí Phan Thị Thanh Hằng, số điện thoại: 0964.337.358, 0243.7672612.
	Nơi nhận:

- Các CĐ trực thuộc CĐVCVN;
- Lưu Văn thư.
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