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Kính gửi: Ủy ban kiểm tra các công đoàn trực thuộc 

Thực hiện Công văn số 06/UBKT ngày 07/5/2021 của Ủy ban Kiểm tra Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc báo cáo công tác kiểm tra, giám sát của ủy ban kiểm tra công đoàn các cấp 6 tháng đầu năm 2021. Ủy ban Kiểm tra Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị ủy ban kiểm tra các công đoàn trực thuộc báo cáo công tác kiểm tra, giám sát 6 tháng đầu năm 2021, đồng thời xây dựng chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2021 để phục vụ cho công tác xây dựng báo cáo của Ủy ban Kiểm tra Công đoàn Viên chức Việt Nam 6 tháng đầu năm 2021. 

Nội dung báo cáo cần đánh giá về kết quả công tác kiểm tra, giám sát của ủy ban kiểm tra công đoàn 6 tháng đầu năm 2021; nêu số liệu cụ thể và đánh giá việc thực hiện từng nhiệm vụ của ủy ban kiểm tra theo quy định của Điều lệ Công đoàn Việt Nam; những thuận lợi, khó khăn và kinh nghiệm trong hoạt động; đề xuất, kiến nghị (nếu có).
Báo cáo gửi về Ủy ban Kiểm tra Công đoàn Viên chức Việt Nam trước ngày 31/5/2021 (05 biểu mẫu kèm theo. Các đơn vị gửi trước qua hộp thư điện tử: vpubkt@gmail.com).

Ủy ban Kiểm tra Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị ủy ban kiểm tra các công đoàn trực thuộc tổ chức thực hiện.
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