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KẾ HOẠCH
Truyền thông Công đoàn Viên chức Việt Nam năm 2021
Năm 2021 là năm diễn ra nhiều sự kiện trọng đại của đất nước: Năm đầu tiên triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; Bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026; Kỷ niệm các ngày Lễ lớn của đất nước và tổ chức Công đoàn, để nâng cao hiệu quả công tác thông tin, tuyên truyền trong các cấp công đoàn, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam xây dựng kế hoạch truyền thông của Công đoàn Viên chức Việt Nam năm 2021 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, quảng bá các lĩnh vực hoạt động của Công đoàn Việt Nam và các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam trong đội ngũ đoàn viên, cán bộ, công chức, viên chức, lao động (CBCCVCLĐ), qua đó truyền tải và tác động sâu rộng đến các cấp công đoàn, CBCCVCLĐ, đoàn viên công đoàn thuộc các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam
- Thông qua báo chí và các phương tiện truyền thông góp phần nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp, các ngành về vị trí, vai trò của tổ chức Công đoàn Việt Nam, Công đoàn Viên chức Việt Nam trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ đất nước; khẳng định vị thế và xây dựng hình ảnh của đội ngũ CBCCVCLĐ và tổ chức Công đoàn Viên chức Việt Nam trong giai đoạn mới. 
2. Yêu cầu:  
Công tác truyền thông phải kịp thời, chính xác và rộng khắp. Các sản phẩm truyền thông phải đa dạng về loại hình, phong phú về nội dung, nổi bật hình ảnh của tổ chức Công đoàn Việt Nam và hình ảnh của các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam.
II. NỘI DUNG TRUYỀN THÔNG
1. Công tác đấu tranh và đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của cán bộ, công chức, viên chức, lao động (CBCCVCLĐ), đoàn viên công đoàn
- Hoạt động của các cấp công đoàn trong việc đại diện và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đội ngũ đoàn viên, CBCCVCLĐ; Vai trò của các cấp công đoàn trong việc tham gia xây dựng, hoàn thiện Luật Công đoàn (sửa đổi) và các chính sách, pháp luật khác liên quan đến đoàn viên, CBCCVCLĐ và Công đoàn Việt Nam.

 - Các quan điểm của tổ chức Công đoàn Việt Nam khi tham gia đàm phán, thương lượng trong Hội đồng tiền lương quốc gia; vai trò của các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam khi tham gia các ý kiến tại các hội đồng của các cơ quan, đơn vị như: Hội đồng nâng bậc lương; khen thưởng, kỷ luật; đề bạt, bổ nhiệm, luân chuyển cán bộ.....và trong thương lượng với người sử dụng lao động nhằm “Quyền lợi đảm bảo, phúc lợi tốt hơn” cho đoàn viên và người lao động.
- Hoạt động của các cấp công đoàn trong giải quyết tranh chấp lao động, ngừng việc tập thể, tham gia giải quyết nợ lương, nợ bảo hiểm xã hội của người lao động.
2. Công tác tổ chức tuyên truyền, quán triệt và triển khai Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng tại các cấp công đoàn
- Tổ chức tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về công tác tổ chức các đợt sinh hoạt chính trị, học tập, quán triệt, triển khai Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp đến đoàn viên CBCCVCLĐ; Các Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp.
- Các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam cần tập trung phổ biến, tuyên truyền đến CBCCVCLĐ, đoàn viên công đoàn về cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng với chủ đề “Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và hành động của chúng ta”. Cuộc thi dự kiến được tổ chức trong tháng 4/2021 (Công đoàn Viên chức Việt Nam có hướng dẫn riêng)

3. Truyền thông về cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026

- Các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam cần tập trung tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong đoàn viên, CBCCVCLĐ về ý nghĩa, tầm quan trọng của cuộc bầu cử; các quy định của Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân; vị trí, vai trò của Quốc hội và Hội đồng nhân dân trong bộ máy nhà nước; quyền và trách nhiệm công dân trong việc xây dựng bộ máy nhà nước trong sạch, vững mạnh, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. 
- Hoạt động của các cấp công đoàn, đoàn viên, CBCCVCLĐ trước, trong và sau ngày bầu cử. 

- Tuyên truyền, động viên CBCCVCLĐ, đoàn viên công đoàn tự giác, tích cực và chủ động tham gia bầu cử.
4. Truyền thông các hoạt động an sinh xã hội, chăm lo đoàn viên và các sự kiện, kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, ngành, cơ quan, đơn vị
- Nhu cầu, mong muốn, nguyện vọng của cán bộ, công chức, viên chức, lao động (CBCCVCLĐ) đoàn viên công đoàn về chăm lo lợi ích; các hoạt động của công đoàn các cấp trong chăm lo lợi ích vật chất, tinh thần, chính trị cho cán bộ, công chức, viên chức, lao động (CBCCVCLĐ) đoàn viên công đoàn.
- Các chương trình thỏa thuận, ký kết phúc lợi cho đoàn viên...
- Hoạt động Tháng công nhân và Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2021.
- Tổ chức tuyên truyền đến CBCCVCLĐ, đoàn viên công đoàn về Chương trình 75 nghìn sáng kiến của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam phát động.
- Hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm các ngày Lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng năm 2021
- Hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam và 27 năm ngày thành lập Công đoàn Viên chức Việt Nam. 
5. Truyền thông về gương người tốt, việc tốt, mô hình điển hình, tiên tiến trong hoạt động công đoàn
- Những mô hình mới, cách làm hiệu quả từ các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam trong các lĩnh vực hoạt động công đoàn. Trong đó, tập trung vào nhiệm vụ đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, cán bộ, công chức, viên chức, lao động; công đoàn chia sẻ, trợ giúp đoàn viên, người lao động có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và suy nghĩ, tình cảm, đánh giá, hy vọng của đoàn viên, người lao động về công đoàn. 

- Mô hình và hoạt động chăm lo lợi ích cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và đoàn viên công đoàn; đoàn viên, người lao động được hưởng lợi từ chương trình “Phúc lợi cho đoàn viên, người lao động”, “Mái ấm công đoàn”, các hoạt động xã hội tình nghĩa....
- Nêu gương các cán bộ, đoàn viên tiêu biểu có sức lan tỏa trong hệ thống, nhất là các cá nhân có nhiều sáng kiến, sáng tạo trong hoạt động công đoàn.

6.  Các nội dung truyền thông khác như: Truyền thông các sự kiện, hội nghị, hội thảo, tọa đàm...do Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Công đoàn Viên chức Việt Nam và các công đoàn thuộc cấp mình tổ chức.
III. HÌNH THỨC VÀ PHƯƠNG TIỆN TRUYỀN THÔNG
 1. Tổ chức hội nghị, hội thảo, hội thi, tọa đàm khoa học, thi trực tuyến; gặp mặt, giao lưu với nhân chứng lịch sử, người có công với Đảng, với đất nước; tổ chức thăm quan di tích lịch sử, hành hương về nguồn; thăm hỏi, giúp đỡ CBCCVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, gia đình có công với cách mạng; tổ chức hội nghị biểu dương cán bộ, đoàn viên, CBCCVCLĐ điển hình, tiên tiến trong thực hiện nhiệm vụ.  

2. Phát động các đợt thi đua chào mừng các ngày lễ lớn, sự kiện lịch sử của đất nước, của tổ chức Công đoàn; tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, vận động đoàn viên, CBCCVCLĐ thực hiện tốt phong trào “Lao động giỏi, lao động sáng tạo”, “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, “Tham mưu giỏi, phục vụ tốt”, “Xây dựng cơ quan văn hóa, ngày làm việc 8 giờ, chất lượng, hiệu quả”, “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”; Các cuộc vận động như: Xây dựng người cán bộ, công chức, viên chức “Trung thành, trách nhiệm, liêm chính, sáng tạo”, “Cán bộ, công chức, viên chức nói không với tiêu cực”, “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau”…

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao chào mừng.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền miệng thông qua đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, đưa nội dung kỷ niệm các ngày lễ lớn vào các hoạt động của tổ chức Công đoàn.

- Mời phóng viên báo chí, truyền hình các cơ quan Trung ương, địa phương và của các cơ quan, đơn vị đến dự và đưa tin các hoạt động lớn, hoạt động nổi bật của các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam.

- Tổ chức biên soạn tài liệu, xây dựng cụm pano, áp phích, băng zôn tuyên truyền tại trụ sở các cơ quan, đơn vị. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, internet và mạng xã hội, trang thông tin điện tử của các ban, bộ, ngành, đoàn thể Trung ương.  

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Công đoàn Viên chức Việt Nam
- Ban Tuyên giáo - Nữ công Công đoàn Viên chức Việt Nam nghiên cứu, tham mưu giúp Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam chỉ đạo, hướng dẫn các công đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện công tác truyền thông của Công đoàn Viên chức Việt Nam; Xây dựng kế hoạch phát triển nội dung cho Trang thông tin điện tử và mạng xã hội của Công đoàn Viên chức Việt Nam; Phối hợp tốt với các cơ quan, báo chí, truyền hình tổ chức tốt truyền thông về các hoạt động nổi bật của Công đoàn Viên chức Việt Nam năm 2021.

- Các Ban Công đoàn Viên chức Việt Nam có trách nhiệm cung cấp thông tin cần tuyên truyền theo lĩnh vực chuyên môn về Ban Tuyên giáo - Nữ công Công đoàn Viên chức Việt Nam. Khuyến khích, vận động cán bộ, công chức, viên chức cung cấp, chia sẽ bài viết hình ảnh hoạt động của các cấp công đoàn trên Trang thông tin điện tử và mạng xã hội của Công đoàn Viên chức Việt Nam. 
2. Các công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam 
- Căn cứ kế hoạch của Công đoàn Viên chức Việt Nam, ban chấp hành, ban thường vụ các công đoàn trực thuộc có trách nhiệm xây dựng kế hoạch cụ thể và triển khai, tổ chức tốt các hoạt động truyền thông năm 2021 phù hợp với tình hình, đặc điểm, nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị. 

- Thường xuyên cung cấp thông tin, viết tin, bài về hoạt động của công đoàn tại đơn vị mình cho các cơ quan báo chí, truyền hình, cho Trang thông tin điện tử, mạng xã hội của Công đoàn Viên chức Việt Nam và của các ban, bộ, ngành, đoàn thể Trung ương.
- Khuyến khích, vận động, hướng dẫn cán bộ công đoàn sử dụng các phương tiện thông tin (điện thoại, facebook, zalo, youtube...) để chia sẻ thông tin, hình ảnh, các sản phẩm truyền thông về công đoàn và hoạt động Công đoàn;   Nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, nhu cầu, xu hướng thông tin của đoàn viên, người lao động để có giải pháp kịp thời trong hoạt động công đoàn.  
- Treo khẩu hiệu, pano, áp phích tại trụ sở các cơ quan, đơn vị để tuyên truyền các phong trào thi đua, các cuộc vận động do các cấp Công đoàn phát động như: “Tham mưu giỏi, phục vụ tốt”, “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”, Xây dựng người cán bộ, công chức, viên chức “Trung thành, trách nhiệm, liêm chính, sáng tạo”, “Cán bộ, công chức, viên chức nói không với tiêu cực”…

- Đẩy mạnh công tác truyền thông về các hoạt động và các ngày lễ lớn, sự kiện lịch sử bảo đảm đúng nội dung định hướng chính trị, tư tưởng theo chỉ đạo của các cấp ủy Đảng và hướng dẫn của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Công đoàn Viên chức Việt Nam.
Trên đây là Kế hoạch truyền thông của Công đoàn Viên chức Việt Nam năm 2021, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị ban chấp hành, ban thường vụ các công đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- Thường trực BTV CĐVCVN;

- Các Công đoàn trực thuộc CĐVCVN;
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