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HƯỚNG DẪN, BỔ SUNG
CÁC HOẠT ĐỘNG TRONG THÁNG CÔNG NHÂN NĂM 2020


Thực hiện sự chỉ đạo của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tại Công văn số 386/TLĐ ngày 24/4/2020 về việc hướng dẫn, bổ sung các hoạt động Tháng Công nhân năm 2020, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam hướng dẫn, bổ sung các hoạt động Tháng Công nhân năm 2020 trong các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam như sau:
I. CHỦ ĐỀ VÀ CÁC HOẠT ĐỘNG THÁNG CÔNG NHÂN NĂM 2020

1. Đối với các công đoàn tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp không bị ảnh hưởng nhiều bởi dịch Covid-19

Tiếp tục triển khai thực hiện Tháng Công nhân năm 2020 theo chủ đề “Tham mưu giỏi - Phục vụ tốt - Năng suất cao - An toàn lao động - Thu nhập tốt; nội dung hoạt động  theo Kế hoạch số 72/KH-CĐVC ngày 13/3/2020 của Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam.
2. Đối với các công đoàn tại các đơn vi, doanh nghiệp bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19
2.1.  Chủ đề hoạt động:  “Duy trì việc làm - An toàn lao động - Thu nhập ổn định”.
2.2. Bổ sung các hoạt động sau
2.1.1. Các hoạt động duy trì việc làm
 - Phối hợp với người sử dụng lao động xây dựng phương án lao động để ổn định sản xuất, duy trì việc làm cho người lao động; nâng cao vai trò của công đoàn cơ sở trong việc giám sát người sử dụng lao động khi thực hiện cắt giảm lao động, đảm bảo các chế độ, chính sách cho người lao động khi bị cắt giảm lao động; quan tâm đến lao động nữ, lao động có con nhỏ, lao động gặp nhiều khó khăn.
- Đối với những doanh nghiệp phải tạm dừng sản xuất kinh doanh, chủ động phối hợp với cơ quan chủ quản và các cơ quan chức năng, người sử dụng lao động giới thiệu việc làm cho người lao động hoặc tư vấn cho họ chuyển nghề, cung cấp thông tin tuyển dụng từ các cơ quan khác nhau, nơi tiếp nhận lao động, đặc biệt, tìm cách hỗ trợ thu nhập cho người lao động.
- Tổ chức tọa đàm, đối thoại giữa cán bộ công đoàn với các cấp ủy Đảng, chính quyền, người sử dụng lao động với chủ đề “Công đoàn đồng hành với doanh nghiệp vượt khó hậu Covid-19”, đề xuất các giải pháp để giải quyết những vấn đề bức xúc, cấp bách trong đoàn viên, công nhân, lao động.
2.1.2. Các hoạt động về an toàn lao động
- Tiếp tục phổ biến các quy định về an toàn vệ sinh lao động tại nơi làm việc nhằm nâng cao nhận thức cho người lao động và người sử dụng lao động.
- Triển khai sâu rộng chủ đề Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động “Đẩy mạnh cải thiện điều kiện lao động và kiểm soát các nguy cơ rủi ro về an toàn, vệ sinh lao động tại nơi làm việc”.
- Phối hợp, giám sát người sử dụng lao động trong việc triển khai các giải pháp, biện pháp đảm bảo an toàn vệ sinh lao động trong quá trình người lao động làm việc; chủ động đối thoại với người sử dụng lao động để giải quyết các kiến nghị, đề xuất của người lao động về vấn đề an toàn, vệ sinh lao động, nhất là những nơi có nguy cơ rủi ro cao.
- Tổ chức tập huấn, huấn luyện về an toàn, vệ sinh lao động cho cán bộ công đoàn, đội ngũ an toàn vệ sinh viên và người lao động; tổ chức hội thi an toàn vệ sinh viên bằng hình thức trực tuyến.
2.1.3. Các hoạt động thực hiện “Ổn định thu nhập”
 - Chủ động nắm bắt tình hình công nhân, người lao động gặp khó khăn do giảm việc làm, đặc biệt là công nhân nữ, công nhân có con nhỏ, công nhân bị ốm đau, bệnh tật, hỗ trợ thực hiện các chế độ, chính sách của doanh nghiệp, đơn vị và của Nhà nước.
- Hướng dẫn người lao động chi tiêu tiết kiệm; tuyên truyền, vận động người lao động nhận thức đầy đủ, không nên vay mượn từ tín dụng đen, không nên “bán” sổ bảo hiểm xã hội, không nên nhận chế độ bảo hiểm xã hội một lần.
- Hỗ trợ đoàn viên, người lao động có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn từ nguồn tài chính công đoàn; vận động người sử dụng lao động và các đối tác đã ký chương trình phúc lợi hỗ trợ, chăm lo đời sống cho đoàn viên và người lao động.
II. ĐẨY MẠNH CÁC HOẠT ĐỘNG TRUYỀN THÔNG
Tổ chức tốt công tác truyền thông về Tháng Công nhân năm 2020 gắn với Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động và kỷ niệm 130 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Cụ thể như sau:
1. Nội dung truyền thông
- Tuyên truyền những điển hình tiên tiến của các cấp công đoàn trong tổ chức thực hiện Tháng Công nhân năm 2020, Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động, hoạt động kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh ở cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và thực hiện các hoạt động công đoàn đồng hành với Chính phủ, với cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong khôi phục, phát triển sản xuất, kinh doanh, duy trì việc làm, ổn định thu nhập, đảm bảo an toàn cho người lao động.
- Tiếp tục thông tin, tuyên truyền về ảnh hưởng của dịch Covid -19 đối với xã hội; động viên đoàn viên, người lao động san sẻ khó khăn với cơ quan, đơn vị doanh nghiệp bằng những việc làm cụ thể, thiết thực.
2. Đối tượng truyền thông
 Tổ chức các hình thức truyền thông dựa trên việc xây dựng, phát triển và lan tỏa những câu chuyện có thật về một hoạt động, cách làm của công đoàn mang lại hiệu quả thiết thực cho đoàn viên, người lao động trong Tháng Công nhân năm 2020 để góp phần phát triển những hoạt động vì đoàn viên và người lao động.
3. Hình thức truyền thông
- Đưa tin, bài, ảnh hoạt động Tháng Công nhân năm 2020 trên các phương tiện thông tin đại chúng, báo tạp chí trong và ngoài hệ thống công đoàn.
- Truyền thông trên Mạng xã hội: Đăng video lan tỏa thông điệp Tháng Công nhân năm 2020 đến nhiều người; các bài viết, các sản phẩm đồ họa thông tin (infographic) nhằm tạo hiệu ứng, sức lan tỏa; tạo diễn đàn để cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên, người lao động trao đổi về chủ đề Tháng Công nhân năm 2020.
- Phương tiện truyền thông trực quan: Thiết kế băng rôn, biển hiệu tuyên truyền Tháng Công nhân, biểu trưng của Tháng Công nhân năm 2020.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công đoàn Viên chức Việt Nam
- Chỉ đạo, hướng dẫn các công đoàn trực thuộc triển khai thực hiện Tháng Công nhân, Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2020 phù hợp với tình hình thực tiễn và tình hình, đặc điểm của từng cơ quan, đơn vị. 
- Không tổ chức Lễ phát động, hưởng ứng Tháng Công nhân năm 2020; hướng dẫn, chỉ đạo các công đoàn trực thuộc tổ chức các hoạt động phù hợp, theo đúng chỉ đạo của Chính phủ và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về công tác phòng chống dịch bệnh Covid - 19.
- Hướng dẫn các công đoàn trực thuộc tổ chức thông tin, tuyên truyền về các hoạt động trong Tháng Công nhân, Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2020 trên các phương tiện thông tin đại chúng; trên mạng xã hội và trang thông tin điện tử Công đoàn Viên chức Việt Nam; trang thông tin điện tử hoặc bản tin của các cấp công đoàn và của các cơ quan, đơn vị.  
- Theo dõi, tổng hợp báo cáo kết quả triển khai thực hiện Tháng Công nhân, Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2020 của các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam với Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam theo quy định.
2. Các công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam
- Căn cứ vào tình hình, đặc điểm, nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị và diễn biến của dịch bệnh Covid- 19, chủ động báo cáo cấp uỷ Đảng, lãnh đạo cơ quan, đơn vị để xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện. 
- Không tổ chức các hoạt động tập trung đông người; phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị, người sử dụng lao động triển khai thực hiện tốt các hoạt động theo chủ đề Tháng Công nhân năm 2020.
- Trên cơ sở nhu cầu, nguyện vọng hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và người lao động, đề ra các biện pháp nhằm sử dụng có hiệu quả nguồn kinh phí công đoàn trong tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân năm 2020 đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
- Có hình thức biểu dương, ghi nhận phù hợp, kịp thời đối với các công đoàn trực thuộc, với đoàn viên và người lao động tiêu biểu trong các phong trào thi đua; phát hiện và nhân rộng những mô hình hay, cách làm tốt trong phòng chống dịch bệnh Covid - 19.
- Tổ chức thông tin, tuyên truyền về các hoạt động trong Tháng Công nhân, Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2020, chú trọng nêu gương, phổ biến, nhân rộng những cách làm hay, các mô hình chăm lo lợi ích đoàn viên hiệu quả trên các trang thông tin điện tử, bản tin, mạng xã hội của các cấp công đoàn và của cơ quan, đơn vị.
- Tổng hợp xây dựng báo cáo kết quả thực hiện Tháng Công nhân, Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2020 về Công đoàn Viên chức Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo - Nữ công) trước ngày 01/6/2020 qua hộp thư điện tử bantgnccdvcvn@gmail.com  để tổng hợp báo cáo Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam theo quy định.
Trên đây là hướng dẫn, bổ sung các hoạt động trong Tháng Công nhân năm 2020, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị ban chấp hành, ban thường vụ các công đoàn trực thuộc chủ động báo cáo cấp ủy đảng cùng cấp, tranh thủ sự ủng hộ của lãnh đạo cơ quan, đơn vị để tổ chức thực hiện nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả.   

	
Nơi nhận:
- Thường trực BTV (để b/c);
- Các Công đoàn trực thuộc CĐVCVN;
- Các Ban CĐVCVN.
- Lưu VT, TG-NC CĐVCVN.
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