	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM

CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC VIỆT NAM


Số: 189/CĐVC

          V/v tuyên truyền Luật An ninh mạng


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
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              Kính gửi: Các Công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam
Thực hiện chỉ đạo của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tại Công văn số 1269/TLĐ ngày 26/6/2018 về việc tuyên truyền Luật An ninh mạng, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị ban chấp hành, ban thường vụ các công đoàn trực thuộc triển khai thực hiện một số nội dung sau:

1. Các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam căn cứ vào tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị mình và tài liệu tuyên truyền về Luật An ninh mạng do Ban Tuyên giáo Trung ương phát hành (có tài liệu tuyên truyền gửi kèm) để tổ chức tuyên truyền sâu rộng Luật An ninh mạng đến đội ngũ đoàn viên công đoàn, cán bộ, công chức, viên chức, lao động (CBCCVCLĐ) nhằm tạo sự thống nhất trong đoàn viên công đoàn, CBCCVCLĐ về Luật An ninh mạng. Trong đó cần tập trung thực hiện tốt một số nội dung sau: 
- Tổ chức tuyên truyền bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng gắn với tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của ngành, tuyên truyền về nghị quyết đại hội công đoàn các cấp và tuyên truyền về Đại hội XII Công đoàn Việt Nam.
- Tuyên truyền và giải thích những nội dung cơ bản của Luật An ninh mạng, làm rõ sự cần thiết, mục đích ban hành và ý nghĩa của Luật An ninh mạng; tuyên truyền, vạch trần các âm mưu, hoạt động lợi dụng việc ban hành Luật An ninh mạng và dự thảo Luật Đơn vị hành chính - kinh tế đặc biệt để kích động, lôi kéo đoàn viên, người lao động tham gia vào các hoạt động tụ tập động người, tuần hành hoặc có hành vi quá khích gây mất an ninh trật tự, an toàn xã hội, vi phạm pháp luật.
- Tăng cường nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, nhất là những vấn đề bức xúc của đoàn viên, CBCCVCLĐ; kịp thời phát hiện, tham mưu với cấp ủy, chính quyền, cùng với các cơ quan chức năng giải quyết tình huống, ổn định tình hình, không để dư luận phát tán trở thành các điểm nóng chính trị.
2. Các trang thông tin điện tử, tạp chí, bản tin của các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam viết bài, đưa tin đảm bảo đúng định hướng, thông tin chính xác, đúng đắn, kịp thời để CBCCVCLĐ, đoàn viên công đoàn hiểu rõ về Luật An ninh mạng; đấu tranh, phản bác lại những luận điệu tuyên truyền xuyên tạc, kích động chống phá Đảng, Nhà nước ta trên các phương tiện thông tin, mạng xã hội...
Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị ban chấp hành, ban thường vụ các cấp công đoàn triển khai thực hiện và tổng hợp, báo cáo kết quả về Công đoàn Viên chức Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo) theo báo cáo công tác tuyên giáo công đoàn định kỳ.
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