ĐỀ CƯƠNG 

TUYÊN TRUYỀN NGHỊ QUYẾT

ĐẠI HỘI CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC VIỆT NAM

LẦN THỨ VI, NHIỆM KỲ 2023 - 2028

Đại hội Công đoàn Viên chức Việt Nam lần thứ VI, nhiệm kỳ 2023 - 2028 là sự kiện quan trọng trong đời sống chính trị của cán bộ, đoàn viên và người lao động Công đoàn Viên chức Việt Nam. Đại hội diễn ra vào thời điểm toàn Đảng, toàn dân, toàn quân ta đang nỗ lực phấn đấu, tranh thủ thời cơ, thuận lợi, vượt qua mọi khó khăn, thách thức, quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, Nghị quyết số 02 của Bộ Chính trị về đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới.

A. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC ĐẠI HỘI

Đại hội Công đoàn Viên chức Việt Nam lần thứ VI, nhiệm kỳ 2023 - 2028 diễn ra từ ngày 30/9/2023 đến ngày 01/10/2023 tại Học viện Chính trị quốc gia |Hồ Chí Minh, Thủ đô Hà Nội.

B. ĐẠI BIỂU KHÁCH MỜI DỰ ĐẠI HỘI

1. Đại hội vinh dự được đón tiếp các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam đến dự và phát biểu chỉ đạo Đại hội: 
- Đồng chí Nguyễn Xuân Thắng - Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch Hội đồng lý luận Trung ương; Giám đốc Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh.

- Đồng chí Nguyễn Đình Khang - Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư Đảng đoàn, Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.

2. Đại hội vui mừng được đón tiếp các đồng chí Uỷ viên Trung ương Đảng; lãnh đạo các ban, bộ, ngành, đoàn thể Trung ương; các đồng chí lãnh đạo, nguyên lãnh đạo Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, đại diện lãnh đạo các ban, đơn vị trực thuộc Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam; các đồng chí nguyên lãnh đạo Công đoàn Viên chức Việt Nam qua các thời kỳ; các đồng chí đại diện lãnh đạo Liên đoàn Lao động các tỉnh, thành phố; lãnh đạo Công đoàn ngành Trung ương và Công đoàn Viên chức các tỉnh, thành phố.

3. Đại hội vô cùng phấn khởi và vinh dự được đón nhận lẵng hoa chúc mừng của các đồng chí Lãnh đạo Đảng, Nhà nước: 

- Lẵng hoa của đồng chí Nguyễn Phú Trọng - Tổng Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Lẵng hoa của đồng chí Võ Văn Thưởng - Uỷ viên Bộ Chính trị, Chủ tịch nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.

- Lẵng hoa của đồng chí Phạm Minh Chính - Uỷ viên Bộ Chính trị, Thủ tướng Chính phủ nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam;

- Lẵng hoa của đồng chí Vương Đình Huệ - Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam. 

C. SỐ LƯỢNG, CƠ CẤU ĐẠI BIỂU CHÍNH THỨC DỰ ĐẠI HỘI 

1. Tổng số đại biểu

- Đại biểu triệu tập chính thức:  300 đại biểu. Trong đó:
+ Đại biểu bầu: 247 đại biểu.

+ Đại biểu là uỷ viên đương nhiệm Ban Chấp hành Công đoàn Viên chức Việt Nam: 40 đại biểu.

+ Đại biểu chỉ định: 13 đại biểu.

2. Thành phần cơ cấu đại biểu:

- Khu vực hành chính sự nghiệp: 285 đại biểu, chiếm 95% tổng số đại biểu.

- Khu vực sản xuất kinh doanh: 15 đại biểu, chiếm 5% tổng số đại biểu.

- Cán bộ công đoàn chuyên trách: 39 đại biểu, chiếm 13% tổng số đại biểu.

- Thứ trưởng và tương đương: 09 đại biểu, chiếm 3% tổng số đại biểu. 

- Đại biểu Quốc hội chuyên trách: 02 đại biểu, chiếm 0,6% tổng số đại biểu

- Vụ trưởng và tương đương: 46 đại biểu, chiếm 15,3% tổng số đại biểu. 

- Đảng viên: 298 đại biểu, chiếm 99,4% tổng số đại biểu. 

- Trình độ trên đại học: 187 đại biểu, chiếm 62,4% tổng số đại biểu.

- Đại biểu nữ: 119 đại biểu, chiếm 39,6% tổng số đại biểu.

- Đại biểu dân tộc ít người: 11 đại biểu, chiếm 3,6% tổng số đại biểu.

- Đại biểu cao tuổi nhất: 71 tuổi, có 01 đại biểu

- Đại biểu dưới 35 tuổi: 3 đại biểu

- Đại biểu trẻ tuổi nhất: 26 tuổi, có 01 đại biểu.

- Trình độ cử nhân, cao cấp lý luận chính trị: 266 đại biểu, chiếm 88,6% tổng số đại biểu.

- Trình độ trung cấp lý luận chính trị: 26 đại biểu, chiếm 8,6% tổng số đại biểu.

- Chuyên viên cao cấp: 104 đại biểu, chiếm 34,7% tổng số đại biểu.

- Tuổi bình quân của đại biểu: 47 tuổi.

D. CHỦ ĐỀ ĐẠI HỘI: Dân chủ - Đổi mới - Đoàn kết - Sáng tạo.
E. ĐẠI HỘI THỐNG NHẤT ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI V, NHIỆM KỲ 2018 - 2023 NHƯ SAU:

I. Kết quả đạt được
1. Nhiệm vụ đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động được triển khai trên diện rộng, đạt nhiều kết quả nổi bật

Công đoàn Viên chức Việt Nam đã chỉ đạo các cấp công đoàn động viên cán bộ, đoàn viên tại các cơ quan, đơn vị có chức năng, nhiệm vụ tham mưu, xây dựng các văn bản pháp luật, đảm bảo quyền lợi cho đoàn viên, người lao động; bổ sung chế độ, chính sách liên quan đến CBCCVCLĐ. 

Đẩy mạnh việc tăng cường và phát huy vai trò tham gia kiểm tra, thanh tra, giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật đối với người lao động. Công đoàn các cơ quan, đơn vị thực hiện nghiêm túc quy chế dân chủ ở cơ sở, nhằm phát huy vai trò làm chủ của đoàn viên, người lao động. 

Công đoàn nhiều cơ quan, đơn vị đã đề xuất với lãnh đạo cơ quan định kỳ đối thoại với đoàn viên, giải quyết tốt nhiều vấn đề đoàn viên, người lao động quan tâm, bức xúc. 

Công tác an toàn vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ được các cấp công đoàn quan tâm, tập trung triển khai thực hiện có hiệu quả.
2. Hoạt động chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho đoàn viên, người lao động đạt kết quả nổi bật, nhất là trong thời điểm diễn ra dịch bệnh Covid-19 

Công đoàn các cấp đã phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị huy động mọi nguồn lực, tiết kiệm chi hành chính để nâng cao phúc lợi, tăng thu nhập cho cán bộ, đoàn viên. 

Các cấp công đoàn đã kịp thời động viên, thăm hỏi đoàn viên khó khăn, mắc Covid-19; hỗ trợ 45 tỷ đồng cho hơn 30.000 đoàn viên, người lao động; xây dựng, bàn giao 650 mái ấm công đoàn và nhà tình nghĩa; Thực hiện Chương trình ký kết thỏa thuận hợp tác với 80 đối tác, cung cấp các sản phẩm hàng hóa, dịch vụ có chất lượng với giá ưu đãi cho đoàn viên và người lao động.

Các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam đã tranh thủ nguồn lực của chuyên môn, tăng cường xã hội hoá, nâng số tiền chăm lo, hỗ trợ cho các đối tượng trong nhiệm kỳ là 315 tỷ đồng cho hàng vạn lượt đối tượng được thụ hưởng.

Phát huy truyền thống Hoạt động xã hội tình nghĩa của các cấp công đoàn tiếp tục được đẩy mạnh, đoàn viên, người lao động đã đóng góp, ủng hộ gần 230 tỷ đồng vào các hoạt động xã hội tình nghĩa; nhận phụng dưỡng, chăm sóc hơn 100 mẹ Việt Nam anh hùng; có nhiều lượt vạn đoàn viên hiến máu, thu được 27.775 đơn vị máu. 
3. Công tác tuyên truyền, giáo dục có nhiều đổi mới, góp phần nâng cao nhận thức và lòng tin của đoàn viên, người lao động

Công tác tuyên truyền, giáo dục tiếp tục được đổi mới và có bước đột phá với nội dung thiết thực, hình thức phong phú, hiện đại, quy mô lớn và cách làm sáng tạo, phù hợp với điều kiện thực tiễn của từng cơ quan, đơn vị.

Các cấp công đoàn đã chủ động tham gia với lãnh đạo chuyên môn tạo điều kiện và động viên đoàn viên, người lao động tích cực học tập nâng cao trình độ, kỹ năng làm việc, tác phong công tác, kỷ luật lao động; trên 45.000 lượt cán bộ, công chức, viên chức, người lao động được tham gia các khóa học.
Ngoài các hình thức tuyên truyền thông qua hội nghị, hội thảo, tọa đàm, thi tìm hiểu, các cấp công đoàn đã quan tâm sử dụng các kênh thông tin, tuyên truyền mới qua: Tổ chức thi trực tuyến, mở tổng đài nhắn tin tự động cho đoàn viên, trang thông tin điện tử và các trang mạng xã hội như Facebook, Zalo…Đã tổ chức hơn 3.000 các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm và gần 250 cuộc thi; tổ chức 400 hội thao, hội diễn trong đoàn viên, CBCCVCLĐ.
Kết quả công tác tuyên truyền đã góp phần nâng cao nhận thức, bản lĩnh chính trị, kiến thức pháp luật, tinh thần trách nhiệm của đoàn viên, người lao động, nâng cao chất lượng chuyên môn ở từng cơ quan, đơn vị.

Việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được 100% các cấp công đoàn thực hiện sáng tạo... Việc làm theo Bác đã trở thành công việc hàng ngày, thấm sâu đến từng đoàn viên, người lao động.
4. Công đoàn làm tốt việc vận động, khích lệ đoàn viên, người lao động thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, phát động và triển khai các phong trào thi đua hiệu quả, thiết thực

Đoàn viên, người lao động công tác tại các cơ quan, ban đảng Trung ương đã tập trung trí tuệ, nâng cao chất lượng tham mưu, phục vụ, hoàn thành nhiệm vụ tham mưu chiến lược và tổ chức thực hiện công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị, nâng cao vai trò lãnh đạo và cầm quyền của Đảng. 
Đoàn viên, người lao động công tác tại các cơ quan hành pháp tiếp tục nâng cao chất lượng xây dựng, hoàn thiện thể chế, bảo đảm tốt hơn quyền con người, quyền công dân, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, anh ninh; tập trung cải cách hành chính, chuyển đổi số quốc gia, đổi mới chỉ đạo, điều hành, phân cấp, phân quyền. 

Đoàn viên, người lao động công tác tại các cơ quan lập pháp, tư pháp nâng cao chất lượng tham mưu lập pháp, giám sát tối cao, quyết định các vấn đề quan trọng của đất nước, xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền; góp phần giúp Quốc hội, Ủy ban Thường vụ Quốc hội có nhiều đổi mới, hoạt động hiệu quả. Các cơ quan tư pháp nâng cao chất lượng thực hành quyền công tố và xét xử.

Đoàn viên, người lao động công tác tại cơ quan Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị, các hội quần chúng chủ động đổi mới công tác tham mưu, nâng cao hiệu quả vận động, tập hợp đoàn viên, hội viên, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc; chủ động tham gia giám sát, phản biện xã hội; tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội.

Đoàn viên, người lao động công tác tại các cơ quan truyền thông, báo chí tích cực tuyên truyền đường lối, chính sách của Đảng, Nhà nước theo phương châm chủ động, kịp thời, hiệu quả, thuyết phục; truyền cảm hứng, nêu gương người tốt, việc tốt; phản bác các thông tin xuyên tạc, kích động, sai sự thật. 

Đoàn viên, người lao động công tác tại các cơ quan đào tạo, nghiên cứu khoa học đẩy mạnh nghiên cứu, ứng dụng khoa học công nghệ, nâng cao chất lượng các công trình, đề tài nghiên cứu. Tích cực tham mưu, phản biện chủ trương, chính sách, đóng góp quan trọng vào nghiên cứu lý luận, hoạch định đường lối, chủ trương của Đảng và nâng cao tiềm lực khoa học - công nghệ quốc gia. 

Đoàn viên, người lao động công tác tại các doanh nghiệp, đơn vị sự nghiệp nâng cao kỹ năng nghề nghiệp, thái độ phục vụ, không ngừng đổi mới sáng tạo, lao động với năng suất cao, chất lượng tốt; vượt nhiều khó khăn, gắn bó với cơ quan, đơn vị, đóng góp cho sự phát triển liên tục của các doanh nghiệp, đơn vị.

Các phong trào thi đua, cuộc vận động do Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Công đoàn Viên chức Việt Nam phát động được tập trung đẩy mạnh, đặc biệt là phong trào “Tham mưu giỏi - Phục vụ tốt”, Cuộc vận động xây dựng người cán bộ, công chức, viên chức “Trung thành, trách nhiệm, liêm chính, sáng tạo”, góp phần xây dựng đội ngũ CBCCVCNLĐ có phẩm chất chính trị vững vàng, chuyên môn nghiệp vụ giỏi, trách nhiệm cao, hết lòng, hết sức phục vụ nhân dân.

Công tác khen thưởng tiếp tục được đổi mới, ngày càng minh bạch, công bằng, thực chất, đề xuất nhiều giải thưởng mới phù hợp với đặc thù của Công đoàn Viên chức Việt Nam như giải thưởng “Gương mặt của năm”, giải thưởng “Cống hiến” đã nhận được sự quan tâm, hưởng ứng của lãnh đạo cơ quan, đơn vị và đoàn viên, người lao động.

5. Công tác xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh, tham gia xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch vững mạnh đạt nhiều kết quả

Công đoàn Viên chức đã chỉ đạo các cấp công đoàn hoàn thiện các quy chế hoạt động, xây dựng các chương trình, kế hoạch công tác. Tích cực tham mưu cấp uỷ đảng trong xây dựng tổ chức bộ máy, cán bộ; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, góp phần nâng cao vị thế, vai trò của tổ chức công đoàn. Trong 05 năm đã phát triển mới được 2.262 đoàn viên, hằng năm trung bình có 78% công đoàn cấp trên cơ sở hoàn thành tốt nhiệm vụ, 15,49% công đoàn cơ sở hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, không có công đoàn xếp loại không hoàn thành nhiệm vụ.

Công tác đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng hoạt động cho cán bộ công đoàn các cấp được thực hiện bảo đảm tính thiết thực, phù hợp với tình hình, đặc điểm từng cấp công đoàn. 

Công đoàn tiếp tục phát huy vai trò trong tham gia xây dựng, chỉnh đốn và bảo vệ Đảng, nổi bật là góp ý xây dựng Đảng, giám sát việc thực hiện quy chế dân chủ tại cơ quan, đơn vị, giới thiệu đoàn viên công đoàn ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp; nhiệm kỳ qua, đã giới thiệu 7.532 đoàn viên ưu tú.

6. Hoạt động nữ công được triển khai rộng khắp, có chuyển biến tích cực

Tập trung hướng dẫn, chỉ đạo các công đoàn trực thuộc quán triệt, triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, hướng dẫn, chỉ đạo về công tác nữ công công đoàn, công tác vận động nữ CBCCVCLĐ; tổ chức các hoạt động nhân các ngày kỷ niệm với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, thiết thực.

Phong trào thi đua trong nữ CBCCVCLĐ tiếp tục được đẩy mạnh, đặc biệt là phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”; “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”; khơi dậy sự đóng góp của nữ cán bộ, công chức, viên chức hoàn thành nhiệm vụ, khẳng định vai trò và sự trưởng thành. 

Ban nữ công công đoàn các cấp đã tích cực tham mưu trong việc chăm lo, bảo vệ quyền lợi cho lao động nữ; việc quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, bổ nhiệm đối với cán bộ nữ được quan tâm. Các cấp công đoàn đều tổ chức tuyên dương các cháu học sinh giỏi; tổ chức vui chơi, tặng quà cho các cháu nhân dịp Ngày Quốc tế thiếu nhi, Tết Trung thu…

7. Công tác kiểm tra, giám sát được coi trọng, góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động công đoàn

Hệ thống ủy ban kiểm tra công đoàn các cấp tiếp tục được được củng cố, kiện toàn. Hằng năm, ban chấp hành công đoàn các cấp đều ban hành chương trình kiểm tra, giám sát, lựa chọn nội dung, đơn vị đảm bảo trọng tâm, trọng điểm. Các cấp công đoàn đã tổ chức 2.408 cuộc kiểm tra, giám sát.

Thông qua hoạt động kiểm tra góp phần nâng cao ý thức chấp hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam, phát huy dân chủ, chăm lo bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng cho cán bộ, đoàn viên; quản lý chặt chẽ, đúng pháp luật tài chính, tài sản công đoàn.

Ủy ban Kiểm tra Công đoàn Viên chức Việt Nam và ủy ban kiểm tra công đoàn các cấp cơ bản thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn; hằng năm đều hoàn thành tốt chương trình, kế hoạch công tác kiểm tra, giám sát đã đề ra. 

8. Công tác tài chính được
 quan tâm, tạo nguồn lực để thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ

Các cấp công đoàn triển khai nhiều giải pháp cụ thể hóa các mục tiêu, nhiệm vụ đột phá về công tác tài chính. Đổi mới hướng dẫn xây dựng dự toán, thẩm định, giao dự toán. Tổ chức kiểm tra, hướng dẫn công tác tài chính, không để thất thoát, lãng phí, nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng tài chính, tài sản công đoàn.

Tiếp tục triển khai hiệu quả việc phân cấp thu, phân phối nguồn thu tài chính, tạo điều kiện để các cấp công đoàn phát huy tính chủ động, linh hoạt, khai thác mọi tiềm năng nhằm tăng nguồn thu phục vụ hoạt động phong trào. 

Phân phối và sử dụng nguồn tài chính công đoàn được thực hiện minh bạch, theo hướng tăng dần cho công đoàn cấp dưới, đặc biệt là công đoàn cơ sở. Tổng số đoàn phí và kinh phí công đoàn cơ sở và cấp trên cơ sở được sử dụng đến nay là 85% số thu đoàn phí và 90% số thu kinh phí.

9. Đổi mới chỉ đạo điều hành, tăng cường phối hợp với công đoàn các tỉnh, thành phố, nâng cao chất lượng hoạt động công đoàn trên các lĩnh vực

Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam và các công đoàn trực thuộc tích cực tham mưu, đề xuất với cấp uỷ đảng và chính quyền, chuyên môn để nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, phối hợp, tạo điều kiện. 

Trong quá trình tổ chức chỉ đạo luôn phát huy tinh thần dân chủ, trí tuệ tập thể, trách nhiệm; có trọng tâm, trọng điểm, linh hoạt, sáng tạo, hướng về cơ sở; coi trọng công tác chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên và người lao động. Hoạt động đối ngoại tiếp tục được duy trì, qua đó, tăng cường đoàn kết với các tổ chức công đoàn viên chức khu vực và quốc tế.

Công đoàn Viên chức Việt Nam đã phối hợp chỉ đạo, hướng dẫn Công đoàn Viên chức tỉnh, thành phố tổ chức các hoạt động thiết thực, hiệu quả. Đặc biệt là việc triển khai các phong trào thi đua, các cuộc vận động phù hợp với đoàn viên chủ yếu là cán bộ, công chức, viên chức, qua đó tuyên truyền, vận động đoàn viên, cán bộ, công chức, viên chức thực hiện cải cách hành chính, phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, thực hiện quy chế dân chủ cơ sở…

* Đánh giá chung: 

Nhiệm kỳ 2018 - 2023, phong trào CBCCVCLĐ và hoạt động Công đoàn Viên chức Việt Nam đạt được nhiều kết quả quan trọng. Tuyệt đại đa số các chỉ tiêu đề ra từ đầu nhiệm kỳ đều đạt và vượt kế hoạch. Nhiệm vụ đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và người lao động được quan tâm, đầu tư nguồn lực, nhất là trong đại dịch Covid - 19. Công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục có nhiều đổi mới, sáng tạo. Các phong trào thi đua, các cuộc vận động tiếp tục phát huy hiệu quả với nhiều cách làm mới, sáng tạo, góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị. Công tác xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền được triển khai có hiệu quả. Công tác nữ công, kiểm tra, giám sát, tài chính công đoàn được đổi mới, phù hợp với điều kiện thực tế và đúng quy trình, quy định, góp phần xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh.

Việc đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, nhất là từ khi Bộ Chính trị ban hành Nghị quyết 02 được các cấp công đoàn quan tâm, chú trọng, đạt nhiều kết quả; chất lượng, hiệu quả hoạt động, uy tín của tổ chức công đoàn được nâng lên. Hoạt động của các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam đã đóng góp tích cực vào việc hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị, góp phần vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
III. Hạn chế, khuyết điểm, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm

1. Hạn chế, khuyết điểm

- Ở một số công đoàn trực thuộc, vai trò đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên còn mờ nhạt; hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, người lao động chưa thiết thực; việc tổ chức thực hiện và giám sát việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở có nơi chưa hiệu quả.

- Việc phát động, tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động ở một số công đoàn còn hình thức; nội dung, cách thức tổ chức ít đổi mới, sáng tạo, công tác kiểm tra, đôn đốc chưa được coi trọng. Công tác sơ, tổng kết, nhân rộng điển hình tiên tiến chưa kịp thời.

- Công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục có lúc, có nơi chậm đổi mới; nội dung chưa thiết thực, phương thức còn sơ cứng, đơn điệu, khó thu hút đoàn viên.
- Một số công đoàn còn lúng túng trong việc xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai hoạt động; hoạt động chưa đủ hấp dẫn, thiết thực để thu hút đoàn viên tham gia.
- Còn tình trạng không thực hiện đầy đủ, nghiêm túc chế độ thông tin báo cáo, hội họp, tham gia hoạt động chung của khối thi đua.

2. Nguyên nhân

- Cán bộ công đoàn hầu hết làm công tác kiêm nhiệm, biến động nhiều, phần lớn đều giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý nên chưa dành nhiều thời gian cho hoạt động công đoàn.

- Một số cán bộ công đoàn còn hạn chế về kỹ năng, nghiệp vụ công tác công đoàn; một số ít đồng chí thiếu nhiệt tình, tâm huyết, chưa chủ động, sáng tạo.

- Công tác chỉ đạo, điều hành, hướng dẫn của công đoàn cấp trên đối với công đoàn cấp dưới có lúc, có mặt chưa sát thực tế, thiếu thống nhất.

- Nhiệm vụ chuyên môn của các cơ quan, đơn vị trong nhiệm kỳ rất nặng nề, xuất hiện nhiều việc mới, khó.

- Nhiều năm cả nước tập trung phòng chống đại dịch Covid-19, tình hình kinh tế, chính trị thế giới có những biến động lớn, tác động tiêu cực đến đời sống của đoàn viên, người lao động và hoạt động công đoàn.

3. Bài học kinh nghiệm

Một là, chủ động tham mưu, nắm chắc và cụ thể hóa kịp thời chủ trương, nghị quyết của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước; yêu cầu, nhiệm vụ của cấp ủy, cơ quan chuyên môn và nghị quyết, chỉ đạo của công đoàn cấp trên phù hợp với tình hình, đặc điểm của từng cấp công đoàn, từng cơ quan, đơn vị.
Hai là, hoạt động công đoàn phải xuất phát từ nhu cầu của đoàn viên và người lao động, tập trung vào chức năng cốt lõi, nhiệm vụ trọng tâm là đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và người lao động.
Ba là, thường xuyên, chủ động đổi mới nội dung, phương thức hoạt động công đoàn phù hợp với đối tượng đoàn viên, kịp thời thích ứng với những thay đổi lớn, vấn đề mới phát sinh từ thực tiễn.

Bốn là, đầu tư nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn, nhất là đội ngũ cán bộ công đoàn chuyên trách, chủ tịch công đoàn cơ sở, công đoàn trực thuộc. Xây dựng đội ngũ cán bộ công đoàn có uy tín, bản lĩnh, tâm huyết, trách nhiệm, năng động, sáng tạo, gắn bó với đoàn viên, sâu sát với cơ sở.

Năm là, coi trọng cơ sở, lắng nghe cơ sở, hướng về cơ sở, triển khai các hoạt động chủ yếu ở cơ sở, kịp thời tháo gỡ khó khăn cho cơ sở.

G. ĐẠI HỘI ĐỀ RA MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CHỦ YẾU NHIỆM KỲ 2023 - 2028 NHƯ SAU:

I. Mục tiêu
Tập trung đổi mới nội dung và phương pháp hoạt động công đoàn theo hướng hiện đại, thiết thực, hấp dẫn; tăng cường nguồn lực thực hiện hiệu quả nhiệm vụ đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động; chủ động tham gia quản lý nhà nước, quản lý kinh tế - xã hội; tích cực tham gia kiểm tra, thanh tra, giám sát; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục đoàn viên; xây dựng các cấp công đoàn viên chức vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và cán bộ; tham gia cùng cấp ủy, chuyên môn xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động; đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, góp phần xây dựng cơ quan, đơn vị vững mạnh, đất nước phồn vinh, văn minh, hạnh phúc. 

II. Chỉ tiêu phấn đấu

1. Chỉ tiêu phấn đấu thực hiện trong nhiệm kỳ 

1.1. Phấn đấu phát triển thêm được 1000 đoàn viên mới. 

1.2. Ít nhất 90% doanh nghiệp, đơn vị có tổ chức công đoàn đủ điều kiện đại diện, thương lượng, ký kết được thỏa ước lao động tập thể. 

1.3. Ít nhất 90% số vụ việc của đoàn viên có nhu cầu giải quyết tranh chấp lao động tại Tòa án sẽ có đại diện công đoàn tham gia hoặc được hỗ trợ. 

1.4. Ít nhất 70% đoàn viên và người lao động được tham gia học tập, nâng cao trình độ kỹ năng nghề nghiệp. 

1.5. 90% nữ cán bộ công chức, viên chức, lao động đạt danh hiệu “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”. 

2. Chỉ tiêu phấn đấu thực hiện hàng năm 

2.1. 100% đoàn viên, người lao động được tuyên truyền, phổ biến, học tập, quán triệt về chủ trương, đường lối, nghị quyết của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến CBCCVCLĐ và công đoàn; chấp hành tốt nội quy, quy chế, quy định của cơ quan, đơn vị. 

2.2. 100% công đoàn cơ sở khu vực hành chính, sự nghiệp công lập, doanh nghiệp khu vực nhà nước, ít nhất 100% công đoàn cơ sở doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước tham gia với người sử dụng lao động ban hành, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở. 

2.3. 100% cán bộ công đoàn chuyên trách, chủ tịch công đoàn cơ sở trở lên và 90% cán bộ công đoàn kiêm nhiệm được đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ công tác công đoàn. 

2.4. Có 90% trở lên công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở hoàn thành tốt nhiệm vụ; 90% trở lên công đoàn cơ sở khu vực nhà nước và 80% công đoàn cơ sở khu vực ngoài nhà nước hoàn thành tốt nhiệm vụ. 

2.5. 100% cơ quan, đơn vị tổ chức hội nghị cán bộ công chức, viên chức; 95% doanh nghiệp tổ chức Hội nghị người lao động. 

2.6. Hàng năm 100% công đoàn tổ chức thực hiện kiểm tra tài chính cùng cấp đúng tiến độ; Công đoàn Viên chức Việt Nam tổ chức kiểm tra ít nhất 25% công đoàn cấp dưới về tài chính, 20% về chấp hành Điều lệ công đoàn Việt Nam. Ít nhất 10% CĐCS doanh nghiệp, đơn vị sự nghiệp ngoài công lập được công đoàn cấp trên kiểm tra tài chính. 

2.7. Hằng năm bình quân mỗi công đoàn cơ sở bồi dưỡng, giới thiệu ít nhất 02-03 đoàn viên công đoàn ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp.
III. Khâu đột phá

1. Xây dựng đội ngũ cán bộ công đoàn các cấp, tập trung là chủ tịch công đoàn cơ sở có bản lĩnh, kỹ năng, tâm huyết, trách nhiệm, sáng tạo, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

2. Phối hợp cùng lãnh đạo cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp nâng cao chất lượng nguồn nhân lực.

3. Đẩy mạnh chuyển đổi số trong hoạt động của cơ quan, đơn vị, chú trọng chuyển đổi số trong hoạt động công đoàn. 

IV. Nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu

1. Tập trung làm tốt nhiệm vụ đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động

Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động tham gia xây dựng chính sách, pháp luật liên quan đến tổ chức công đoàn, quyền và lợi ích của đoàn viên, người lao động. Tích cực tham gia xây dựng các quy chế, quy định quản lý tại cơ quan, đơn vị. Tham gia có hiệu quả các hội đồng của cơ quan, đơn vị. 

Phối hợp thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở trong hoạt động của cơ quan gắn với cải cách hành chính. Tham gia xây dựng, quản lý cơ quan, cải tiến lề lối làm việc, xây dựng văn hóa công sở. Kịp thời giải quyết và tham gia giải quyết tốt đơn thư, khiếu nại về quyền, lợi hợp pháp của đoàn viên, người lao động.

Tiếp tục thực hiện chu đáo công tác thăm hỏi, động viên, việc hiếu, trợ cấp khó khăn, khám sức khoẻ định kỳ cho đoàn viên, người lao động. Quan tâm động viên các cháu thiếu niên, nhi đồng là con cán bộ, đoàn viên, người lao động. Đẩy mạnh các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, các hoạt động xã hội.

2. Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục, góp phần xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ

Tiếp tục đổi mới nội dung, phương pháp tuyên truyền, vận động, giáo dục CBCCVCLĐ phù hợp với đặc thù đối tượng và yêu cầu của tình hình mới.

Tổ chức tốt việc tuyên truyền, vận động đoàn viên chủ động nghiên cứu, cụ thể hóa, gương mẫu thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, nghị quyết đại hội công đoàn các cấp. Đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, gắn liền với cuộc vận động xây dựng người cán bộ công chức, viên chức “Trung thành, trách nhiệm, liêm chính, sáng tạo”.

Vận động CBCCVCLĐ chủ động, tích cực học tập nâng cao trình độ, chuyên môn, nghiệp vụ; nâng cao chất lượng tham mưu, phục vụ; rèn luyện tác phong, lề lối làm việc khoa học, cách ứng xử, giao tiếp văn hóa và tinh thần phục vụ Nhân dân; khắc phục tình trạng đùn đẩy, né tránh trách nhiệm, yêu sách, thờ ơ, vô cảm trong giải quyết công việc.

Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, các hoạt động giao lưu, về nguồn, góp phần nâng cao nhân thức và đời sống tinh thần cho đoàn viên và người lao động.
Tích cực tham gia bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng; kiên quyết đấu tranh phản bác quan điểm sai trái, thù địch, thông tin sai lệch, xuyên tạc chống phá Đảng, Nhà nước và tổ chức Công đoàn.
3. Làm tốt công tác vận động, khích lệ, tạo động lực để đoàn viên, người lao động hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn, đổi mới tổ chức các phong trào thi đua yêu nước và nâng cao hiệu quả công tác khen thưởng

Triển khai vận động đoàn viên, người lao động ra sức thi đua nghiên cứu, tham mưu, lao động sản xuất, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.Thúc đẩy việc triển khai có hiệu quả Cuộc vận động xây dựng người CBCCVC "Trung thành, trách nhiệm, liêm chính, sáng tạo”.

Đẩy mạnh vận động toàn thể đoàn viên, người lao động gương mẫu thực hiện cải cách hành chính, phát huy sáng kiến, thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí… thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị. 

Làm tốt công tác khen thưởng, chú trọng những tập thể và cá nhân trực tiếp phục vụ, sản xuất kinh doanh, những người trực tiếp làm công tác tham mưu giỏi, xuất sắc. Nhân rộng các điển hình tiên tiến, mô hình hoạt động hiệu quả. 

4. Xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh toàn diện; tham gia xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh

Phối hợp với cấp ủy các cấp sắp xếp, kiện toàn một số công đoàn trực thuộc. Củng cố, kiện toàn tổ chức, nâng cao chất lượng cán bộ các cấp. Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn đủ trình độ, năng lực, phương pháp công tác. 

Tập trung kiện toàn, nâng cao chất lượng cán bộ tại Cơ quan Công đoàn Viên chức Việt Nam. Đẩy mạnh việc phối hợp trong việc chỉ đạo hoạt động chuyên môn của công đoàn viên chức các tỉnh, thành phố. 

Vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tích cực tham gia xây dựng Đảng, cơ quan, đơn vị trong sạch, vững mạnh, phát triển bền vững. Đẩy mạnh công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp.
5. Nâng cao hiệu quả phong trào nữ CBCCVCLĐ và công tác nữ công

Tiếp tục thực hiện tốt Nghị quyết của Bộ Chính trị về “Công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”; Nghị quyết của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về “Công tác vận động nữ công nhân, viên chức, lao động". 

Thực hiện có hiệu quả các giải pháp thúc đẩy bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ; tăng cường phối hợp với Thủ trưởng cơ quan và Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ thực hiện hiệu quả hoạt động nữ công công đoàn. 

Tiếp tục triển khai các hoạt động hiệu quả, thiết thực chăm lo cho nữ CBCCVCLĐ và con của CBCCVCLĐ. Quan tâm thực hiện các chính sách đặc thù cho lao động nữ và trẻ em.

6. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát góp phần xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh

Nâng cao năng lực của ban chấp hành, ban thường vụ, ủy ban kiểm tra trong công tác kiểm tra, giám sát. Làm tốt công tác giám sát thực hiện các kết luận kiểm tra. Xử lý nghiêm và đề nghị xử lý tổ chức và cá nhân vi phạm.

Tập trung chỉ đạo hoạt động ủy ban kiểm tra; tăng cường chỉ đạo của ủy ban kiểm tra cấp trên đối với cấp dưới; thường xuyên kiện toàn, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ kiểm tra các cấp theo hướng chuyên môn hóa, chuyên nghiệp hóa. 

Chủ động tham gia phản biện chính sách, pháp luật của Nhà nước và giám sát các cơ quan, đội ngũ cán bộ, công chức trong việc thực thi pháp luật liên quan đến đoàn viên, người lao động. Thực hiện nghiêm túc chế độ tiếp đoàn viên, người lao động; chủ động giải quyết, tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo của đoàn viên, người lao động.

7. Tập trung xây dựng nguồn lực tài chính đủ mạnh để làm tốt chức năng, nhiệm vụ của tổ chức công đoàn

Chủ động cân đối nguồn kinh phí được sử dụng hàng năm, phân bổ các mục chi đúng quy định. Hình thành hệ thống quy định và biện pháp quản lý đảm bảo ngăn ngừa tham nhũng, lãng phí. Tăng cường bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác tài chính công đoàn. Tăng cường kiểm tra, hướng dẫn công tác tài chính.

Tiếp tục nghiên cứu sửa đổi, bổ sung và đề nghị sửa đổi, bổ sung quy định về phân cấp tài chính công đoàn theo tinh thần hướng về cơ sở, đảm bảo giảm thiểu thủ tục hành chính, khắc phục cơ chế “xin - cho”, tạo thuận lợi cho cơ sở.

Khuyến khích các cấp công đoàn đẩy mạnh xã hội hóa nguồn lực, tranh thủ nguồn lực của cơ quan chuyên môn, tiết kiệm chi hành chính. Động viên, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc; xử lý nghiêm đối với các tập thể, cá nhân vi phạm.

8. Đổi mới phương thức hoạt động và công tác chỉ đạo, điều hành đáp ứng yêu cầu của tình hình mới

Tiếp tục đổi mới nội dung, phương pháp tổ chức hoạt động công đoàn theo hướng hấp dẫn, thiết thực, hiệu quả. Tập trung mọi hoạt động về cơ sở, đa dạng hóa, hiện đại hóa các hình thức hoạt động.

Phát huy tinh thần dân chủ, đoàn kết, không ngừng đổi mới sáng tạo, sâu sát, cụ thể trong chỉ đạo, điều hành của ban chấp hành, ban thường vụ; tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong công tác; khắc phục biểu hiện hành chính, quan liêu.

Tăng cường mối quan hệ phối hợp trong chỉ đạo hoạt động các cấp công đoàn. Đẩy mạnh cải cách hành chính trong hoạt động công đoàn theo hướng giảm giấy tờ, giảm hội họp, tăng cường hoạt động hỗ trợ, hướng dẫn, phục vụ công đoàn cấp dưới. Tổ chức tốt các hoạt động đối ngoại công đoàn. 
V. Các nghị quyết, chương trình, đề án, chỉ thị ban hành để triển khai, tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội 
1. Nghị quyết về Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động công đoàn trong tình hình mới.

2. Chương trình Xây dựng đội ngũ cán bộ công đoàn các cấp, tập trung là chủ tịch công đoàn cơ sở.

3. Chương trình Công đoàn tham gia cải cách hành chính, xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa.

4. Đề án Công đoàn phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động.

5. Chỉ thị về Công đoàn chủ động, tích cực tham gia chuyển đổi số, chú trọng chuyển đổi số trong hoạt động công đoàn.

H. PHÁT BIỂU CHỈ ĐẠO CỦA LÃNH ĐẠO ĐẢNG, NHÀ NƯỚC TẠI ĐẠI HỘI 

Thay mặt Đảng và Nhà nước phát biểu chỉ đạo tại Đại hội, đồng chí Nguyễn Xuân Thắng, Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch Hội đồng Lý luận Trung ương, Giám đốc Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh nhấn mạnh: Trong hệ thống tổ chức Công đoàn Việt Nam, Công đoàn Viên chức Việt Nam có vị trí và vai trò rất quan trọng, đội ngũ cán bộ, đoàn viên Công đoàn Viên chức Việt Nam hầu hết là cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của các cơ quan nghiên cứu, tham mưu về chủ trương, đường lối, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, đồng thời là lực lượng lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện, theo dõi, kiểm tra, đánh giá, sơ kết, tổng kết thực tiễn. Đoàn viên thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam phải là đội ngũ vững vàng về chính trị, tư tưởng; nhận thức đúng về quan điểm, đường lối, nghị quyết của Đảng và tích cực đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng...
Đồng chí Nguyễn Xuân Thắng ghi nhận và đánh giá cao những kết quả đạt được trong nhiệm kỳ 2018 - 2023 của Công đoàn Viên chức Việt Nam, biểu dương Công đoàn Viên chức Việt Nam có những cách làm sáng tạo trong đổi mới nội dung, phương thức hoạt động công đoàn, đặc biệt là trong công tác tuyên truyền, vận động. Đồng chí Nguyễn Xuân Thắng cũng nhất trí cao với phương hướng, nhiệm vụ nhiệm kỳ 2023 - 2028 đã đề ra trong báo cáo chính trị, đồng thời, đánh giá cao việc Đại hội xác định rõ 03 khâu đột phá cùng 05 nghị quyết, chương trình, đề án, chỉ thị cụ thể để triển khai Nghị quyết Đại hội, thể hiện tinh thần sáng tạo, trách nhiệm và quyết liệt, có trọng tâm, trọng điểm trong triển khai nhiệm vụ, nhằm sớm đưa Nghị quyết Đại hội vào thực tiễn hoạt động của Công đoàn Viên chức Việt Nam.

 Đồng chí Nguyễn Xuân Thắng đề nghị trong thời gian tới, các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam cần tiếp tục tuyên truyền, nâng cao nhận thức để cán bộ, đoàn viên hiểu đầy đủ, sâu sắc về vị trí, vai trò quan trọng của đoàn viên và tổ chức công đoàn trong các cơ quan Trung ương của Đảng, Nhà nước. Thường xuyên quan tâm chăm lo, cải thiện đời sống vật chất, văn hoá, tinh thần, điều kiện làm việc cho cán bộ, đoàn viên và người lao động. Tích cực tham gia cùng lãnh đạo cơ quan, đơn vị nâng cao chất lượng nguồn nhân lực. Thường xuyên tổ chức bồi dưỡng, tập huấn kỹ năng, phương pháp công tác cho CBCCVCLĐ, góp phần xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức chuyên nghiệp, có năng lực, phẩm chất, có tư duy, tầm nhìn, có năng lực tham mưu, hoạch định chính sách, tâm huyết với sự nghiệp đổi mới, gắn bó với nhân dân, hết lòng, hết sức phục vụ Tổ quốc, phục vụ nhân dân.... 
K. PHÁT BIỂU CHỈ ĐẠO CỦA LÃNH ĐẠO TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM TẠI ĐẠI HỘI

Phát biểu tại Đại hội, đồng chí Nguyễn Đình Khang, Uỷ viên Trung ương Đảng, Bí thư Đảng đoàn, Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam khẳng định: Trong nhiệm kỳ qua, các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam đã đoàn kết, phấn đấu vượt mọi khó khăn, hoàn thành và hoàn thành vượt tuyệt đại đa số các chỉ tiêu mà Nghị quyết Đại hội V Công đoàn Viên chức Việt Nam đề ra, đạt kết quả toàn diện trên các mặt hoạt động với ba điểm nhấn quan trọng có thể kể đến là: Công đoàn Viên chức Việt Nam đã làm tốt việc vận động, khích lệ đoàn viên, người lao động thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, phát động và triển khai các phong trào thi đua hiệu quả, thiết thực, đặc biệt là phong trào “Tham mưu giỏi - Phục vụ tốt”, Cuộc vận động xây dựng người cán bộ, công chức, viên chức “Trung thành, trách nhiệm, liêm chính, sáng tạo” đi vào chiều sâu, thực sự trở thành động lực thôi thúc cán bộ, công chức, viên chức phấn đấu, rèn luyện và cống hiến cho cơ quan, đơn vị, đóng góp vào sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của đất nước; công tác khen thưởng ngày càng minh bạch, công bằng, thực chất, Công đoàn Viên chức Việt Nam đã đề xuất các Giải thưởng mới phù hợp với đặc thù đoàn viên công đoàn của Ngành, tiêu biểu như Giải thưởng “Gương mặt của năm”, “Giải thưởng cống hiến”. Công đoàn Viên chức Việt Nam tiếp tục khẳng định vai trò đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thông qua tham gia xây dựng chính sách, pháp luật cũng như các nội quy, quy chế của cơ quan, đơn vị; phối hợp triển khai thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, thực hiện giám sát, phản biện xã hội; kịp thời động viên, thăm hỏi, chia sẻ với những đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn, đặc biệt trong thời gian bị ảnh hưởng bởi Covid - 19; các hoạt động xã hội tình nghĩa được duy trì, tiếp tục phát huy hiệu quả, thể hiện ý thức trách nhiệm, tình cảm và sự sẻ chia của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động đối với cộng đồng xã hội. Công đoàn Viên chức Việt Nam đã có nhiều cố gắng trong đổi mới phương thức hoạt động, mạnh dạn triển khai những giải pháp, cách làm sáng tạo nhằm đáp ứng nhu cầu của thực tiễn, phù hợp xu thế phát triển chung, phục vụ tốt nhất đoàn viên, người lao động, là một trong những đơn vị tiêu biểu trong ứng dụng công nghệ thông tin, đơn vị đầu tiên xây dựng và triển khai thành công Đề án Tổng đài nhắn tin tự động cho đoàn viên; tổ chức nhiều hội thi, sự kiện trực tuyến với kết quả tham gia hưởng ứng rất ấn tượng của đoàn viên, người lao động góp phần tạo chuyển biến tích cực trong hoạt động công đoàn… 

Đồng chí Nguyễn Đình Khang đề nghị, trong nhiệm kỳ 2023 - 2028, Công đoàn Viên chức Việt Nam cần tập trung đổi mới nội dung và phương pháp hoạt động công đoàn theo hướng hiện đại, thiết thực, hấp dẫn; tăng cường nguồn lực thực hiện hiệu quả nhiệm vụ đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động; chủ động tham gia quản lý nhà nước, quản lý kinh tế - xã hội; tích cực tham gia kiểm tra, thanh tra, giám sát; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục đoàn viên; xây dựng các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và cán bộ; tham gia cùng cấp ủy, chuyên môn xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động; đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, góp phần xây dựng cơ quan, đơn vị vững mạnh, đất nước phồn vinh, hạnh phúc…
L. VỀ BẦU CỬ BAN CHẤP HÀNH, UỶ BAN KIỂM TRA CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC VIỆT NAM KHOÁ VI, NHIỆM KỲ 2023 - 2028 VÀ BẦU ĐOÀN ĐẠI BIỂU DỰ ĐẠI HỘI XII CÔNG ĐOÀN VIỆT NAM
1. Đại hội đã quyết định số lượng Ban Chấp hành Công đoàn Viên chức Việt Nam khóa VI là 39 uỷ viên, tại Đại hội bầu 35 uỷ viên, khuyết 04 uỷ viên sẽ kiện toàn vào thời điểm thích hợp trong nhiệm kỳ. Đại hội đã bầu 35 đồng chí vào Ban Chấp hành Công đoàn Viên chức Việt Nam khóa VI, nhiệm kỳ 2023 - 2028 (có danh sách kèm theo).
 2. Tại Hội nghị lần thứ Nhất, Ban Chấp hành Công đoàn Viên chức Việt Nam khoá VI đã bầu Ban Thường vụ, Uỷ ban Kiểm tra Công đoàn Viên chức Việt Nam khóa VI, nhiệm kỳ 2023 - 2028 với các chức danh như sau:

 * Bầu Ban Ban Thường vụ gồm 12 uỷ viên, khuyết 01 uỷ viên sẽ kiện toàn vào thời điểm thích hợp trong nhiệm kỳ (có danh sách kèm theo).

* Bầu các chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch Công đoàn Viên chức Việt Nam khóa VI, nhiệm kỳ 2023 - 2028:
- Đồng chí Ngọ Duy Hiểu, Phó Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tiếp tục được bầu giữ chức danh Chủ tịch Công đoàn Viên chức Việt Nam.

- Các đồng chí Nguyễn Văn Đông, Trần Thị Kim Anh, Thái Hoài Nam tiếp tục được bầu giữ chức danh Phó Chủ tịch Công đoàn Viên chức Việt Nam. 

* Bầu Uỷ ban Kiểm tra và Chủ nhiệm Uỷ ban Kiểm tra Công đoàn Viên chức Việt Nam khóa VI, nhiệm kỳ 2023 - 2028 gồm 09 đồng chí (có danh sách kèm theo). Đồng chí Hoàng Bảo Trung được bầu tiếp tục giữ chức danh Chủ nhiệm Uỷ ban Kiểm tra Công đoàn Viên chức Việt Nam.

3. Đại hội đã bầu Đoàn đại biểu đi dự Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam gồm 08 đại biểu chính thức và 02 đại biểu dự khuyết (có danh sách kèm theo).  

Với tinh thần “Dân chủ, đổi mới, đoàn kết, sáng tạo”, Đại hội kêu gọi toàn thể đoàn viên, cán bộ, công chức, viên chức và người lao động phát huy tinh thần trách nhiệm, đồng sức, đồng lòng, nỗ lực phấn đấu, quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Công đoàn Viên chức Việt Nam lần thứ VI, Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028, góp phần cùng toàn Đảng, toàn dân, toàn quân khắc phục khó khăn, vượt qua thách thức, đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới, xây dựng đất nước phồn vinh, văn minh, hạnh phúc.

	
	CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC VIỆT NAM




Chương trình 75 ngàn sáng kiến và chương trình 1 triệu sáng kiến chưa được đề cập; Viên chức đứng thứ 81, nhưng vẫn phải đề cập triển khai chương trình này ở CÔng đoàn Viên chức. 


- Đề nghị bổ sung đánh giá chủ trương của Tổng Liên đoàn theo hướng tăng dần tại cấp công đoàn cơ sở, thực hiện việc tăng tỉ lệ kinh phí để lại CĐCS lên 75% sớm trước 3 năm so với mục tiêu của Nghị quyết 7b/NQ-BCH. 
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