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HƯỚNG DẪN
Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong
cán bộ, công chức, viên chức, người lao động năm 2023


Căn cứ chỉ đạo của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tại văn bản số 83/HD-TLĐ ngày 06/4/2023 về công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong công nhân, viên chức, lao động năm 2023, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam hướng dẫn công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động (CBCCVCLĐ) năm 2023 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nhằm thống nhất trong các cấp Công đoàn Viên chức Việt Nam về các nội dung cơ bản, trọng tâm công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong CBCCVCLĐ năm 2023.
-  Góp phần triển khai có hiệu quả nhiệm vụ, tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật (PBGDPL) tại Nghị quyết 27-NQ/TW; tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền, PBGDPL để CBCCVCLĐ dễ tiếp cận pháp luật, góp phần nâng cao ý thức thượng tôn Hiến pháp, pháp luật.
- Phát huy đầy đủ vai trò, trách nhiệm của các cấp công đoàn và đội ngũ cán bộ công đoàn trong thực hiện công tác tuyên truyền, PBGDPL trong CBCCVCLĐ.
2. Yêu cầu
- Triển khai nhiệm vụ tuyên truyền, PBGDPL tại Nghị quyết 27-NQ/TW cần gắn với tiếp tục thực hiện Kết luận số 80-KL/TW của của Ban Bí thư và các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ liên quan đến công tác này.
- Cần đảm bảo tuyên truyền, phổ biến đầy đủ chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan trực tiếp đến CBCCVCLĐ và tổ chức Công đoàn Việt Nam; nâng cao chất lượng đội ngũ báo cáo viên pháp luật, đội ngũ cán bộ công đoàn làm công tác tuyên truyền, PBGDPL trong các cấp công đoàn.
-  Công tác tuyên truyền, PBGDPL cần được thực hiện theo phương châm hướng về cơ sở, tập trung cho cơ sở; chú trọng đối tượng là người lao động, công nhân tại các doanh nghiệp, đơn vị sự nghiệp.  
III. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP 
1. Nội dung trọng tâm cần tuyên truyền
- Tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nhất là nội dung về Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam với các đặc trưng như sau: “Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam do Ðảng Cộng sản Việt Nam lãnh đạo; Nhà nước của Nhân dân, do Nhân dân, vì Nhân dân; quyền con người, quyền công dân được công nhận, tôn trọng, bảo đảm, bảo vệ theo Hiến pháp và pháp luật; Nhà nước được tổ chức và hoạt động theo Hiến pháp và pháp luật, quản lý xã hội bằng Hiến pháp và pháp luật; quyền lực nhà nước là thống nhất, có sự phân công rành mạch, phối hợp chặt chẽ và kiểm soát hiệu quả giữa các cơ quan nhà nước trong thực hiện các quyền lập pháp, hành pháp, tư pháp; hệ thống pháp luật dân chủ, công bằng, nhân đạo, đầy đủ, đồng bộ, thống nhất, kịp thời, khả thi, công khai, minh bạch, ổn định, dễ tiếp cận, được thực hiện nghiêm minh và nhất quán; độc lập của tòa án theo thẩm quyền xét xử, thẩm phán, hội thẩm xét xử độc lập và chỉ tuân theo pháp luật; tôn trọng và bảo đảm thực hiện các điều ước quốc tế mà nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam là thành viên, bảo đảm cao nhất lợi ích quốc gia - dân tộc trên cơ sở các nguyên tắc cơ bản của Hiến chương Liên Hợp Quốc và luật pháp quốc tế” .
- Tập trung xây dựng và tổ chức truyền thông sâu, rộng về quá trình xây dựng dự án Luật Công đoàn, Luật Bảo hiểm xã hội, Luật Nhà ở, Luật Đất đai để CBCCVCLĐ hiểu rõ: Sự cần thiết, mục đích, quan điểm, phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng của dự thảo luật; nội dung cơ bản, nội dung mới hoặc sửa đổi, bổ sung của dự thảo luật so với luật hiện hành; các vấn đề khó, vấn đề còn nhiều ý kiến khác nhau…từ đó khuyến khích, huy động các ý kiến tham gia góp ý, phản biện về dự thảo luật của CBCCVCLĐ.
- Tuyên truyền, PBGDPL gắn với tuyên truyền về Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, Điều lệ Công đoàn Việt Nam, chức năng, nhiệm vụ của giai cấp công nhân, tổ chức Công đoàn Việt Nam. Chú trọng tuyên truyền, phổ biến những nội dung pháp luật liên quan trực tiếp đến CBCCVCLĐ và tổ chức Công đoàn Việt Nam như: Luật Cán bộ, công chức; Luật Viên chức; Pháp luật lao động, công đoàn, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp, an toàn vệ sinh lao động, thực hiện dân chủ ở cơ sở, các điều ước quốc tế, các hiệp định thương mại tự do Việt Nam đã tham gia ký kết có ảnh hưởng đến người lao động ở doanh nghiệp.
- Nâng cao chất lượng tư vấn pháp luật, hỗ trợ pháp lý cho đoàn viên, người lao động; thương lượng, đàm phán ký thỏa ước lao động tập thể; chủ động phối hợp tổ chức đối thoại chính sách pháp luật giữa các cơ quan nhà nước và đoàn viên, người lao động; giải quyết ngừng việc tập thể; tăng cường giám sát, phản biện xã hội trong thực hiện pháp luật về quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động; kịp thời giải quyết khiếu nại, tố cáo của đoàn viên, người lao động.
- Tuyên truyền, phổ biến vận động, khuyến khích đoàn viên, người lao động tích cực tìm hiểu, nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật; xây dựng, triển khai các sáng kiến, mô hình hiệu quả trong hỗ trợ tiếp cận pháp luật và nâng cao năng lực tiếp cận pháp luật của đoàn viên, người lao động.  Nội dung, giải pháp tuyên truyền, PBGDPL trong CBCCVCLĐ, đoàn viên công đoàn
2. Giải pháp thực hiện 
- Quan tâm, chú trọng tập huấn, bồi dưỡng, cập nhật kiến thức, kỹ năng cho đội ngũ cán bộ công đoàn làm công tác tuyên truyền, PBGDPL, tư vấn pháp luật, báo cáo viên pháp luật.
-  Tích cực hưởng ứng và chủ động tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam 09/11; thời gian cao điểm tổ chức hoạt động và khẩu hiệu tuyên truyền hưởng ứng Ngày pháp luật Việt Nam theo hướng dẫn của Bộ Tư pháp . 
- Tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức PBGDPL theo hướng lấy đoàn viên, người lao động làm trung tâm. Khi thực hiện thông tin, phổ biến về các lĩnh vực pháp luật, cần gắn với việc đáp ứng quyền tiếp cận thông tin của đoàn viên, người lao động. Kết hợp linh hoạt các hình thức tuyên truyền, phổ biến pháp luật như: Sử dụng bảng tin; cổ động trực quan; tài liệu đa dạng; tủ sách pháp luật tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp …
-  Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, công nghệ số, nền tảng internet, mạng xã hội trong tuyên truyền, PBGDPL; tùy vào điều kiện thực tế của đơn vị, có thể tổ chức thi tìm hiểu pháp luật trực tuyến.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công đoàn Viên chức Việt Nam
- Hướng dẫn, chỉ đạo các công đoàn trực thuộc tổ chức triển khai các hoạt động tuyên truyền, PBGDPL trong CBCCVCLĐ, đoàn viên công đoàn phù hợp với tình hình, đặc điểm và nhiệm vụ chính trị được giao của từng cơ quan, đơn vị. Đôn đốc, chỉ đạo các cấp công đoàn tích cực tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam 09/11.
- Tổ chức tuyên truyền, PBGDPL trên mạng xã hội facebook, zalo, Trang Thông tin điện tử của Công đoàn Viên chức Việt Nam. 
2. Công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam
- Căn cứ hướng dẫn của Công đoàn Viên chức Việt Nam và điều kiện cụ thể của cơ quan, đơn vị và đặc thù đội ngũ đoàn viên, CBCCVCLĐ để xây dựng kế hoạch cụ thể tổ chức triển khai các hoạt động tuyên truyền, PBGDPL đến CBCCVCLĐ, gắn với tiếp tục triển khai, thực hiện Kết luận số 80-KL/TW ngày 20/6/2020 của Ban Bí thư và các Quyết định  của Thủ tướng Chính phủ có liên quan đến công tác tuyên truyền, PBGDPL.
- Hướng dẫn, tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam 09/11,  đặc biệt là thời gian cao điểm từ 01/11 đến ngày 09/11; phối hợp với người sử dụng lao động tổ chức các hoạt động tuyên truyền, PBGDPL trong CBCCVCLĐ.
- Tổ chức tuyên truyền, PBGDPL trên mạng xã hội facebook, zalo, bản tin và Trang Thông tin điện tử của từng cơ quan, đơn vị. 
Trên đây là Hướng dẫn công tác tuyên truyền, PBGDPL trong CBCCVCLĐ, năm 2023, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị ban chấp hành, ban thường vụ các công đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về Công đoàn Viên chức Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo – Nữ công) và qua địa chỉ email: bantgnccdvcvn@gmail.com, trước ngày 25/10/2023 để tổng hợp, báo cáo Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam theo quy định.
	

	
Nơi nhận:
- Thường trực BTV CĐVCVN;
- Các Công đoàn trực thuộc CĐVCVN;
- Lưu VP, TG-NC.
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