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     Kính gửi: Các công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam

Thực hiện chỉ đạo của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tại Kế hoạch số 208/KH-TLĐ ngày 26/5/2022 về triển khai Tháng hành động phòng, chống ma túy trong công nhân, viên chức, lao động năm 2022; hưởng ứng Ngày quốc tế phòng, chống ma túy và Ngày toàn dân phòng, chống ma túy (ngày 26/ 6), Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị các công đoàn trực thuộc thực hiện tốt một số nội dung sau:
1. Chủ động làm tốt công tác phòng ngừa tệ nạn ma túy trong công chức, viên chức, lao động (CCVCLĐ), đoàn viên công đoàn, nội dung cần triển khai:
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến kiến thức về phòng, chống ma túy bằng nhiều hình thức tới CCVCLĐ, đoàn viên công đoàn về tác hại của ma túy đối với việc làm, sức khỏe, đời sống và hạnh phúc gia đình, đặc biệt là ma túy tổng hợp cũng như các phương thức, thủ đoạn của tội phạm ma túy, các kỹ năng cần thiết để mỗi người nâng cao nhận thức, khả năng phòng ngừa, tránh sa vào tệ nạn ma túy.
- Phát động phong trào CCVCLĐ tham gia phòng, chống ma túy, nêu cao tinh thần cảnh giác phát hiện, tố giác tội phạm, các tụ điểm mua bán, tổ chức sử dụng chất ma túy. Đề cao vai trò, trách nhiệm của mỗi cán bộ, CCVCLĐ, đoàn viên công đoàn trong việc tuyên truyền, vận động gia đình, người thân thực hiện tốt các quy định của pháp luật về phòng, chống ma túy.
2. Tăng cường công tác phối hợp với lực lượng công an nhân dân và các lực lượng chức năng trong công tác phòng, chống ma túy, các cấp công đoàn cần tập trung thực hiện tốt một số nội dung sau:
- Xây dựng chương trình, kế hoạch phối hợp giữa tổ chức công đoàn với lực lượng công an nhân dân, các cơ quan chức năng tại địa phương nơi cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp mình hoạt động để triển khai công tác phòng, chống ma túy, tệ nạn xã hội và các hành vi vi phạm pháp luật khác trong đoàn viên công đoàn và người lao động.
- Thực hiện có hiệu quả các nội dung, nhiệm vụ của Quy chế số 03/QCPH-BCA-TLĐLĐVN ngày 12/9/2017 phối hợp giữa Bộ Công an và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam trong công tác đảm bảo an ninh trật tự.
- Tổ chức nắm tình hình tội phạm ma túy và các tệ nạn xã hội trong CCVCLĐ, đoàn viên công đoàn, nhất là tại các đơn vị có doanh nghiệp có nhà máy, xí nghiệp, khu nhà trọ… nơi các đối tượng có thể lợi dụng sản xuất, điều chế và tang trữ trái phép chất ma túy, kịp thời phát hiện người sử dụng trái phép chất ma túy, nhằm ngăn chặn sự gia tăng người nghiện trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
3. Quan tâm huy động các nguồn lực, hoạt động xã hội hóa công tác phòng, chống ma túy trong CCVCLĐ, đoàn viên công đoàn, các cấp công đoàn đẩy mạnh các hoạt động sau:
- Vận động sự tham gia ủng hộ của chính quyền, người sử dụng lao động và cộng đồng trong công tác tuyên truyền, truyền thông và các hoạt động phòng, chống ma túy để phòng ngừa, ngăn chặn các loại ma túy xâm nhập vào cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, góp phần chăm lo bảo vệ sức khỏe CCVCLĐ, đoàn viên công đoàn.
- Tổ chức phát động phong trào “CBCCVCLĐ, đoàn viên công đoàn tham gia phòng, chống ma túy” gắn với phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, phong trào “Toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ quốc” và các phong trào thi đua khác do các cấp, các ngành phát động để xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp không có ma túy.
- Kết hợp, lồng ghép phòng, chống ma túy với tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách, pháp luật và phát triển kinh tế - xã hội khác.
Trên đây là một số nội dung triển khai Tháng hành động phòng, chống ma túy trong công nhân, viên chức, lao động năm 2022, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị ban chấp hành, ban thường vụ các công đoàn trực thuộc căn cứ Công văn này và tình hình thực tế tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp để xây dựng chương trình, kế hoạch tổ chức có hiệu quả các hoạt động phòng, chống ma túy và các tệ nạn xã hội trong CCVCLĐ, đoàn viên công đoàn ở cấp mình. Báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động trong Tháng hành động phòng, chống ma túy về Công đoàn Viên chức Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo – Nữ công) trước ngày 05/7/2022 để tổng hợp báo cáo Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam theo quy định.

	
Nơi nhận:
- Thường trực BTV CĐVCVN;
- Các công đoàn trực thuộc CĐVCVN;
- Lưu VT, TG-NC.
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