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               Kính gửi: Các công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam


Thực hiện chỉ đạo của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc triển khai thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và xây dựng đời sống văn hóa cơ sở, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị các công đoàn trực thuộc triển khai thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
1. Công tác tuyên truyền công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2021

- Tuyên truyền nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, công chức, viên chức, lao động (CBCCVCLĐ) góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ theo Kết luận số 80-KL/TW ngày 20/6/2020 của Ban Bí thư; Quyết định số 1521-QĐ/TTg ngày 06/10/2020 của Thủ tướng Chính phủ; Kế hoạch số 59/KH-TLĐ ngày 04/9/2020 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, nhân dân và Chỉ thị số 37-CT/TW ngày 03/9/2019 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong tình hình mới.
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến về những nội dung cơ bản của Bộ luật Lao động; Luật Cán bộ, công chức và Luật Viên chức (sửa đổi); các văn bản quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Bộ luật Lao động trong CBCCVCLĐ. Tuyên truyền, phổ biến những quy định pháp luật có liên quan đến quyền, lợi ích hợp pháp của CBCCVCLĐ như Luật Công đoàn; Luật Bảo hiểm xã hội; Luật Bảo hiểm y tế; Luật An toàn vệ sinh lao động; Luật phòng, chống tham nhũng; Luật phòng chống tác hại của rượu, bia; pháp luật về an toàn giao thông và chủ đề tuyên truyền về an toàn giao thông năm 2021 “Nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực thi pháp luật bảo đảm trật tự an toàn giao thông”…
- Tổ chức các đợt tuyên truyền, phổ biến pháp luật sâu, rộng trong CBCCVCLĐ nhân Tháng Công nhân năm 2021, Ngày Pháp luật Việt Nam (09/11).
- Chú trọng công tác tập huấn, bồi dưỡng kiến thức pháp luật, kỹ năng tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, góp phần nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn cơ sở; biên soạn và phát hành tài liệu tuyên truyền phù hợp với cán bộ công đoàn cơ sở và CBCCVCLĐ.
- Tổng hợp, xây dựng báo cáo công tác triển khai thực hiện triển khai thực hiện Quyết định số 705/QĐ-TTg ngày 25/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chương trình phổ biến giáo dục pháp luật giai đoạn 2017 – 2021 và gửi về Công đoàn Viên chức Việt Nam trước ngày 20/4/2021(theo đề cương báo gửi kèm Công văn này).
2. Công tác xây dựng đời sống văn hóa cơ sở năm 2021 
- Vận động CBCCVCLĐ tích cực thực hiện Chỉ thị  số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; các phong trào thi đua yêu nước; học tập nâng cao trình độ chuyên môn, lý luận chính trị, kỹ năng nghề nghiệp, tác phong lao động công nghiệp; thực hiện nếp sống văn hóa; gắn với tổ chức thực hiện Kết luận số 76-KL/TW ngày 04/6/2020 của Bộ Chính trị (khóa XII) về “Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”.
- Xây dựng phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao trong CBCCVCLĐ hưởng ứng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, “Xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa”, “Môi trường  làm việc không khói thuốc lá”; tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của ngành, của tổ chức Công đoàn; vận động cơ quan, đơn vị để CBCCVCLĐ tập thể dục giữa giờ, giảm mệt mỏi, làm việc hiệu quả.
- Tuyên truyền, vận động người lao động thực hiện “Văn hóa giao thông”, tự giác chấp hành các quy định của pháp luật về trật tự an toàn giao thông, ứng xử có văn hóa khi tham gia giao thông; nghiêm chỉnh thực hiện không uống rượu bia khi lái xe, đội mũ bảo hiểm khi đi xe máy, đi đúng phần đường, chấp hành quy định về an toàn giao thông khi qua đò ngang, đường ngang, đường sắt…
Trên đây là một số nhiệm vụ trọng tâm trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và xây dựng đời sống văn hóa cơ sở năm 2021. Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị ban chấp hành, ban thường vụ các công đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch cụ thể và hướng dẫn, chỉ đạo các cấp công đoàn để triển khai thực hiện, đặc biệt quan tâm chú trọng sử dụng linh hoạt các hình thức tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật như: Tổ chức hội nghị tuyên truyền; tư vấn pháp luật trực tiếp hoặc qua trang thông tin điện tử, mạng xã hội của các các cấp công đoàn;  xây dựng tủ sách, ngăn sách pháp luật; treo khẩu hiệu, pano, sử dụng bảng tin nội bộ để tuyên truyền tới  đoàn viên, CBCCVCLĐ. Định kỳ tổng hợp, báo cáo kết quả về Công đoàn Viên chức Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo - Nữ công; email: bantgnccdvcvn@gmail.com).
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