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HƯỚNG DẪN
Về hoạt động Khối thi đua của Công đoàn Viên chức Việt Nam
Thực hiện Hướng dẫn số 1723/HD-TLĐ ngày 12/11/2019 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về hoạt động Khối thi đua các Liên đoàn Lao động tỉnh, thành phố, Công đoàn ngành Trung ương, Công đoàn Tổng Công ty trực thuộc Tổng Liên đoàn; Căn cứ Quyết định số 174/QĐ-CĐVC ngày 29/11/2019 của Công đoàn Viên chức Việt Nam về việc ban hành Quy chế khen thưởng của Công đoàn Viên chức Việt Nam, để giúp cho các Khối thi đua Công đoàn Viên chức Việt Nam tổ chức các hoạt động thi đua đạt hiệu quả thiết thực, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam hướng dẫn về hoạt động của Khối thi đua như sau:
I. TỔ CHỨC VÀ NHIỆM VỤ CỦA KHỐI THI ĐUA

1. Tổ chức

- Khối thi đua gồm một số đơn vị tương đồng về chức năng, nhiệm vụ (gọi chung là thành viên) do Công đoàn Viên chức Việt Nam quyết định thành lập và chỉ đạo hoạt động.

- Thành viên trong Khối thi đua bầu Khối trưởng, Khối phó theo nguyên tắc luân phiên (trừ trường hợp đặc biệt do Thường trực Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam xem xét quyết định) để phối hợp điều hành hoạt động thi đua trong Khối. Việc giới thiệu bầu Khối trưởng, Khối phó được Khối thống nhất, Ban Chính sách- Pháp luật của Công đoàn Viên chức Việt Nam theo dõi công tác thi đua - khen thưởng trước khi bầu vào dịp tổng kết Khối thi đua hằng năm. Trong trường hợp Khối mới thành lập, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam chỉ định đơn vị làm Khối trưởng, Khối phó.
- Khối trưởng và Khối phó tổ chức điều hành hoạt động của Khối thi đua ngay sau khi được bầu hoặc chỉ định. Đơn vị là Khối trưởng có trách nhiệm thực hiện các nhiệm vụ theo quy định cho đến khi bàn giao nhiệm vụ cho Khối trưởng mới.
- Bộ phận chịu trách nhiệm về công tác thi đua - khen thưởng của đơn vị làm Khối trưởng và Khối phó là cơ quan thường trực giúp việc Khối trưởng và Khối phó.
2. Nhiệm vụ 

- Xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động năm; xây dựng hoặc sửa đổi, bổ sung quy chế hoạt động của Khối (nếu cần). 

- Xây dựng các nội dung thi đua và cụ thể hóa tiêu chí chấm điểm thi đua theo hướng dẫn của Công đoàn Viên chức Việt Nam cho phù hợp với đặc điểm, tính chất hoạt động và điều kiện thực tiễn của Khối. 

 - Tổ chức phát động, ký kết giao ước thi đua giữa các đơn vị trong Khối và đăng ký thi đua theo hướng dẫn của Công đoàn Viên chức Việt Nam. 

- Phối hợp tổ chức các hoạt động chung như: thăm quan, trao đổi kinh nghiệm, tọa đàm, hội thảo, hội nghị chuyên đề… giữa các thành viên để góp phần nâng cao chất lượng hoạt động của Khối và công tác công đoàn. 

- Tổ chức kiểm tra chéo giữa các đơn vị trong Khối làm cơ sở chấm điểm và bình xét khen thưởng hàng năm.

- Tổ chức Hội nghị sơ kết Khối vào tháng 7 và Tổng kết trước 05/01 năm sau để đánh giá kết quả phong trào thi đua, bình xét và đề nghị danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng hàng năm.

- Phối hợp với Ban Chính sách- Pháp luật Công đoàn Viên chức Việt Nam đánh giá chấm điểm các đơn vị thành viên trong Khối và trình khen thưởng danh hiệu Cờ thi đua của Tổng Liên đoàn cho các đơn vị trong Khối thi đua theo quy định.
- Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo thường xuyên về các hoạt động của Khối với các thành viên Công đoàn Viên chức Việt Nam được phân công theo dõi Khối và Ban Chính sách- Pháp luật của Công đoàn Viên chức Việt Nam.
II. HOẠT ĐỘNG CỦA KHỐI THI ĐUA

1. Tổ chức sơ kết 06 tháng và tổng kết hoạt động năm

a. Thành phần:
- Đại biểu Công đoàn Viên chức Việt Nam: Đại diện Thường trực Công đoàn Viên chức Việt Nam; Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam; đại diện Ban Chính sách- Pháp luật và một số ban chuyên môn.

- Đại biểu các Khối: tùy theo điều kiện của từng đơn vị Khối trưởng có thể mời đại biểu khác phù hợp cùng tham dự.

-  Các thành viên Khối: Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch, các đồng chí là Ủy viên Ban Thường vụ Công đoàn và cán bộ trực tiếp làm công tác thi đua, khen thưởng các đơn vị (Đối với Hội nghị sơ kết, thành phần có thể gọn hơn).

b. Nội dung chương trình
 Trước thời điểm tiến hành hội nghị sơ kết, tổng kết Khối thi đua ít nhất 15 ngày, Khối trưởng có trách nhiệm chuẩn bị đầy đủ, chu đáo nội dung, tài liệu liên quan; báo cáo với Ban Chính sách - Pháp luật Công đoàn Viên chức Việt Nam về dự kiến thời gian, địa điểm tổ chức hội nghị, thống nhất trong Khối và tiến hành các nội dung sau:
- Đánh giá kết quả thực hiện các nội dung, chỉ tiêu thi đua đã đăng ký và giải pháp triển khai nhiệm vụ công tác 06 tháng, 01 năm (khuyến khích trình chiếu bằng slide hoặc video).
- Trao đổi nghiệp vụ hoạt động công đoàn và công tác thi đua, khen thưởng.
- Trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm, giới thiệu, phổ biến các mô hình mới, cách làm hay và các điển hình tiên tiến.
- Thông báo về kết quả chấm điểm, xếp loại thi đua của Công đoàn Viên chức Việt Nam và công bố các đơn vị trong Khối thi đua được đề nghị khen thưởng Cờ Thi đua của Công đoàn Viên chức Việt Nam.

- Bầu Khối trưởng; Khối phó mới ( bằng hình thức giơ tay).
- Ký kết giao ước thi đua.
c. Thời gian: sơ kết vào tháng 7; tổng kết năm trước 05/01 năm sau
2. Các hoạt động khác: Căn cứ tình hình thực tiễn trong năm, các Khối thi đua lựa chọn tổ chức hội thảo, tọa đàm, trao đổi kinh nghiệm, tham quan mô hình gắn với sơ kết, tổng kết năm, đảm bảo thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả... để nâng cao chất lượng hoạt động của Khối thi đua.
III. TRÁCH NHIỆM CỦA KHỐI TRƯỞNG, KHỐI PHÓ VÀ CÁC THÀNH VIÊN TRONG KHỐI

1. Khối trưởng 
- Đại diện và chịu trách nhiệm trước Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam về các hoạt động của Khối thi đua; báo cáo và thống nhất về thời gian với Ban Chính sách - Pháp luật Công đoàn Viên chức Việt Nam tham dự, chỉ đạo sơ kết, tổng kết Khối. 
- Giữ mối liên hệ phối hợp với ban, đơn vị chuyên môn thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam, thực hiện công tác thông tin báo cáo hoạt động của Khối với Công đoàn Viên chức Việt Nam. Phối hợp với Ban Chính sách –Pháp luật Công đoàn Viên chức Việt Nam chuẩn bị các nội dung thi đua - khen thưởng.
- Chủ trì xây dựng và thống nhất với các thành viên về chương trình, kế hoạch, báo cáo hoạt động của Khối thi đua; cụ thể hóa các nội dung tiêu chí thi đua cho phù hợp với điều kiện thực tiễn của Khối trên cơ sở thống nhất với Ban Chính sách - Pháp luật Công đoàn Viên chức Việt Nam.
- Chủ trì tổ chức ký kết giao ước thi đua; sơ kết, tổng kết và các hoạt động chung khác theo chương trình, kế hoạch đã thống nhất trong Khối.

- Chủ trì và tổ chức kiểm tra chéo giữa các đơn vị trong Khối làm cơ sở chấm điểm và bình xét khen thưởng hàng năm.

- Phối hợp với Khối phó tổng hợp, rà soát, thẩm định kết quả tự chấm điểm của các đơn vị và giải quyết những phát sinh (nếu có) trong quá trình chấm điểm và xét thi đua trong Khối.

- Chuẩn bị các điều kiện và nội dung phục vụ việc tổ chức sơ kết, tổng kết hoạt động của Khối thi đua.
2. Khối phó

- Phối hợp với Khối trưởng xây dựng chương trình, kế hoạch và điều hành hoạt động của Khối thi đua; tham gia tổng hợp, rà soát, thẩm định kết quả tự chấm điểm của các đơn vị.

- Thay mặt Khối trưởng giải quyết một số công việc khi Khối trưởng ủy quyền.

 3. Các đơn vị thành viên trong Khối.
- Triển khai toàn diện các mặt công tác theo chỉ đạo của Công đoàn Viên chức Việt Nam và Khối thi đua.

- Đăng ký các nội dung, chỉ tiêu, nhiệm vụ thi đua hàng năm gửi Khối trưởng trước khi họp ký kết giao ước thi đua.

- Tham gia xây dựng nội dung và các tiêu chí thi đua, cụ thể hóa tiêu chí, thang bảng điểm của Khối thi đua. Tổ chức phát động các phong trào thi đua, thực hiện công tác khen thưởng gắn với nhiệm vụ chính trị của từng đơn vị.

- Tham gia đầy đủ và đúng thành phần các hoạt động của Khối.

- Hoàn thành trách nhiệm tài chính do Khối thống nhất (nếu có).
- Triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung đã ký kết giao ước thi đua.
- Phát hiện, phổ biến, giới thiệu các mô hình, điển hình tiên tiến, cách làm mới có hiệu quả trong phong trào thi đua.
- Tổng hợp và báo cáo kết quả thực hiện phong trào thi đua 6 tháng và cả năm phục vụ sơ kết, tổng kết gửi về Khối trưởng. 

- Tự chấm điểm và đăng ký thi đua theo hướng dẫn của Công đoàn Viên chức Việt Nam, nhằm thực hiện tốt các chỉ tiêu và nội dung thi đua đã ký kết giao ước trong Khối, bình xét thi đua và đề nghị danh hiệu, hình thức khen thưởng của Khối.

IV. TIÊU CHÍ VÀ QUY TRÌNH XÉT THI ĐUA 

1. Bộ tiêu chí thi đua
 Tiêu chí thi đua các Khối Công đoàn Viên chức Viên chức Việt Nam (có phụ lục kèm theo)
2. Nguyên tắc chấm điểm

Tổng số điểm thi đua: 500 điểm

Trong đó: 
- Các tiêu chí thuộc mục I:     300 điểm 

- Các tiêu chí thuộc mục II:    70 điểm

- Các tiêu chí thuộc mục III:   30 điểm 

- Điểm thưởng:                       100 điểm
+ Công đoàn Viên chức Việt Nam phân bổ điểm chung cho các mục I, II, III và tùy điều kiện thực tiễn nhiệm vụ của các Khối thi đua sẽ thống nhất quy định thang điểm cụ thể cho từng tiểu mục.

+ Các tiêu chí định lượng: thực hiện được bao nhiêu % chỉ tiêu kế hoạch thì được số điểm tương ứng theo điểm chuẩn của tiêu chí thi đua đó. 

+ Các tiêu chí định tính: các Khối thống nhất thang điểm và phương pháp chấm điểm trên cơ sở đặc thù thực tiễn và yêu cầu nhiệm vụ chính trị của ngành, đơn vị.
3. Phương pháp, quy trình chấm điểm

a. Các thành viên Khối tự chấm điểm các nội dung thuộc mục I, II, III với tổng số điểm tối đa là 400 điểm.

b. Khối trưởng, Khối phó tổng hợp, rà soát, thẩm định và trao đổi thống nhất với các đơn vị trong Khối về nội dung tự chấm điểm (có thể kiểm tra chấm chéo). Các Khối không tự chấm điểm thưởng.

c. Khối trưởng tổng hợp kết quả chấm điểm, báo cáo về Công đoàn Viên chức Việt Nam (qua ban Chính sách - Pháp luật) trước ngày 05/01 năm sau.
d. Ban Chính sách - Pháp luật Công đoàn Viên chức Việt Nam thực hiện các bước tiếp theo:

- Xin ý kiến thẩm định, chấm điểm thưởng, điểm trừ của Ban Chính sách-Pháp luật, Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo - Nữ công, Ban Tài chính, Uỷ ban Kiểm tra, Văn phòng Công đoàn Viên chức Việt Nam (điểm thưởng hoặc điểm trừ của mỗi ban tối đa là 15 điểm và do các ban quy định về nội dung, tỷ lệ điểm thưởng, điểm trừ theo lĩnh vực phụ trách).
- Trình Thường trực Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam chấm điểm thưởng hoặc điểm trừ (tối đa là 10 điểm).
- Tổng hợp, báo cáo Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Công đoàn Viên chức Việt Nam xem xét và công nhận kết quả; Hội đồng Thi đua – Khen thưởng báo cáo Thường trực Ban Thường vụ theo Quy chế hoạt động của Hội đồng Thi đua – Khen thưởng Công đoàn Viên chức Việt Nam.
e. Công đoàn Viên chức Việt Nam thông báo kết quả chấm điểm thi đua của các đơn vị trong Khối.

V. TỔ CHỨC BÌNH XÉT THI ĐUA

1. Bình xét thi đua hàng năm

- Trên cơ sở kết quả thực hiện nhiệm vụ và hiệu quả các phong trào thi đua của các đơn vị thành viên, căn cứ kết quả tổng hợp điểm của các đơn vị trong Khối, Khối trưởng có trách nhiệm nhận xét đánh giá và báo cáo trước Hội nghị tổng kết của Khối.

- Căn cứ kết quả chấm điểm thi đua theo Thông báo của Công đoàn Viên chức Việt Nam, suy tôn đơn vị dẫn đầu và xuất sắc đề nghị Tổng Liên đoàn tặng Cờ thi đua.
- Việc xếp loại thi đua được bình xét và suy tôn tại Hội nghị tổng kết năm.
2. Nguyên tắc bình xét và suy tôn 

- Công khai, dân chủ, thực chất, chính xác, công bằng.

- Có sự đồng thuận, thống nhất trên cơ sở điểm tự chấm và kết quả chấm điểm của Công đoàn Viên chức Việt Nam.
3. Những trường hợp không xét thi đua và khen thưởng

- Tập thể lãnh đạo đơn vị bị kỷ luật từ khiển trách trở lên; tập thể có cá nhân lãnh đạo chủ chốt bị kỷ luật từ cảnh cáo trở lên.
- Không tham gia đăng ký và ký giao ước thi đua hàng năm.
- Không gửi báo cáo sơ kết, tổng kết phong trào thi đua trong năm.

4. Thời hạn nộp hồ sơ

Hàng năm Khối trưởng gửi báo cáo thành tích và đề nghị khen thưởng về Công đoàn Viên chức Việt Nam trước ngày 05/01 của năm sau.
Căn cứ Hướng dẫn này, các Khối thi đua thống nhất, cụ thể hóa tiêu chí chấm điểm cho phù hợp với thực tiễn. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, đề nghị kịp thời phản ánh về Công đoàn Viên chức Việt Nam (qua Ban Chính sách –Pháp luật) để hướng dẫn hoặc xem xét bổ sung, sửa đổi.

 Hướng dẫn này có hiệu lực kể từ ngày ký và thay thế Hướng dẫn               số 149/HD-CĐVC ngày 10 tháng 6 năm 2019 của Công đoàn Viên chức Việt Nam
	Nơi nhận:

- Ban CSKTXH và Thi đua khen thưởng TLĐ;

- Thường trực Ban Thường vụ CĐVCVN;
- Các đ/c Ủy viên BCH CĐVCVN;

- Các Công đoàn trực thuộc;

- Các ban CĐVCVN;

- Lưu VT, Ban CSPL.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ
  Phã chñ tÞch

                   (Đã ký) 
Nguyễn Văn Đông
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