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KẾ HOẠCH 

Công tác kiểm tra, giám sát năm 2022
Thực hiện Điều lệ Công đoàn Việt Nam; Nghị quyết Đại hội XII Công đoàn Việt Nam; Nghị quyết 6b/NQ-TLĐ ngày 03/8/ 2015 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động ủy ban kiểm tra công đoàn; Nghị quyết Đại hội V Công đoàn Viên chức Việt Nam, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam xây dựng Kế hoạch công tác kiểm tra, giám sát năm 2022 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức trong cán bộ công đoàn các cấp trước hết trong ban chấp hành và người đứng đầu ban chấp hành về công tác kiểm tra, giám sát và hoạt động ủy ban kiểm tra công đoàn.
- Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động ủy ban kiểm tra góp phần phòng ngừa, ngăn chặn vi phạm Điều lệ, nghị quyết, chỉ thị và các quy định của tổ chức công đoàn. Bảo đảm công tác thu, phân cấp thu, phân phối nguồn thu, quản lý và sử dụng tài chính, tài sản công đoàn theo đúng quy định. Bảo đảm nguyên tắc và quy trình kiểm tra.
- Thông qua kiểm tra, giám sát nhằm đánh giá, rút kinh nghiệm những mặt đã làm được, những mặt còn tồn tại, hạn chế và nguyên nhân; đồng thời có biện pháp chấn chỉnh, khắc phục kịp thời nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động công đoàn.

II. CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT

1. Kiểm tra chấp hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam

- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức, triển khai thực hiện Điều lệ Công đoàn Việt Nam khóa XII; nghị quyết đại hội công đoàn các cấp; các chỉ thị, nghị quyết, quy định của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Công đoàn Viên chức Việt Nam.
- Thực hiện các quy chế, chương trình công tác của ban chấp hành, ủy ban kiểm tra; nguyên tắc tập trung dân chủ trong hoạt động công đoàn, chế độ sinh hoạt, hội nghị của ban chấp hành, ban thường vụ, ủy ban kiểm tra; báo cáo sơ kết, tổng kết hoạt động công đoàn, hoạt động ủy ban kiểm tra; sổ ghi biên bản họp ban chấp hành, ban thường vụ, ủy ban kiểm tra. Việc thực hiện quy chế phối hợp hoạt động giữa ban chấp hành công đoàn với thủ trưởng cơ quan, đơn vị.
- Công tác phát triển đoàn viên, đánh giá, phân loại, xây dựng tổ chức công đoàn theo Hướng dẫn số 301/HD-CĐVC ngày 01/11/2019 của Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam về tiêu chí đánh giá, xếp loại chất lượng hoạt động của công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở; Hướng dẫn số 302/HD-CĐVC ngày 01/11/2019 của Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam về xây dựng công đoàn cơ sở vững mạnh và đánh giá chất lượng hoạt động công đoàn cơ sở. 

- Công tác bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và người lao động; tham gia quản lý, tham gia các hội đồng có thành phần công đoàn, tham gia xây dựng các văn bản quy chế, quy định của chuyên môn liên quan đến quyền và lợi ích của đoàn viên và người lao động như: Quy chế dân chủ, quy chế chi tiêu nội bộ, sử dụng các quỹ phúc lợi, khen thưởng, kỷ luật. Phối hợp với thủ trưởng cơ quan, đơn vị tổ chức hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, hội nghị người lao động; chỉ đạo hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân.
- Ủy ban kiểm tra công đoàn các cấp: thực hiện nhiệm vụ của ủy ban kiểm tra theo quy định của Điều lệ Công đoàn Việt Nam; hoạt động kiểm tra theo Quyết định số 1924/QĐ-TLĐ ngày 20/12/2016 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về “Quy chế hoạt động Đoàn kiểm tra của ủy ban kiểm tra công đoàn”; chấp hành chế độ thông tin báo cáo đối với ủy ban kiểm tra công đoàn cấp trên.
- Công tác tiếp đoàn viên và người lao động; giải quyết và tham gia giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của đoàn viên và người lao động.
- Chế độ thông tin báo cáo; lưu giữ hồ sơ, sổ ghi chép của công đoàn.

2. Kiểm tra công tác thu, phân phối, quản lý, sử dụng tài chính, tài sản và hoạt động kinh tế của công đoàn

- Hướng dẫn, chỉ đạo của công đoàn cấp trên đối với các cấp công đoàn về công tác tài chính công đoàn.

- Kiểm tra công tác thu, phân phối, quản lý, sử dụng tài chính, tài sản, hoạt động kinh tế của Công đoàn Viên chức Việt Nam và các công đoàn trực thuộc theo quy định hiện hành của Nhà nước, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.
- Việc thực hiện chế độ kế toán của Công đoàn Viên chức Việt Nam, công  đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở và công đoàn cơ sở.
- Tổ chức thực hiện dự toán ngân sách công đoàn theo phê duyệt của công đoàn cấp trên. 

- Công tác phê duyệt dự toán, quyết toán ngân sách công đoàn của công đoàn cấp trên đối với công đoàn cấp dưới.
- Xây dựng và thực hiện quy chế chi tiêu nội bộ, hệ thống sổ kế toán, lưu trữ hồ sơ sổ sách, chứng từ kế toán theo quy định.
- Công tác báo cáo dự toán, báo cáo quyết toán ngân sách công đoàn nộp cấp trên quản lý trực tiếp.
- Quản lý và sử dụng các quỹ do công đoàn quản lý.
3. Kiểm tra, giám sát chi hỗ trợ cho đoàn viên

Tập trung, tăng cường kiểm tra, giám sát việc chi các gói hỗ trợ Covid-19 cho đoàn viên, người lao động bị ảnh hưởng bởi dịch Covid của cấp dưới và cấp mình. Đảm bảo các gói hỗ trợ chi đúng đối tượng, đúng hướng dẫn của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Công đoàn Viên chức Việt Nam.
4. Công tác giám sát
Căn cứ Quyết định số 833/QĐ-TLĐ ngày 17/4/2018 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc ban hành Quy định Giám sát trong tổ chức công đoàn, cụ thể:
4.1. Công tác giám sát của Công đoàn Viên chức Việt Nam
- Ban Chấp hành Công đoàn Viên chức Việt Nam giám sát: Ban Thường vụ, Thường trực Ban Thường vụ; Ủy ban Kiểm tra; Ủy viên Ban Chấp hành, Ủy viên Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam.
- Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam giám sát: Thường trực Ban Thường vụ, Ủy viên Ban Chấp hành, Ủy ban Kiểm tra, các ban tham mưu, giúp việc của Công đoàn Viên chức Việt Nam; các công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở và công đoàn cơ sở trực thuộc, cán bộ công đoàn các cấp trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam.

- Ủy ban Kiểm tra Công đoàn Viên chức Việt Nam giám sát: Ủy viên ban chấp hành và cán bộ công đoàn cùng cấp; ban chấp hành, ban thường vụ, cán bộ công đoàn của công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở và công đoàn cơ sở trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam
4.2. Công tác giám sát của các công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam
Công đoàn các cấp xây dựng chương trình, kế hoạch, phân công nhiệm vụ và tổ chức triển khai thực hiện việc giám sát theo quy định.
4.3. Hình thức giám sát 

- Giám sát thường xuyên: thành viên hoặc cán bộ được giao nhiệm vụ giám sát thường xuyên bằng phương pháp trực tiếp hoặc gián tiếp đối với đối tượng giám sát.
- Giám sát theo chuyên đề: Ủy ban kiểm tra xây dựng kế hoạch giám sát theo chuyên đề đối với các đơn vị được giám sát.

III. ĐỐI TƯỢNG KIỂM TRA, GIÁM SÁT
- Công đoàn Viên chức Việt Nam;
- Các công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam;
- Một số công đoàn cơ sở trực thuộc công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở;
- Cán bộ công đoàn chuyên trách tại Công đoàn Viên chức Việt Nam và công đoàn trực thuộc.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam giao cho Ủy ban Kiểm tra Công đoàn Viên chức Việt Nam thực hiện Kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2022. Ủy viên Ủy ban kiểm tra Công đoàn Viên chức Việt Nam căn cứ kế hoạch kiểm tra, giám sát bố trí thời gian tham gia các đoàn kiểm tra, giám sát khi được phân công.

2. Các công đoàn trực thuộc căn cứ Kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2022 của Công đoàn Viên chức Việt Nam, chương trình công tác toàn khóa, chương trình công tác năm của cấp mình để xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2022 cho phù hợp với tình hình đặc điểm của đơn vị; tổ chức kiểm tra cùng cấp về tài chính 01 lần và kiểm tra cấp dưới bảo đảm tỷ lệ chỉ tiêu quy định. 

	Nơi nhận:

- Ban Chấp hành CĐVCVN (để b/c);

- Ủy ban Kiểm tra Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (để b/c);

- Các công đoàn trực thuộc (để thực hiện);

- Các ủy viên UBKT CĐVCVN;

- Lưu: VT, VP UBKT.
	
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
Nguyễn Văn Đông
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