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THỂ LỆ
Cuộc thi “Công đoàn tham gia cải cách hành chính 
và xây dựng văn hóa công vụ”
Căn cứ Kế hoạch số 161/KH-CĐVC ngày 18/5/2022 của Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam về việc tổ chức Cuộc thi trực tuyến “Công đoàn tham gia cải cách hành chính và xây dựng văn hóa công vụ” (sau đây gọi là Cuộc thi); căn cứ Quyết định số 145/QĐ-CĐVC ngày 30/5/2022 của Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam về việc thành lập Ban Tổ chức Cuộc thi, Ban Tổ chức Cuộc thi ban hành Thể lệ Cuộc thi “Công đoàn tham gia cải cách hành chính và xây dựng văn hóa công vụ” như sau:

I. TÊN GỌI, PHẠM VI CUỘC THI
1. Tên gọi: Cuộc thi “Công đoàn tham gia cải cách hành chính và xây dựng văn hóa công vụ”.
2. Phạm vi: Cuộc thi được phát động, tổ chức trong hệ thống Công đoàn Viên chức Việt Nam (bao gồm các công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam và Công đoàn Viên chức các tỉnh, thành phố).
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC THI 
1. Nội dung thi: 
- Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2021 - 2030.

- Một số nội dung mới của Luật Cán bộ, công chức; Luật Viên chức; văn hóa công vụ và một số Nghị định hướng dẫn thi hành.

- Cuộc vận động “Xây dựng người cán bộ, công chức, viên chức “Trung thành - Trách nhiệm - Liêm chính - Sáng tạo””; cuộc vận động “Cán bộ, công chức, viên chức nói không với tiêu cực”; phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”.

- Các sáng kiến về cải cách hành chính; vai trò của công đoàn trong tham gia cải cách hành chính và xây dựng văn hóa công vụ.
2. Hình thức thi
Cuộc thi được tổ chức thành 02 vòng thi như sau: 
- Vòng 1: Thi trắc nghiệm trên phần mềm máy tính, điện thoại. 
- Vòng 2: Sau khi kết thúc vòng 1, Công đoàn Viên chức Việt Nam sẽ lựa chọn 20 đơn vị có thành tích xuất sắc nhất vào thi vòng 2. 
III. THI VÒNG 1
1. Đối tượng 
- Cán bộ, công chức, viên chức, lao động, đoàn viên công đoàn đang công tác, sinh hoạt trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp có tổ chức công đoàn thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam và Công đoàn Viên chức các tỉnh, thành phố.
- Thành viên của Ban Tổ chức, các Tổ giúp việc Cuộc thi và cán bộ phụ trách kỹ thuật phần mềm thi trực tuyến không được tham gia dự thi.
2. Thời gian tổ chức

- Thời gian: Từ ngày 20/6/2022 đến ngày 10/7/2022.
- Cuộc thi được tổ chức gồm 3 tuần, cụ thể như sau:

+ Tuần 1: Bắt đầu 07h00 ngày 20/6/2022. Kết thúc 22h00 ngày 26/6/2022;

+ Tuần 2: Bắt đầu 07h00 ngày 27/6/2022. Kết thúc 22h00 ngày 3/7/2022;

+ Tuần 3: Bắt đầu 07h00 ngày 4/7/2022. Kết thúc 22h00 ngày 10/7/2022.

3. Hình thức tổ chức thi

- Cuộc thi được tổ chức trên Wbsite thi trực tuyến Myaloha.vn qua cổng thi trực tuyến của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (đã được kiểm duyệt và được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt về các yếu tố bảo mật đầu vào, đầu ra của hệ thống; được Bộ Công thương cấp giấy chứng nhận đảm bảo các điều kiện cho hoạt động thi và tổ chức thi trực tuyến). 
- Cuộc thi có 03 tuần thi, mỗi tuần thí sinh được dự thi tối đa 02 lần thi với mỗi lần thi là 20 câu hỏi trắc nghiệm và 01 câu hỏi phụ dự đoán có bao nhiêu người trả lời đúng với đáp án. Mỗi câu hỏi có từ 02 đến 04 phương án trả lời và chỉ có duy nhất một phương án đúng, thời gian làm bài trong vòng 20 phút, có thể thay đổi đáp án những câu đã chọn trước đó. Mỗi câu trả lời đúng tương đương với 1 điểm, tổng là 20 điểm.

4. Cách thức thi

Thí sinh dự thi thực hiện các bước sau: 

Bước 1: Thí sinh chọn một trong các hình thức sau để truy cập Cuộc thi:

- Nhấp vào link: https://cdvc.congdoanvietnam.org/

- Tại Cổng thông tin điện tử Công đoàn Viên chức Việt Nam (http://www.congdoanvienchucvn.org.vn/home chọn biểu tượng cuộc thi sẽ được chuyển đến đường dẫn cuộc thi (https://cdvc.congdoanvietnam.org/)
- Ngoài ra thí sinh có thể quét Mã QR code bằng camera (trên IOS) hoặc vào phần quét mã QR trên ứng dụng Zalo (trên android) bên dưới để truy cập vào cuộc thi.
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​- Thí sinh chọn cách đăng nhập bằng một trong 3 hình thức: Zalo, Gmail hoặc Facebook

Lưu ý: Mỗi thí sinh chỉ có 2 lượt dự thi/tuần cho cả 3 hình thức đăng nhập.
Bước 2: Tra cứu thể lệ cuộc thi, nội dung thi.

Bước 3: Vào thi 

- Nhập thông tin cá nhân nhằm mục đích thống kê đối tượng tham gia;

- Tích chọn nơi công tác: Phần mềm được cài đặt sẵn danh sách tên 61 công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam và 61 Công đoàn Viên chức các tỉnh, thành phố. Mục đích là thống kê số lượng thí sinh theo các đơn vị để tính giải tập thể.

Bước 4: Trả lời lần lượt các câu hỏi trắc nghiệm xuất hiện trên màn hình, chọn đáp án chính xác nhất, thời gian làm bài trong vòng 20 phút, có thể thay đổi đáp án những câu đã chọn trước đó. Bài dự thi chỉ được xem là hợp lệ khi thí sinh trả lời đủ câu hỏi trắc nghiệm và câu hỏi phụ.

Bước 5: Gửi kết quả, phần mềm sẽ tự động cho thí sinh biết kết quả của mình (số điểm đạt được, số thời gian trả lời câu hỏi, vị trí của mình trên tổng số thí sinh đã dự thi đến thời điểm hiện tại).

Sau đó, màn hình sẽ hiện dòng chữ “Công đoàn Viên chức Việt Nam cảm ơn bạn đã tham gia cuộc thi, hẹn gặp lại ở tuần thi tiếp theo”.
Lưu ý: Mỗi thí sinh được tham gia tối đa 02 lần thi/đợt (tương đương với 02 lần thi/1 tuần). Khi thí sinh dự thi quá số lần quy định, hệ thống sẽ tự động thông báo “Thí sinh đã hết lượt tham dự”. Thí sinh phải đợi đến tuần kế tiếp mới có thể tiếp tục dự thi.

- Sau mỗi tuần thi, Ban Tổ chức cuộc thi sẽ tổng hợp danh sách thí sinh đạt giải, công bố trên trang thông tin điện tử Công đoàn Viên chức Việt Nam và báo cáo Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam về số thí sinh dự thi. 

5. Cơ cấu và phương thức trao giải thưởng

5.1.  Giải thưởng
- Giải tuần: Kết quả cuối cùng là kết quả cao nhất trong các lượt thi của người dự thi. Thí sinh đạt giải là người có số câu trả lời trắc nghiệm đúng nhiều nhất (điểm cao nhất trong 1 lần thi), thời gian hoàn thành bài dự thi nhanh nhất  và có kết quả câu hỏi phụ về số lượng người trả lời dự đoán đúng hoặc gần đúng nhất so với kết quả tổng hợp cuối cùng của ban Tổ chức về số lượng người trả lời đúng tất cả các câu hỏi trắc nghiệm của cuộc thi (20/20), được xếp theo thứ tự  từ cao xuống thấp cho đến khi chọn đủ số lượng giải theo quy định tại thể lệ này (xếp theo thứ tự nhất, nhì, ba).
Trường hợp nhiều người dự thi có cùng kết quả trả lời đúng hoặc gần đúng nhất câu hỏi dự đoán số lượng  người trả lời đúng các câu trắc nghiệm, Ban tổ chức sẽ ưu tiên người gửi bài thi sớm hơn (được tạo bản ghi trước trong hệ thống dữ liệu cuộc thi).
Lưu ý: Nếu thí sinh thi 2 lần/1 tuần thì chỉ tính điểm 1 lần có điểm cao nhất. Trường hợp các thí sinh tham gia quá số lần quy định, sẽ không được tính kết quả bài dự thi.
- Giải đặc biệt (giải tháng):

+ Cá nhân: Là thí sinh có số lần đạt giải tuần nhiều nhất, cao nhất.

+ Tập thể: Là các công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam và Công đoàn Viên chức các tỉnh, thành phố có số lượng thí sinh dự thi cao nhất, đạt được nhiều giải (có xem xét đến số lượng đoàn viên).

Trong trường hợp cá nhân hoặc tập thể bằng điểm nhau thì xét trên kết quả câu hỏi phụ có đáp án chính xác nhất.

5.2. Cơ cấu Giải thưởng
-  Giải tuần (áp dụng cho cá nhân):
	Tên giải
	Số lượng
	 Mức thưởng

	Giải nhất
	5
	2.000.000

	Giải nhì
	8
	1.500.000

	Giải ba
	12
	1.000.000



- Giải đặc biệt (giải tháng - áp dụng cho cá nhân và tập thể):
	Tên giải
	Số lượng
	 Mức thưởng

	1. Giải cá nhân
	1
	3.000.000

	2. Giải tập thể
	
	

	- Giải nhất
	1
	5.000.000

	- Giải nhì
	1
	3.000.000

	- Giải ba
	1
	2.000.000


ơ
5.3. Phương thức trao giải

Sau mỗi đợt thi Tuần, Ban Tổ chức Cuộc thi gửi phần thưởng và giấy chứng nhận của Công đoàn Viên chức Việt Nam tới các công đoàn trực thuộc và Công đoàn Viên chức các tỉnh, thành phố có thí sinh đạt giải để tổ chức trao tặng.

Trên cơ sở kết quả cuộc thi, cũng như căn cứ số lượng thí sinh dự thi và chất lượng bài thi, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam sẽ quyết định số lượng giải thưởng và hình thức tổ chức trao giải đặc biệt (giải tháng) cho các tập thể và cá nhân theo cơ cấu giải đặc biệt trên.
IV. THI VÒNG 2

1. Đối tượng: Ban Tổ chức cuộc thi lựa chọn không quá 20 đội đại diện cho các công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam và Công đoàn viên chức các tỉnh, thành phố có thành tích xuất sắc nhất tại vòng 1.
2. Thời gian tổ chức thi

Dự kiến tháng 9 hoặc tháng 10/2022 (có thông báo cụ thể sau).
3. Hình thức thi: Sân khấu hóa, gồm:

- Kỹ năng: Đội thi xây dựng thành một tiểu phẩm bao gồm phần tự giới thiệu đơn vị và các kiến thức tại phần nội dung thi (thời gian không quá 15 phút, đảm bảo logic, mạch lạc, nhưng hàm chứa giá trị nghệ thuật để thu hút khán giả).

- Số thành viên chính tham gia mỗi đội thi không quá 10 người

         4. Cách thức thi: Thi theo thứ tự bốc thăm, mỗi bài thi gồm 2 phần: Giới thiệu về đơn vị; Nội dung cuộc thi.

-  Phần thi thứ nhất: Tự giới thiệu về đơn vị mình.


-  Phần thi thứ hai: Tiểu phẩm thể hiện đầy đủ các nội dung:  các sáng kiến về cải cách hành chính; vai trò của công đoàn trong tham gia cải cách hành chính và xây dựng văn hóa công vụ, Cuộc vận động “Xây dựng người cán bộ, công chức, viên chức “Trung thành - Trách nhiệm - Liêm chính - Sáng tạo””; cuộc vận động “Cán bộ, công chức, viên chức nói không với tiêu cực”; phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”. 

5. Thang điểm thi: 100 điểm

-  Phần thi thứ nhất: Tổng số điểm là 30 điểm

-  Phần thi thứ hai: Tổng số điểm là 70 điểm.


- Điểm thưởng: Giành cho các đội thi có trang phục đẹp, đạo cụ phù hợp, đội thi có tiểu phẩm đảm bảo logic, mạch lạc nhưng hàm chứa giá trị nghệ thuật thu hút khán giả (số điểm là 10 điểm).

- Điểm trừ: Đội nào vi phạm quy định về thời gian sẽ bị trừ điểm, mỗi phút bị trừ 03 điểm. Ngoài điểm trừ do vi phạm quy định về thời gian, các đội còn có thể bị trừ điểm do nội dung thi trái với chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; trang phục trái với thuần phong mỹ tục, khán giả của đội vi phạm quy định về trật tự, an toàn, văn hóa nơi tổ chức sự kiện hoặc bỏ ra về khi sự kiện chưa kết thúc. Số điểm trừ từ 01 đến 20 điểm do ban giám khảo quyết định.
6. Cách chấm điểm

 - Ban giám khảo chấm điểm vào phiếu điểm (theo mẫu thống nhất), sau đó chuyển cho thư ký để tổng hợp. Căn cứ vào nội dung thể hiện ở phần thi của đội thi, ban giám khảo dựa vào tiêu chí chấm điểm và thang điểm để cho điểm phần thi đó.

- Các thành viên giám khảo cho điểm chi tiết đến 0,5 điểm. Điểm chênh lệch giữa các thành viên ban giám khảo không quá 05 điểm. Trong trường hợp thành viên ban giám khảo chấm có sự chênh lệch vượt quá số điểm cho phép, các giám khảo liên quan cần thảo luận để ra mức điểm phù hợp. Nếu các thanh viên giám khảo không thay đổi quan điểm, kết quả chấm của các giám khảo có chênh lệch điểm sẽ không được tính. 
7. Cách tính điểm

- Điểm của từng phần thi là điểm trung bình cộng của các thành viên ban giám khảo.


  8. Cơ cấu giải thưởng


  Ban tổ chức hội thi trao giải thưởng bằng tiền mặt và giấy chứng nhận đạt giải cho đội thi đạt thành tích xuất sắc như sau:
	Tên giải
	Số lượng
	Mức thưởng

	Giải nhất
	01
	10.000.000

	Giải nhì
	02
	7.000.000

	Giải ba
	03
	5.000.000

	Giải khuyến khích
	05
	3.000.000


Ngoài các giải chính thức trên, Ban Tổ chức sẽ trao một số giải phụ khác, mỗi giải phụ trị giá 2.000.000 đồng (hai triệu đồng).

  
 9. Kỷ luật


Tất cả các đơn vị tham dự hội thi có trách nhiệm chấp hành đầy đủ các quy định của ban tổ chức và thể lệ này. Ban tổ chức hội thi có quyền áp dụng các hình thức kỷ luật từ nhắc nhở, cảnh cáo, trừ điểm đến hủy quyền tham dự hội thi đối với các đơn vị vi phạm thể lệ. Những trường hợp sau đây được coi là vi phạm thể lệ hội thi:


- Không có mặt tham dự thi đúng thời gian quy định.


- Vượt quá thời gian quy định của ban tổ chức.


- Không chấp hành nội quy, quy định của ban tổ chức và thể lệ hội thi.

 Trường hợp có thắc mắc, khiếu nại, đơn vị trực tiếp báo cáo với ban tổ chức hội thi để được giải quyết. Quyết định của ban tổ chức hội thi là quyết định cuối cùng.


V. NHIỆM VỤ CỦA BAN TỔ CHỨC, BAN GIÁM KHẢO, TỔ THƯ KÝ VÀ CÁC ĐƠN VỊ DỰ THI
1. Ban tổ chức

- Tổ chức, điều hành toàn bộ hoạt động của cuộc thi theo quy định của thể lệ này.

- Chuẩn bị địa điểm, cơ sở vật chất, kinh phí và các điều kiện khác bảo đảm cho hoạt động của cuộc thi.

- Chuẩn bị và thực hiện công tác tổ chức thi, đánh giá các nội dung thi và các hoạt động khác nhằm góp phần đạt được mục đích cuộc thi theo quy định của thể lệ này.

- Tổ chức khen thưởng các đơn vị tham gia đạt giải. 

- Giải quyết các khiếu nại về chấm thi; đề xuất với cơ quan có thẩm quyền xử lý các đơn vị có cá nhân vi phạm thể lệ này.

- Tổng kết, đánh giá, công bố kết quả cuộc thi.
- Ban Tổ chức cuộc thi sẽ lo chi phí ăn, nghỉ của các địa phương trong thời gian về dự thi tại Hà Nội (số lượng thành viên của mỗi đội thi không quá 10 người).
2. Ban Giám khảo

- Thực hiện các nhiệm vụ của thành viên giám khảo trong việc đánh giá các nội dung thi bảo đảm tính khách quan, minh bạch, chính xác và công bằng.

- Bàn giao phiếu chấm thi và các tài liệu phục vụ đánh giá nội dung thi với ban tổ chức hoặc thư ký.

-  Giữ bí mật thông tin liên quan đến việc tổ chức thi và đánh giá các nội dung thi theo quy định của ban tổ chức.

- Thực hiện các nhiệm vụ, quyền hạn khác liên quan đến tổ chức, đánh giá các nội dung thi theo yêu cầu của ban tổ chức.
3. Tổ thư ký

 - Chuẩn bị phiếu chấm điểm cho các thành viên ban giám khảo; Tổng hợp kết quả chấm điểm của các thành viên ban giám khảo chính xác, kịp thời, đảm bảo bí mật trước khi công bố kết quả cuối cùng.

- Theo dõi thời gian thi của các đội, tổng hợp báo cáo ban giám khảo.

 - Thực hiện các nhiệm vụ liên quan khác để tổ chức tốt cuộc thi.

 4. Các đơn vị dự thi
- Bố trí đội thi không quá 10 người và phân công đội trưởng để chịu trách nhiệm làm việc với ban tổ chức cuộc thi.

 - Trong quá trình diễn ra cuộc thi, các đội và thành viên đội thi phải tuân thủ thể lệ cuộc thi; sử dụng trang phục phù hợp, thể hiện được nét lịch sự, văn hoá, không gây phản cảm.

- Các cơ quan, đơn vị tham gia cuộc thi không được sử dụng, thuê mượn người ngoài cơ quan, đơn vị tham gia thi.
- Trong thời hạn 02 ngày làm việc sau khi công bố kết quả, nếu có bất kỳ kiến nghị, khiếu nại, tố cáo về kết quả cuộc thi, các tập thể, cá nhân liên hệ trực tiếp với Ban Tổ chức cuộc thi qua Ban Chính sách pháp luật và Quan hệ lao động Công đoàn Viên chức Việt Nam. Quá thời hạn nêu trên, Ban Tổ chức Cuộc thi sẽ không giải quyết. Các khiếu nại, tố cáo liên quan đến cuộc thi được Ban Tổ chức cuộc thi xem xét, căn cứ vào dữ liệu tham gia dự thi của thí sinh lưu trữ trên hệ thống, giải quyết theo các quy định của Thể lệ này và theo quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo.
Quá trình thực hiện có vấn đề phát sinh hoặc chưa rõ cần phản ánh về ban tổ chức cuộc thi để xem xét, giải quyết. Những phát sinh ngoài quy định trong Thể lệ này do Ban Tổ chức Cuộc thi bàn bạc, thống nhất quyết định
Trên đây là thể lệ hội thi “Công đoàn tham gia cải cách hành chính và xây dựng văn hóa công vụ”. Đề nghị các đơn vị, các thí sinh tham gia cuộc thi nghiêm túc chấp hành để cuộc thi đạt kết quả tốt. 

         Địa chỉ liên hệ: Ban Chính sách pháp luật và Quan hệ lao động Công đoàn Viên chức Việt Nam, số 101/165 Dương Quảng Hàm- Cầu Giấy- Hà Nội; Điện thoại: 0243.8398900.
	Nơi nhận:

- Thường trực BTV CĐVCVN;
- Các CĐ trực thuộc CĐVCVN;
- Công đoàn Viên chức các tỉnh, thành phố;
- Ban Tổ chức Cuộc thi;
- Lưu VT, CSPL & QHLĐ.
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PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
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Đã ký
Nguyễn Văn Đông
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