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CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC VIỆT NAM


Số:  160 /CĐVC 
V/v tổng hợp kiến nghị của đoàn viên

 và người lao động với Đảng, Nhà nước
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày  18  tháng  5   năm 2022


               Kính gửi: Các Công đoàn trực thuộc Công đoàn Viên chức Việt Nam

Nhân dịp Tháng Công nhân năm 2022, Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam dự kiến đề xuất tổ chức Chương trình Thủ tướng Chính phủ gặp gỡ, đối thoại với công nhân lao động với chủ đề “Công nhân Việt Nam với khát vọng phát triển đất nước”. Thực hiện chỉ đạo của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tại Công văn số 4130/TLĐ-TG, ngày 16/5/2022 về việc “Tổng hợp kiến nghị của công nhân lao động với Đảng, Nhà nước”, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị ban chấp hành, ban thường vụ các công đoàn trực thuộc khẩn trương triển khai thực hiện một số nội dung sau:


1. Tổ chức nghiên cứu, nắm bắt, tổng hợp đề xuất, kiến nghị của cán bộ, đoàn viên và người lao động, đặc biệt là công nhân lao động tại các doanh nghiệp với Đảng, Quốc hội, Chính phủ, tổ chức Công đoàn thông qua tìm hiểu trực tiếp, nghiên cứu, nắm bắt, điều tra dư luận xã hội, tổ chức diễn đàn trên hệ thống trang thông tin điện tử và mạng xã hội (facebook, zalo…) của các cấp công đoàn.

2. Nội dung đề xuất, kiến nghị cần tập trung vào một số nhóm vấn đề sau:
- Công tác chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và người lao động nhất là tại các đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp.

- Quan tâm giải quyết các vấn đề bức xúc, cấp bách của đoàn viên và người lao động như:  Nhà ở, thu nhập, cải thiện điều kiện làm việc, khám chữa bệnh…

- Việc học tập nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng nghề nghiệp, đạo đức công vụ, văn hóa công sở cho đoàn viên và người lao động.

- Các cơ chế, chính sách nhằm khuyến khích, tạo điều kiện để đoàn viên và người lao động cống hiến, sáng kiến, sáng tạo trong xây dựng, phát triển đất nước, thực hiện khát vọng xây dựng đất nước phát triển phồn vinh, hạnh phúc.

3. Các hình thức gửi báo cáo đề xuất, kiến nghị: 


- Tổng hợp đề xuất, kiến nghị và gửi báo cáo bằng văn bản về Công đoàn Viên chức Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo – Nữ công, tại hòm thư điện tử: bantgnccdvcvn@gmail.com) trước ngày 22/5/2022). 

- Gửi tổng hợp đề xuất, kiến nghị vào nhóm Zalo: CB công đoàn CĐVCVN; gửi tin nhắn hoặc Comment trên trang fanpage Công đoàn Viên chức Việt Nam.

- Gọi điện thoại trực tiếp vào số điện thoại: 0934.526.866; 0943.297.520.

Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị ban chấp hành, ban thường vụ các công đoàn trực thuộc nghiêm túc thực hiện và báo cáo kết quả về Công đoàn Viên chức Việt Nam để tổng hợp, báo cáo Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam theo quy định.
	Nơi nhận:

- Thường trực BTV CĐVCVN;

- Như kính gửi;

- Lưu VT, TG-NC.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
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